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Μαθητές Λυκείου συμμετείχαν στο αντί-
στοιχο πρόγραμμα του Κέντρου Ελληνικών 
Σπουδών. Οι υπότροφοι εργάστηκαν σε 
εκπαιδευτικό περιβάλλον που βασίζεται σε 
πρότυπα θερινών σχολείων του Harvard και 
συμμετείχαν σε εκπαιδευτικές δραστηριό-
τητες και διαλέξεις.

Σελ. 20

Η ΆΛΚΗΣΤΙΣ ΠΡΩΤΟΨΆΛΤΗ 
ΣΕ ΆΠΕΥΘΕΙΆΣ ΣΥΝΔΕΣΗ Σελ. 13

ΆΡΧΆΙΟ ΘΕΆΤΡΟ 
ΆΡΓΟΥΣ

Οι καπνιστές
βγαίνουν στα πεζοδρόμια
και ο Ιατρικός Σύλλογος Αργολίδας ανησυχεί  Σελ. 5

Η Πελοπόννησος Expo 2019 πάει Τρίπολη
Συνεργασία Νίκα -  Δαμούλου και επιμελητηρίων

 �� ΦΉΜΕΣ ΠΩΣ ΥΠΆΡΧΕΙ ΕΠΕΝΔΥΤΉΣ ΓΙΆ ΤΟΝ ΠΆΝΆΡΓΕΙΆΚΟ

 Σελ. 12

ΜΕΤΆ ΤΟΝ 
ΆΝΤΏΝΗ, ΤΙ;

Εικόνες ντεζα βου, ζουν ξανά οι 
φίλαθλοι του Παναργειακού 

που βλέπουν τον Αντώνη Λυμπέρη 
να φεύγει και «κάποιον» αόρατο 
μέχρι στιγμή επενδυτή να προ-
σεγγίζει την θέση του προέδρου. 
Ο Παναργειακός είναι βέβαια «μα-
γαζί γωνία» και αργειακή αθλητική 
ιστορία και ο κόσμος δεν είναι δια-
τεθειμένος για μια ακόμα φορά να 
τον παραμυθιάσουν με υψηλές κα-
τηγορίες και τίτλους..                   Σελ. 3

Το Harvard υποδέχθηκε 
μαθητές Λυκείου 

Εικόνες ντεζα βου, ζουν ξανά οι 
φίλαθλοι του Παναργειακού 

που βλέπουν τον Αντώνη Λυμπέρη 
να φεύγει και «κάποιον» αόρατο 
μέχρι στιγμή επενδυτή να προ-
σεγγίζει την θέση του προέδρου. 
Ο Παναργειακός είναι βέβαια «μα-
γαζί γωνία» και αργειακή αθλητική 
ιστορία και ο κόσμος δεν είναι δια-
τεθειμένος για μια ακόμα φορά να 
τον παραμυθιάσουν με υψηλές κα-
τηγορίες και τίτλους..                   Σελ. 3
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Τιμή: 2,00 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών, ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων 
επιχειρήσεων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή 

άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς 

τις εργασίες τους

Tαυτότητα

Υπάρχουν Κοράκια που μοιάζουν περιστέρια, αλλά τα προδίδει η θέση τους 
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Τα «καβούρια» των φίλων 
τρώνε την ψυχή των Λύκων

Στον αέρα ο Παναργειακός αν δεν βρεθεί αντικαταστάτης του Λυμπέρη

Μ ια ακόμα συνέλευση, ψυχοφθόρα, απ᾽ αυτές που 
από την δεκαετία του ᾽90 και δώθε ζούμε συχνά 
στον Παναργειακό, θα ζήσουμε για μια ακόμα 

φορά αν δεν βρεθούν πραγματικοί φίλαθλοι να βάλουν πλά-
τη και να στηρίξουν το καράβι του Άργους που δείχνει για 
μια ακόμα φορά πως μπάζει νερά.
Το Διοικητικό Συμβούλιο του σωματείου “ΠΑΝΑΡΓΕΙΑΚΟΣ 
Α.Π.Ο” συγκαλεί σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση τα  μέλη του, 
την  Δευτέρα 19 Αυγούστου, στην αίθουσα του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Άργους-Μυκηνών στις  8 το βράδυ.  
Τα  θέματα της Ήμερησίας Διάταξης:
Παρουσίαση έκθεσης πεπραγμένων 2018-2019 (Αγωνιστι-
κή Περίοδος).
Παρουσίαση οικονομικού απολογισμού και ισολογισμού  
2018-2019.
Ανάγνωση έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής για την Αγωνι-
στική Περίοδο  2018-2019.
Συζήτηση εκπροσώπων για τα πεπραγμένα και τον οικονο-
μικό απολογισμό.
Ψηφοφορία για την έγκριση του Οικονομικού Απολογισμού 
Αγωνιστικής Περιόδου 2018-2019 και αντίστοιχη απαλλα-
γή του  Διοικητικού Συμβουλίου.
Αρχαιρεσίες Ανάδειξης  νέου Δ.Σ   

Η Γενική Συνέλευση θα βρίσκεται σε απαρτία εφόσον παρί-
στανται τα ½ πλέον ενός, των μελών που έχουν δικαίωμα 
ψήφου, και που έχουν επίσης εκπληρώσει όλες τις οικονο-
μικές τους υποχρεώσεις προς το σωματείο μέχρι την ημερο-
μηνία της συνόδου της Γενικής Συνέλευσης, σύμφωνα με 
το καταστατικό. 
Σε περίπτωση μη επιτεύξεως απαρτίας η Γενική Συνέλευση 
θα επαναληφθεί την 26/8/2019, στον ίδιο χώρο και ώρα 

έναρξης την 20:00.  
Μια ακόμα καυτή βραδιά αγω-
νίας για το μέλλον του ιστορι-
κότερου συλλόγου του νομού 
που οδηγήθηκε σε απαξίωση 
από τους φιλάθλους από τις 
διοικήσεις του εδώ και χρό-
νια. Άλλο να τον παρακολου-
θούν 500-600 άτομα σήμερα κι 
άλλο 6000-7000 που γέμιζαν 
το γήπεδο παλιά. Ίσως ήταν η 
ευκαιρία του συλλόγου με επι-
κεφαλής τον Λυμπέρη να επα-
νακάμψει, αφού κανένας άλλος 
δεν έβαζε το χέρι στην τσέπη 

για να λειτουργήσει ο Σύλλογος. Σύμφωνα πάντως με πλη-
ροφορίες ο Αντώνης Λυμπέρης δείχνει αμετάπειστος από 
το να αποχωρήσει από την προεδρία του συλλόγου, ακόμα 
και αν δεν βρεθεί νέος τιμονιέρης να αναλάβει τον Παναρ-
γειακό. Σύμφωνα με άλλες πηγές υπάρχει ήδη πρόταση και 
άτομο να αναλάβει τα ηνία της αργειακής ομάδας. Πάντως 
όλοι οφείλουν ένα ευχαριστώ στον Αντώνη που χωρίς ιδιο-
τέλεια αγκάλιασε όλο αυτό το διάστημα την ομάδα.

Μετά τον 

Αντώνη, τι;  

Το χάος απειλεί 

τον Παναργειακό

Γενικός γραμματέας σε όλους τους Δήμους
Δερβέναγας για την σωστή λειτουργία των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης

Σειρά τροποποιήσεων στο πολυνο-
μοσχέδιο “Ρυθμίσεις του Υπουργεί-
ου Εσωτερικών, διατάξεις για την 
ψηφιακή διακυβέρνηση και άλλα 
επείγοντα ζητήματα” κατατέθηκαν 
την Τρίτη 6 Αυγούστου κατά την  
συνεδρίαση των συναρμόδιων κοι-
νοβουλευτικών Επιτροπών.
-Πρώτη, σημαντικότερη και θετική 
αλλαγή για τους Δήμους, είναι ότι 
πλέον δίνεται δυνατότητα σε όλους 
τους Δήμους και  Συνδέσμους 
Δήμων, εφόσον έχουν οικονομι-
κή δυνατότητα, να έχουν Γενικό 
Γραμματέα.  Δηλαδή ανεξαρτήτως 
πληθυσμού.
Δήμοι που συνέστησαν θέση με-
τακλητού Γενικού Γραμματέα βά-
σει του προηγούμενου εδαφίου, 
μπορούν να διατηρήσουν τη θέση 
αυτή ανεξαρτήτως πληθυσμιακού 
μεγέθους, ακόμα και αν δεν προ-
βλέπεται θέση στον Μεταβατικό 
Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας.
-Δεύτερη διορθωτική παρέμβαση, 
σημαντική και αυτή, είναι ότι η 

αναλογία 3/5 – 2/5 στις Διοικήσεις 
όλων των Νομικών Προσώπων 
της Αυτοδιοίκησης, δεν θα εφαρ-
μόζεται μόνο στον ορισμό Αιρετών 
μελών, αλλά γενικώς στον ορισμό 
μελών.  Στον υπολογισμό θα συ-
μπεριλαμβάνεται και ο Πρόεδρος 
του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Όπου στις διατάξεις νόμων, προε-
δρικών διαταγμάτων και λοιπών 
κανονιστικών πράξεων, προβλέπε-
ται ο ορισμός μελών στη διοίκηση 
των νομικών προσώπων των δή-
μων και των περιφερειών, καθώς 
και των συνδέσμων τους, κατά 
συγκεκριμένη αναλογία, τα τρία 
πέμπτα (3/5) των μελών αυτών, 
συμπεριλαμβανομένου του προέ-
δρου του διοικητικού συμβουλίου, 
με τους αναπληρωτές τους, υπο-
δεικνύονται από τον δήμαρχο ή 
τον περιφερειάρχη, αντίστοιχα, και 
τα δύο πέμπτα (2/5) από τις λοιπές 
παρατάξεις.
-Στις αρμοδιότητες της Οικονο-
μικής Επιτροπής των Δήμων, 
προστίθεται η εξής αρμοδιότητα 
να αποφασίζει για την αποδοχή 
κληρονομιών, κληροδοσιών και 
δωρεών. 
Αντίστοιχη προσθήκη εισάγεται 
και για τις Περιφέρειες.  
-Δίνεται αναδρομική ισχύς, από 
την Πρωτοχρονιά, στη ρύθμιση 

που αφορά τη συνέχιση λειτουργί-
ας των αστικών εταιρειών μη κερ-
δοσκοπικού χαρακτήρα των ΟΤΑ.
Με το έγγραφο του Υπουργού, 
προστίθενται δύο νέα εδάφια στην 
παρ.16 του αρ.5 του Ν/Σ, με αποτέ-
λεσμα αυτή να προκύπτει ως εξής:
Ειδικά για τις αστικές εταιρείες μη 
κερδοσκοπικού χαρακτήρα στις 
οποίες το μεγαλύτερο ποσοστό του 
εταιρικού κεφαλαίου τους κατέχει 
ένας από τους φορείς της περίπτω-
σης α΄ της παραγράφου 1 του άρ-
θρου 100 του ν. 3852/2010, είναι 
δυνατή η συνέχιση της λειτουργίας 
τους και μετά τη λήξη του χρόνου 
που προβλέπεται στη συστατική 
τους πράξη, με κατάλληλη τρο-
ποποίηση του καταστατικού τους.  
Η ισχύς των διατάξεων του προ-
ηγουμένου εδαφίου αρχίζει από 
1/1/2019.  Σε περίπτωση που οι 
εταιρείες αυτές έχουν τεθεί σε εκ-
καθάριση, αυτή ανακαλείται.
-Άλλαγή στο άρθρο για τις 
“συμπράξεις” στους Δήμους

Η φράση «των μελών των Παρα-
τάξεων που θα συμπράξουν» αντι-
καθίσταται από τη φράση «κάθε 
Παράταξης που συμπράττει». Έτσι 
το σημείο διαμορφώνεται ως εξής:
«Το πρακτικό για τη σύμπραξη 
υποβάλλεται οποτεδήποτε εντός 
της θητείας της Δημοτικής Αρχής 
και δεν ανακαλείται, συνυπογρά-
φεται δε τουλάχιστον από την από-
λυτη πλειοψηφία κάθε Παράταξης 
που συμπράττει και κατατίθεται 
στον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμ-
βουλίου. »

-Άντίστοιχη αλλαγή για τις 
“συμπράξεις” στις Περιφέρειες.
«Το πρακτικό για τη σύμπραξη 
υποβάλλεται οποτεδήποτε εντός 
της θητείας της Περιφερειακής 
Αρχής και δεν ανακαλείται, συνυ-
πογράφεται δε τουλάχιστον από 
την απόλυτη πλειοψηφία κάθε 
Παράταξης που συμπράττει και 
κατατίθεται στον πρόεδρο του πε-
ριφερειακού συμβουλίου».
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Η Λαϊκή Συσπείρωση μιλάει για Άντιλαϊκό Άπολογισμό

Τ ους λόγους για τους οποί-
ους καταψήφισε τον απο-

λογισμό εσόδων - εξόδων 2018 
της Περιφέρειας, ανέπτυξε στην 
τοποθέτησή του ο εκπρόσωπος 
της Λαϊκής Συσπείρωσης Βαγ-
γέλης Γούργαρης στο Περιφε-
ρειακό Συμβούλιο  Πελοποννή-
σου, παραθέτοντας δύο πίνακες.

Όπως τόνισε: «Φέρατε τον πρώτο 
μεταμνημονιακό απολογισμό εσό-
δων - εξόδων που δε διαφέρει σε 
τίποτα από τους προηγούμενους 
μνημονιακούς.
Δραστική περικοπή των κονδυλίων 
για τη μισθοδοσία των εργαζομέ-
νων, για κοινωνικές δαπάνες. Έχουν 
μειωθεί στο ένα τρίτο οι δαπάνες για 
τη μεταφορά των μαθητών, για τη 
δακοκτονία με τα γνωστά προβλή-
ματα. Απαράδεκτες για το 2019 οι 
συνθήκες μεταφοράς από και προς 
το σχολείο των μαθητών των φτω-
χών λαϊκών στρωμάτων, διαλυμένο 
το σύστημα δακοκτονίας με απο-
τέλεσμα σοβαρή επιβάρυνση των 
μικρομεσαίων ελαιοπαραγωγών, 
αφού αναγκάζονται να κάνουν 
μόνοι τους τους ψεκασμούς για το 
δάκο. Τα τελευταία τρία χρόνια δυο 
φορές χάθηκε ελαιοπαραγωγή από 
δακοπροσβολή και την τρίτη βοήθη-
σε ο Θεός με τις καιρικές συνθήκες. 
Τα ίδια και με την κουνουποκτονία. 
Έχετε διαθέσει κάπου 9 εκατομμύ-
ρια ευρώ στη Πελοπόννησος ΑΕ για 
τη κουνουποκτονία και το κουνούπι 
και η σκνίπα πάει σύννεφο, «γίνα-
με άλογα από τα τσιμπήματα των 
κουνουπιών» λέει ο μέχρι πρότινος 
στενός συνεργάτης σας Δήμαρχος 
Άργους – Μυκηνών.    
Πρέπει να είστε πραγματικά πε-
ρήφανοι Νεοδημοκράτες - Πασό-
κοι και Συριζαίοι γιατί βάλατε και 

βάζετε γερή πλάτη για να περνάει 
αυτή η αντιλαϊκή πολιτική. Το έχει 
ομολογήσει άλλωστε εδώ στο ΠεΣυ 
η αρμόδια επί των οικονομικών κα 
Αντιπεριφερειάρχης αναφωνώντας 
σε ανύποπτο χρόνο «πιάσαμε όλους 
τους στόχους των μνημονίων»!
Ενώ είσαστε τόσο σφιχτοί σε ότι έχει 
σχέση με δαπάνες που αφορούν 
τα πλατιά λαϊκά στρώματα, είσαστε 
γαλαντόμοι σε άλλα πχ ενώ έχε-
τε εγκρίνει με τον προϋπολογισμό 
747.000€ για εκθέσεις - συνέδρια 
και πολιτιστικές εκδηλώσεις για το 
2018 πληρώνετε 1.082.104,47€ 
χώρια τα πολλαπλάσια που δώσατε 
μέσω των αναπτυξιακών της Περι-
φέρειας ιδιαίτερα της Πελοπόννη-
σος ΑΕ.

Για φέτος δε, που ήταν και προε-
κλογική περίοδος έχετε τινάξει την 
μπάγκα στον αέρα. Με πάνω από 
500 παράνομες αποφάσεις του Πε-
ριφερειάρχη, δώσατε πάνω από ένα 
εκατομμύριο ευρώ σε δράσεις κι εκ-
δηλώσεις για πάσαν νόσον και ζαρ-

ζαβατικόν και πάντων των Αγίων.
Ήδη στο πρώτο εξάμηνο εξαντλήσα-
τε τα ποσά που είχαν εγγραφή στον 
προϋπολογισμό για όλο το έτος και 
προχωράτε σε αναμορφώσεις του 
προϋπολογισμού για να καλύψετε 
κι άλλες σχετικές υποχρεώσεις.
Και κλαίει γι’ αυτό ο νεοεκλεγείς 
Περιφερειάρχης κ. Νίκας και δε θα 
βρίσκεται μαντίλι να του δώσετε για 
να σκουπίσει τα δάκρυά του για την 
καμένη γη που θα του παραδώσετε.
Αλήθεια ισχύει κ. Τατούλη ότι δεν 
θα παραδώσετε στο νέο Περιφερει-
άρχη όπως δήλωσε στην προχθε-
σινή συνεδρίαση της Οικονομικής 
Επιτροπής η κα Νικολάκου; Θα 
κάνετε κι εσείς το θεσμικό ατόπημα 
που έκανε ο Σαμαράς που δεν παρέ-
δωσε στον Τσίπρα το 2015; Άσχετα 
που επτά μήνες μετά ψήφισαν όλοι 
μαζί το τρίτο μνημόνιο.
Δεν είδατε σε πόσο καλό κλϊμα έγι-
ναν οι παραδόσεις-παραλαβές των 
Υπουργείων από τους Συριζαίους 
στους Νεοδημοκράτες; Όλα μέλι 
γάλα σε κλήμα πολιτικού πολιτι-
σμού, παρέλαβαν οι νέοι τη σκυτά-
λη να συνεχίσουν με πιο γρήγορους 
ρυθμούς από εκεί που παρέδωσαν 
οι παλαιοί;
Όμως το πιο σοβαρό από όλα είναι 
το τι δώσατε και τι παραδίδετε για 
να δώσουν οι καινούργιοι στο τομέα 
των αισχρών διεκδικήσεων των με-
γαλοεργολάβων - μελετητών.
Μια απλή ερώτηση έκανε ο Γόντι-
κας στο προηγούμενο ΠεΣυ για το 
πόσα δόθηκαν σε δικηγόρους και 
κατασκευαστικούς ομίλους για απο-
ζημιώσεις, σταλίες κλπ με δικαστι-
κές ή μη αποφάσεις κι επιδοθήκατε 
κι εσείς κ Τατούλη και η κα Νικολά-
κου σε ένα αισχρό προσωπικό υβρε-
ολόγιο κι σε ένα αντικομμουνιστικό 
ντελίριο».

Ο κ. Νίκας  
δε θα βρίσκει μαντίλι 

να σκουπίσει  
τα δάκρυά του για  

την καμένη γη

Τι λέει ο Γούργαρης για τα έσοδα – έξοδα 2018 της Περιφέρειας

ΠΊΝΑΚΑΣ ΔΊΕΚΔΊΚΉΣΕΩΝ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΉΣ ΠΕΡΊΦΕΡΕΊΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΉΣΟΥ
 ΤΊΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΠΕΡΊΦ. ΕΝΟΤ. ΠΟΣΟ
Α Γ ΊΑ  ΔΡΟΜΟΥΣ
1 Γαργαλιάνοι-Ρωμανός. (Μια από τις τέσσερες προσφυγές) Μεσσηνία 44.092.654 €
2 Σκούρα -Πυρί και Μακρυνάρα. (Παλιές Διεκδικήσεις τραπεζών) Λακωνία 5.500.000 €
3 Φωκιανός-Κυπαρισσι Αρκαδία 3.000.000 €
4 Ελαιοχώρι-Κουμπίλα Αρκαδία 3.000.000 €
5 Παράκαμψη Βουτιάνων Λακωνία 3.000.000 €
6 Ναύπλιο-Λυγουριό Αργολίδα 2.300.000 €
7 Καζάρμα-Τουλούμπα-Χάνι, Ραυτόπουλο-Κεφαλόβρυσο (έχει βγει απόφαση) Μεσσηνία 1.000.000 €
8 Τρόπαια-Κοντοβάζαινα-Τριπόταμο Αρκαδία 853.596 €
9 Κουμπίλα-Λουλούδι Αρκαδία 100.000 €
Β Γ ΊΑ  ΜΕΛΕΤΕΣ
1 Για δρόμο Ρυζόμυλος-Κορώνη Μεσσηνία 1.189.547 €
2 Τριών γραφείων μελετών Μεσσηνία 1.094.090 €
3 Για διαχείριση αποβλήτων (τα έχει πάρει ήδη με κατάσχεση) Αρκαδία 172.000 €
Γ Δ ΊΑΦΟΡΑ
1 Ανέγερση Λυκείου Γυθείου Λακωνία 1.854.488 €
2 Αποχετευτικό Γυθείου. (Μια από τις οκτώ αγωγές) Λακωνία 3.875.124 €
3 Αλιευτικό Βραχατίου (Για μια από τις τρείς διακοπές) Κορινθία 1.247.000 €
4 Αποχετευτικό Κρανιδίου Αργολίδα 758.000 €
5 Αρδευτικό Κεφαλόβρυσου Αργολίδα 503.497 €
6 Ιδιώτης για εκμετάλλευση λατομείου Αρκαδία 2.810.192 €
7 Ξενοδοχειακή ΑΕ Μεσσηνία 3.584.400 €
8 Εξαγωγική ΑΕ Αργολίδα 3.457.548 €
9 Αμοιβές σε δικηγόρο (Εκλεκτό της Περιφέρειας)  375.540 €
10 Αποζημίωση για επεισόδια σε συνεδρίαση Περιφερειακού Συμβουλίου το 2012. 1.500.000 €
Για 22 περιπτώσεις διεκδικούνται 85.267.676 €

ΠΟΣΑ ΔΊΕΚΔΊΚΉΣΕΩΝ ΠΟΥ ΕΊΤΕ ΕΧΟΥΝ ΕΊΣΠΡΑΧΘΕΊ ΕΊΤΕ ΕΧΟΥΝ ΕΚΔΟΘΕΊ ΔΊΟΊΚΉΤΊΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΊΣ
ΤΊΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΠΟΣΟ

Φωκιανός-Κυπαρίσσι 412.492€
Καζάρμα-Τουλούπα Χάνι 305.493€
Τόκοι Καζάρμα-Τουλούπα Χάνι 224.000€
Ραυτόπουλο-Κεφαλόβρυσο 295.489€
Τόκοι Ραυτόπουλο-Κεφαλόβρυσο 220.000€
Σκούρα-Πυρί 5.541.637,04€
Διασταύρωση Κουβελα 322.277€
Λύκειο Γυθείου 1.358.399€
Τράπεζα για το Λύκειο Γυθείου 445.985€
Τόκους για Λύκειο Γυθείου από το 2011 300.000€
Αλιευτικό Βραχατίου 1.247.000€
Παράκαμψη Βουτιάνων 2.500.000€
Αποχετευτικό Γυθείου μια από τις 8 αγωγές 216.801€
Για 9 περιπτώσεις μέχρι τώρα με τους τόκους: 13.389.573€
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Η εκπαίδευση για το δίπλωμα οδήγησης
είναι μία από τις σημαντικότερες
επενδύσεις που θα κάνετε ποτέ.

Μετά από 33 χρόνια επιτυχηµένης 
δραστηριότητας στην εκπαίδευση 
οδηγών στο Άργος, επεκτεινόµαστε 
και στο Ναύπλιο. 
Ελάτε στον νέο χώρο µας για να 
γνωριστούµε και για να ενηµερωθείτε 
για όλες τις λεπτοµέρειες σχετικά µε 
την εκπαίδευση νέων οδηγών.

ΧΡΟΝΙΑ
ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ

Με το όχηµά σας θα µετακινείστε 
καθηµερινά εσείς και τα αγαπηµένα σας 
πρόσωπα. Θα πρέπει να µάθετε απ’ την 
αρχή πώς να οδηγείτε µε ασφάλεια.
Αυτή είναι η αποστολή των σχολών µας: να 
διαµορφώνουµε άρτια εκπαιδευµένους 
οδηγούς,  που οδηγούν µε υπευθυνότητα, 
σεβασµό και ασφάλεια.

Ως έµπειροι εκπαιδευτές, 
διαθέτουµε σοβαρότητα, 
υπευθυνότητα και πολλή 
υποµονή.  Με τρόπο ήρεµο 
και ευχάριστο, µεταδίδουµε 
στους υποψήφιους οδηγούς 
τις γνώσεις που χρειάζονται 
για να αποκτήσουν το 
δίπλωµα, έχοντας όχι µόνο 
τυπικά, αλλά και ουσιαστικά 
προσόντα.

ΤΑ ΟΦΕΛΗ ΠΟΥ ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΜΕ ΣΤΟΥΣ 
ΝΕΟΥΣ ΟΔΗΓΟΥΣ

1.ΥΨΗΛΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΘΕΩΡΗΤΙΚΗ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
Διαδραστικά κι ευχάριστα θεωρητικά µαθήµατα 
για γνωριµία µε το όχηµα, κατανόηση του ΚΟΚ, 
απόκτηση της σωστής οδικής και οδηγικής 
συµπεριφοράς.

2.ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΜΕ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ
Με την πρακτική εκπαίδευση ο νέος οδηγός 
αποκτά πλήρως τον έλεγχο του οχήµατος, 
έχοντας επάρκεια γνώσεων, σιγουριά και 
αυτοπεποίθηση για τον σωστό χειρισµό του.

3.ΑΤΟΜΙΚΑ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
Η πρακτική εκπαίδευση γίνεται αυστηρά σε 
ατοµικό επίπεδο. Παρακολουθούµε στενά την 
πρόοδο κάθε υποψήφιου οδηγού και 
φροντίζουµε να αποκτήσει όλες τις απαραίτητες 
δεξιότητες, µέσα από επαναλήψεις, επεξήγηση 
κάθε απορίας και επαρκή εξάσκηση.

4.ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ ΑΠΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟΥΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ

ΑΡΓΟΣ 
ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ 8 (εντός στοάς)
τ. 2751 023005 
κ. 6932 680 303

ΝΑΥΠΛΙΟ
ΑΡΓΟΥΣ 19
τ. 2752 401558
κ. 6980 207 807

Προς το παρόν δεν φαί-
νεται να προβληματίζο-
νται οι καπνιστές, με την 

εφαρμογή (;) της απαγόρευσης 
του καπνίσματος στους δημόσι-
ους χώρους, αφού δεν το έχουν 
ουσιαστικά αντιληφθεί. Ο καιρός 
βοηθάει γι  αυτό, αφού καφε-
τέριες, εστιατόρια και ταβέρνες 
διαθέτουν εξωτερικούς χώρους, 
όπου οι θεριακλήδες συνεχίζουν 
να απολαμβάνουν την βλαβερή 
για την υγεία τους και την υγεία 
των υπολοίπων συνήθεια.
Ο χειμώνας όμως που θα έρθει, θα 
είναι διαφορετικός, τουλάχιστον 
στους κλειστούς χώρους.
Την ίδια ώρα ο Ιατρικός Σύλλογος 
Αργολίδας, επικροτεί την εφαρ-
μογή της αντικαπνιστικής νομο-
θεσίας από το Υπουργείο Υγείας, 
σημειώνοντας ότι έχει στόχο τη 
διασφάλιση της Δημόσιας Υγείας 
μέσω της αποτροπής των δυσμε-
νών επιδράσεων του καπνίσματος.
Όπως σημειώνει ο ιατρικός σύλ-
λογος, «σήμερα η καθολική απα-
γόρευση του καπνίσματος σε 
δημόσιους χώρους ισχύει στις πε-
ρισσότερες ευρωπαϊκές χώρες. Το 
κάπνισμα είναι ο κύριος παράγο-
ντας κινδύνου για την εμφάνιση 

στεφανιαίας νόσου, καρκίνου του 
πνεύμονα, αναπνευστικών προ-
βλημάτων, περιφερικής αγγειακής 
νόσου, εγκεφαλικών επεισοδίων, 
ανευρυσμάτων αορτής, συνδρό-
μου αιφνιδίων θανάτων σε βρέφη, 
επιπλοκών εγκυμοσύνης και μει-
ωμένου βάρους γέννησης.
Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Ορ-
γανισμό Υγείας (World Health 
Organization), η επιδημία του 
καπνίσματος είναι μια από τις με-
γαλύτερες απειλές για την υγεία, 
σκοτώνοντας περισσότερους από 

8 εκατομμύρια ανθρώπους το χρό-
νο παγκοσμίως. Περισσότεροι από 
7 εκατ. από αυτούς τους θανάτους 
είναι το αποτέλεσμα άμεσης χρή-
σης καπνού, ενώ περίπου 1 εκατ. 
είναι οι μη καπνιστές που εκτίθε-
νται σε παθητικό καπνό. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι δεν υπάρχει ασφα-
λές επίπεδο έκθεσης στο παθητικό 
κάπνισμα του τσιγάρου.
Ο Ιατρικός Σύλλογος Αργολίδας 
υπογραμμίζει τη σημασία της αλ-
λαγής στάσεων, νοοτροπίας και 
άποψης του πληθυσμού σχετικά 

με το κάπνισμα. Η ευαισθητοποί-
ηση των πολιτών μας, η εκπαίδευ-
ση και η ενθάρρυνση για συμμετο-
χή των επαγγελματιών υγείας και 
άλλων φορέων στην αντιμετώπι-
ση της εξάρτησης από τον καπνό, 
αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση 
για την επιτυχία της διακοπής του 
καπνίσματος.
Κάθε άνθρωπος πρέπει και μπορεί 
να αναπνέει αέρα χωρίς καπνό.
Η αναγνώριση της βασικής αιτί-
ας του καπνίσματος, παραμένει η 
σημαντικότερη πρόοδος. Καμία δι-
αγνωστική ή θεραπευτική εξέλιξη 
δεν πρόκειται ποτέ να είναι εξίσου 
ευεργετική με την εξάλειψη της 
συνήθειας του καπνίσματος».

Όπως δήλωσε την Τρίτη ο επι-
κεφαλής της Επιτροπής για τον 
Έλεγχο του Καπνίσματος, καθηγη-
τής Παναγιώτης Μπεχράκης, κατά 
τη συνάντησή του με τον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας, Προκόπη Παυ-
λόπουλο, «έχουμε φτάσει σήμερα 
να έχουν μειωθεί οι καπνιστές, να 
έχουμε μία μεταστροφή των από-
ψεων του κοινού για το κάπνισμα, 
τα παιδιά να αποστρέφονται το 
κάπνισμα και να είμαστε μπροστά 
στην τελική εφαρμογή του αντικα-

πνιστικού νόμου. Είναι ένα δύσκο-
λο βήμα, το οποίο πιστεύουμε ότι 
θα γίνει επιτυχώς διότι, για πρώτη 
φορά, εκτός από την αμέριστη δική 
σας συμπαράσταση, έχει και την 
πολιτική βούληση της κυβέρνη-
σης», υπογράμμισε ο καθηγητής. 
Όπως πρόσθεσε, ο πρωθυπουργός, 
Κυριάκος Μητσοτάκης, έχει βάλει 
το θέμα πολύ ψηλά στην ατζέντα 
του, ενώ στο υπουργείο Υγείας σή-
μερα «επικρατεί οργασμός γύρω 
από την εφαρμογή του νόμου».
Τέλος, ανέφερε ότι «εκκρεμούν 
δύο κλάδοι: Ο ένας είναι τα κλει-
στά γραφεία του δημόσιου τομέα 
και ο δεύτερος είναι τα καταστή-
ματα υγειονομικού ενδιαφέρο-
ντος». «Εκεί νομίζω ότι με το πνεύ-
μα και το κλίμα που προσπαθούμε 
να καλλιεργήσουμε θα πετύχει η 
εφαρμογή του νόμου και θα μπο-
ρέσουμε να φτιάξουμε μία Ελλά-
δα για την οποία θα είμαστε όλοι 
περήφανοι, μία Ελλάδα που θα 
είναι πράγματι μία σωστή κοινω-
νία ενός ευρωπαϊκού κράτους του 
21ου αιώνα» κατέληξε ο επικεφα-
λής της Επιτροπής για τον Έλεγχο 
του Καπνίσματος.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αργολίδας ανησυχεί

Οι καπνιστές βγαίνουν στα πεζοδρόμια
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Το πώς ο σύννομος 
εκτόπισε τόν έντιμο

(Οι αθεόφοβοι, έδιωξαν τόν έντιμο)
Παρά τίς προσπάθειές μου, δέν μπόρεσα να βρώ κατάλληλο τίτλο 
για το σημερινό μου άρθρο. Έτσι, αποφάσισα να διαλέξετε εσείς από 
αυτούς τούς δύο επικρατέστερους τίτλους ποιόν θεωρείτε επιτυχέ-
στερο. 
Ο προηγούμενος λοιπόν Ποινικός Κώδικας έκανε λόγο για «πρότε-
ρο έντιμο βίο».
Ο σύγχρονος όμως Ποινικός Κώδικας ομιλεί για «πρότερο σύννο-
μο βίο».
Ας επισκεφθούμε ένα σύγχρονο Ελληνικό Λεξικό.
Έντιμος = Αυτός που υπακούει ευσυνειδήτως (προσοχή, το δεύτερο 
γράμμα δέν είναι ν είναι υ) στους γραπτούς αλλά και τούς άγρα-
φους νόμους, στον κώδικα Τιμής.  Με άλλες λέξεις, ευσυνείδη-
τος είναι αυτός που έχει ηθικό ανάστημα, ακεραιότητα χαρακτήρος, 
εντιμότητα, συναίσθηση τού χρέους και αφοσίωση στο καθήκον.
Συνώνυμα: Ηθικός, τίμιος, χρηστός. Αντίθετα: Ανυπόληπτος, ανέ-
ντιμος, άτιμος. Και το χειρότερο όλων: Ασυνείδητος.
Ερχόμαστε τώρα στο σήμερα: Σύννομος = αυτός που είναι σύμφω-
νος με τούς γραπτούς νόμους. Αντίθετο: Παράνομος.
Από τήν έννοια ¨σύννομος¨, απουσιάζουν από όλα τα Ελληνικά 
λεξικά η ευσυνειδησία, η ακεραιότητα τού χαρακτήρος, η συναί-
σθηση τού χρέους, η χρηστότητα, η αφοσίωση στο καθήκον, η ειλι-
κρίνεια και πολλά άλλα, ενώ στις συνώνυμες έννοιες διαβάζουμε: 
1ον νομότυπος (ο τυπικά σύμφωνος με τούς ισχύοντες νόμους). 
2ον νομιμοφανής (αυτός που φαίνεται νόμιμος αλλά που είναι κατ’ 
ουσίαν παράνομος). 
Και παθαίνουμε μια δυνατή ψυχρολουσία. 
Αλλά και από τίς αντίθετες έννοιες συνάγεται, ότι ένας ανυπόλη-
πτος, ανέντιμος και άτιμος άνθρωπος, εάν ξέρει να φυλάγεται από 
τήν τσιμπίδα τού νόμου ή ακόμη καλύτερα αν έχει φροντίσει να 
υπαχθεί στο περιβόητο εκείνο άρθρο τού Συντάγματος που ομιλεί 
περί τής μη ευθύνης τών υπουργών, δηλαδή έχει με κάθε θεμιτό 
ή αθέμιτο τρόπο καταφέρει να διατηρήσει το ποινικό του μητρώο 
λευκό και άς κραυγάζει η ανεντιμότητά του (κάτι που έχει αποδει-
χθεί στην εποχή μας όχι δα και τόσο δύσκολο πράγμα), παραμένει 
ένας ευυπόληπτος και επιφανής* πολίτης. 
Όχι, εδώ δέν έχουμε απλώς ψυχρολουσία, εδώ έχουμε πολιτισμικό 
σόκ.
Ως παρέκβαση: Έχετε προσέξει στα παιδικά προγράμματα τής τη-
λεοράσεως, που επαναλαμβάνεται συνέχεια η φράση: ¨Αυτό που 
κάνεις δέν είναι νόμιμο¨;
Όταν εμείς είμασταν παιδιά, και πράτταμε κάτι το επιλήψιμο, το 
αξιοκατάκριτο, το πιο συνηθισμένο που ακούγαμε ήταν ότι ¨αυτό 
που κάνεις δέν είναι σωστό¨. Ποτέ δέν μάς έλεγαν ότι δέν είναι …
νόμιμο! Προείχε βλέπετε ο ΑΓΡΑΦΟΣ νόμος. Ο άγραφος, ο σταθε-
ρός και προαιώνιος νόμος.
Μού έλεγε ένας φίλος μου ανώτατος δικαστής, ότι σχεδόν πάντο-
τε η δικαστική υπόθεση που εξετάζεται λήγει με άλλο νομοθετικό 
πλαίσιο από εκείνο που ίσχυε όταν ξεκινούσε η δίκη. 
Ποτάμι ολόκληρο από πολλές χιλιάδες καινούργιους νόμους κατ’ 
έτος, που κανείς από τούς δυστυχείς δικηγόρους ή τούς δικαστές 
δέν είναι ανθρωπίνως δυνατόν να γνωρίζει, με τίς διασταλτικές 
τους ερμηνείες και τα προεδρικά διατάγματα, σαρώνει τόν τόπο, 
μέχρι και τα παιδικά σίριαλ (τι λέξη!) για παιδάκια 2 ετών! 
Τι άλλο από έσχατη παρακμή μπορεί να είναι όλο τούτο;

• Θερμή σύσταση να διαβάσετε στο κείμενο τού Άλεξάνδρου 
Παπαδιαμάντη από τούς ¨χαλασοχώρηδες¨: «Το τέρας το 

καλούμενο ¨επιφανής¨». 

Ναύπλιον 6.8.19

*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος 

του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Άγρίεψε ο συνήθως ήρεμος Γκιόλας στη Βουλή
Με ασυνήθιστη ένταση επιτέθηκε στις πρακτικές που ακολου-
θεί η Κυβερνητική παράταξη, ο βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Αργολίδας 
Γιάννης Γκιόλας. Ο βουλευτής κτηγόρησε την κυβέρνηση για 
πλήρη κομματικοποίηση της Δημόσιας Διοίκησης, για αύξη-
ση των μετακλητών υπαλλήλων, για παντελή έλλειψη αξιο-
κρατικών κριτηρίων, για εξοργιστική παράκαμψη της δημόσι-
ας διαβούλευσης και για το Πρωθυπουργικοκεντρικό κράτος 
που βιάζεται να σχηματίσει η Κυβέρνηση. Αναφέρθηκε ακόμα 
στον υπέρογκο αριθμό υπαλλήλων που θα απασχολεί μόνο η 
νεοσύστατη Προεδρία της Κυβέρνησης και θα φτάνουν τους 
440, καθώς και στην υποβάθμιση του Σ.ΕΠ.Ε. και του Σ.Δ.Ο.Ε.

Υ.Ζ.

Οι μαθητές μαθαίνουν να φοβούνται τα κουνούπια
Βασικές γνώσεις σχετικά με τις μεγάλες 
φυσικές εστίες ανάπτυξης κουνουπιών και 
τους κινδύνους μετάδοσης ασθενειών, απέ-
κτησαν οι μαθητές που συμμετείχαν στην 
ενημερωτική εκδήλωση του ΤΟΜΥ Άργους.
Είναι σημαντικό στα παιδιά από νωρίς να 
πληροφορηθούν για την επιδημιολογική 
επιτήρηση της νόσου, την έγκαιρη εφαρμο-
γή κατάλληλων ολοκληρωμένων προγραμ-
μάτων καταπολέμησης κουνουπιών και τη 
λήψη μέτρων ατομικής προστασίας από τα 
κουνούπια αποτελούν διεθνώς τα σημαντι-
κότερα μέτρα για την πρόληψη της νόσου.
Πρόκειται για γνώση που θα κουβαλάνε σε 
όλη τους τη ζωή.

Υ.Ζ.
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π
αρ

ασ
κή

νι
ο Άφού εξεμάνει η espresso…

Με πρωτοσέλιδο δημοσίευμα της εφημερίδας espresso, 
εξαπολύει «πυρά» για παράσταση στο αρχαίο θέατρο της  
Επιδαύρου, με πρωταγωνιστές Καραμπέτη και Λούλη, η 
οποία παρουσίαζε θέαμα… άκρως αποκρουστκό-όπως γρά-
φει η εφημερίδα-για θεατές και για τα παιδιά τους. Ωστόσο, 
οι αριστοφανικές όμως «Νεφέλες» του Δημήτρη Καραντζά, 
σύμφωνα με άλλα δημοσιεύματα, έφεραν σχεδόν 15.000 
άτομα στην Επίδαυρο και μαζί μια… τομή στην ανάγνωση 
του Αριστοφάνη. Αλίμονο αν αρχίσουμε να λογοκρίνουμε 
τον Αριστοφάνη και την θεατρική προσέγγιση του και απ` 
την άλλη » το συγκεκριμένο έντυπο όπως και άλλα κατ` 
επιλογή «σεμνότυφα» να προβάλουν πρωτοσέλιδο το γυ-
ναικείο «κρέας» ως τροφή για τους αναγνώστες του.

ΑΝ.

Το σπίτι μας καίγεται
Σύμφωνα με στοιχεία του Παγκόσμιου Μετεω-
ρολογικού Οργανισμού (World Meteorological 
Organization) και του προγράμματος Copernicus 
Climate Change Programme, ο Ιούλιος 2019 
ήταν το ίδιο θερμός ή και ξεπέρασε τον θερμό-
τερο μήνα που έχει καταγραφεί ποτέ στην ιστο-
ρία, ακόμα και τον προηγούμενο Ιούνιο 2019 ή 
τον Ιούλιο 2016 που ήταν υπό την επίδραση του 
φαινομένου El Niño (εκείνη η εμφάνιση του φαι-
νομένου ήταν η πιο έντονη και οδήγησε σε εξαι-
ρετικά υψηλές θερμοκρασίες). Όμως τον Ιούλιο 
2019 δεν χαρακτηρίστηκε από έντονη παρουσία 
του El Niño.
- Από το 2015 έως το 2019 έχουμε τα 5 πιο θερμά 
χρόνια που έχουν καταγραφεί ποτέ.
-Οι πάγοι λιώνουν με απίστευτα γρήγορη ταχύ-
τητα
Πρέπει να δράσουμε για το κλίμα γιατί αφορά τη 
ζωή μας. Αλλά κάθε καθυστέρηση αυξάνει τους 
κινδύνους. Σε όλη την Ευρώπη οι πολίτες ξεση-
κώνονται, εμείς, φραπέ και καναπέ περιμένοντας 
τις βροχές.

 ΑΝ

Έτοιμα τα 

κοστούμια 

δημάρχων και 

περιφερειάρχη

Ετοιμάζονται να ορκιστούν 

και να αναλάβουν καθήκο-

ντα οι αιρετοί που εκλέχθη-

καν το Μάιο. Στο τέλος Αυ-

γούστου προγραμματίζονται 

οι ορκωμοσίες, οπότε από 

το Φθινόπωρο, αλλάζουν οι 

συνθέσεις των νέων συμβου-

λίων, για τα οποία υπάρχουν 

προσδοκίες από τους ψηφο-

φόρους.

Ελπίδα η αυτοδιοίκηση για 

τον κόσμο, αρκεί δήμαρχοι, 

σύμβουλοι και περιφερειάρ-

χης να μην θεωρούν τη θέση 

τους μαγαζάκι, αλλά πόστο 

εξυπηρέτησης και υπηρεσίας 

για τον πολίτη και τον τόπο.

Υ.Ζ.

ιχνηλασίες

Μείωση του Τουρισμού
Εμφανής είναι στους δρόμους του Ναυπλίου η μείωση 
της τουριστικής κίνησης. Η πλειοψηφία των όσων ασχο-
λούνται με τον τουρισμό την ερμηνεύει με στροφή των 
Ρώσων προς την Τουρκία και στην μείωση των τιμών 
της γείτονος.  Δεν υπάρχει αμφιβολία πως η Τουρκία 
προσφέρει ανάλογο τουριστικό προϊόν με την χώρα 
μας και μάλιστα σε χαμηλότερες τιμές, το θέμα είναι για-
τί εμείς δεν αναπτύσσουμε τον εκκλησιαστικό τουρισμό 
και οι εδώ ασχολούμενοι με τον τουρισμό δεν αφήνουν 
στην άκρη για λίγο τις τιμές των Βερσαλλιών και του 
Μπάκιγχαμ.

ΑΝ.

Άναστέλλει τη λειτουργία του το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Βασίλειος Κωτσομύτης
Δύσκολες στιγμές για το 
Μουσείο Φυσικής Ιστο-
ρίας Βασίλειος Κωτσο-
μύτης που για οικονομι-
κούς λόγους αναστέλλει 
την λειτουργία του από 
1/1/2020 το Μουσείο. Το 
μοναδικό μουσείο στο 
Λυγουριό δεν επιχορη-
γείται από το κράτος με 
αποτέλεσμα να μην μπο-
ρεί να τα βγάλει πέρα 
οικονομικά με ιδίους πό-
ρους. Γι' αυτό τον λόγο ο 
πρόεδρός του ανακοίνω-
σε το επικείμενο κλείσι-
μό του. Ίσως το κράτος 
θα έπρεπε να εξετάσει 
σοβαρά τις περιπτώσεις 

τέτοιων Μουσείων που 
είναι αδύνατο να κρατη-
θούν χάρη στο μεράκι 

των ιδιοκτητών τους και 
με την παροχή βοήθειας 
ενός μουσειολόγου και 

άτοκη χρηματοδότηση 
να τα μετατρέψει σε κερ-
δοφόρους οργανισμούς 

και δημιουργούς θέσεων 
εργασίας.

ΑΝ
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Mail επικοινωνίας: lupus@espiv.net

Οι αυταπάτες που 
επικρατούν στα μικρά 
καταλύματα και στις 
σχoλές τουριστικών 
επαγγελμάτων
 Άπό Εργαζόμενοι στον Κλάδο του Τουρισμού ( ΙU 640)*

Είναι αλήθεια ότι η μεγαλύτερη αυθαιρεσία και εκμετάλλευση στην βι-
ομηχανία του τουρισμού παρατηρείται στα μικρά καταλύματα και τις 
μικρές επιχειρήσεις επισιτισμού. Εκεί που η λέξη συνδικάτο θεωρεί-
ται ένδειξη έλλειψης εμπιστοσύνης. Όποιος την ξεστομίσει θεωρείται 
αχάριστος προς όσους δήθεν του δώσανε μια ευκαιρία να ζήσει σαν 
άνθρωπος αντί να αργοπεθαίνει στην ανεργία. Συγκεκριμένα για τον 
ξενοδοχειακό κλάδο ενώ από το 2000 και μετά έχει αρχίσει να παρα-
τηρείται μια μείωση στα καταλύματα 1 και 2 αστεριών και παράλληλα 
μια αύξηση των καταλυμάτων 3 και 4 αστέρων, ωστόσο σήμερα από τα 
10.121 καταλύματα της Ελλάδας η πλειοψηφία είναι μικρά και πολύ 
μικρά καταλύματα με μέσο μέγεθος τα 41 δωμάτια. Εκεί μέσα είναι που 
κυριαρχεί η άποψη ότι όλοι είμαστε μια οικογένεια.
Ειλικρινά έχουμε όλη την καλή διάθεση να τους πιστέψουμε αρκεί να 
υπογράψουν πρώτα τη διαθήκη τους και να μας περιλάβουν σαν κλη-
ρονόμους της επιχείρησης μετά το θάνατο του πατέρα-εργοδότη (παρότι 
γνωρίζουμε ότι ο θεσμός της κληρονομιάς μόνο διχόνοια και συγκρού-
σεις έφερε ιστορικά στις οικογένειες). Αν κάτι τέτοιο τους ακούγεται 
ανήκουστο τότε καλά θα κάνουνε να σταματήσουνε το δούλεμα και την 
κοροϊδία.
Ένα σημαντικό στοιχείο είναι πως η πλειοψηφία των εργαζομένων στις 
μικρές αυτές επιχειρήσεις παραμένουν ανειδίκευτοι. Το συνδικάτο μας 
των Βιομηχανικών Εργατών του Κόσμου (IWW) διεθνώς ανέκαθεν 
απευθυνόταν σε αυτή ακριβώς την κατηγορία εργαζομένων. Είναι το 
μοναδικό και το πρώτο συνδικάτο που ιστορικά κατάφερε να τους οργα-
νώσει και να τους δείξει το δρόμο για την αξιοπρέπεια. Αυτή άλλωστε η 
μερίδα εργαζομένων είναι που έχει μεγαλύτερη ανάγκη να προστατεύε-
ται από τις συλλογικές συμβάσεις.
Από την άλλη πλευρά όσοι νέοι συνάδελφοι επιθυμούν να εργαστούν 
στα πολυτελή καταλύματα θεωρείται πλέον υποχρεωτικό να περνάνε 
μια σύντομη πλύση εγκεφάλου στις σχολές τουριστικών επαγγελμάτων. 
Εκεί μέσα τους εκπαιδεύουν με τις θεωρίες του Μιχαήλ Πόρτερ καθηγη-
τή του Χάρβαρντ (πρωτεργάτη από το 1980 του λεγόμενου τουριστικού 
μάρκετινγκ) που λίγο πολύ λέει πως το αν θα έχουν ή όχι δουλειά οι 
εργαζόμενοι του τουρισμού θα εξαρτηθεί από τους στόχους και τις στρα-
τηγικές που θα θέσουν και θα ακολουθήσουν τα ηγετικά στελέχη της 
κάθε τουριστικής επιχείρησης. Με βάση αυτά οργανώνουν την εργασία 
και την κατευθύνουν ώστε κάθε μεμονωμένο άτομο μέσα από το τμήμα 
στο οποίο ανήκει να εργάζεται από κοινού με τους συναδέλφους του για 
κοινούς στόχους μεγιστοποιώντας έτσι τα κέρδη της επιχείρησης. Έτσι 
διδάσκονται πλέον να θεωρούν τους μισθούς ως κόστος εργασίας δίχως 
να κρίνουν εάν η μοιρασιά στο τέλος είναι δίκαιη η όχι. Άλλωστε αυτό 
διδάχτηκαν πως δεν είναι στις αρμοδιότητες τους.
Η αλήθεια είναι τελείως διαφορετική. Ο τουρισμός στην Ελλάδα υπάρχει 
τόσες δεκαετίες εξαιτίας του ήλιου και της θάλασσας που αποτελούν 
κοινά αγαθά αλλά και της ενδιαφέρουσας αρχιτεκτονικής και πολιτισμι-
κής ιστορίας του ελλαδικού τόπου. Αυτά δημιούργησαν την ανάγκη για 
ύπαρξη ξενοδοχείων. Οι πρώτοι τουρίστες κοιμούνταν στα πάρκα, στις 
παραλίες και τις πλατείες στρωματσάδα. Οι ταξιδιώτες προϋπήρχαν των 
στελεχών. Οι ξενοδόχοι και τα στελέχη τους επενδύουν (λεφτά που τα 
παίρνουν πίσω διπλά και τριπλά από την συλλογική απλήρωτη εργα-
σία όλων των εργαζομένων) με μόνο σκοπό να καρπωθούν ένα μέρος 
αυτού του κοινού πλούτου που προκύπτει από τις ανάγκες των ταξι-
διωτών επιβαρύνοντας πολύ συχνά και οικολογικά αυτό το τοπίο. Όσες 
στρατηγικές και όσους στόχους και να σκαρφιστούν τα στελέχη στην 
ουσία η κότα με τα χρυσά αυγά δεν είναι άλλη από αυτά τα στοιχεία που 
κανείς δεν μπορεί να τα ιδιοποιηθεί. Όλα αυτά τα στοιχεία αποτελούν 
κοινή κληρονομιά όλων των ανθρώπων (όπως ακριβώς και τα μνημεία 
παγκόσμια κληρονομιάς για τα οποία μας επισκέπτονται εκατομμύρια 
άνθρωποι από όλο τον κόσμο).
Οι Βιομηχανικοί Εργάτες του Κόσμου (IWW) πιστεύουμε πως το κέρ-
δος στα ξενοδοχεία προέρχεται από την ταυτόχρονη συλλογική εργασία 
όλων των εργαζομένων μαζί ανειδίκευτων και ειδικευμένων. Όσο οι 
εργοδότες κρατάνε τη μερίδα του λέοντος και τα κέρδη μοιράζονται με 
την μέθοδο του μεροκάματου αρνούμαστε ότι έχουμε κοινά συμφέροντα 
μαζί τους και πως πρέπει να δουλεύουμε όλοι για την αύξηση του κέρ-
δους της επιχείρησης.
Υποστηρίζουμε ότι μόνον εάν έρθουν οι επιχειρήσεις υπό το έλεγχο των 
εργαζομένων και επικρατήσει η δημοκρατία στους χώρους εργασίας θα 
μπορέσουμε να μειώσουμε στη συνέχεια τις ώρες της εργασίας και κατά 
συνέπεια να αυξηθεί η απασχόληση χωρίς αυτό να γίνει εις βάρος της 
αξιοπρεπούς διαβίωσης του συνόλου.

*Email: iwwgreece@yahoo.gr

Vita Civilis Σεμινάρια αναπαλαίωσης επί-
πλων από το Colour’ s Spot

Σεμινάρια αναπαλαίω-
σης επίπλων οργανώνει 
το κατάστημα Colour’ s 
Spot στο Ναύπλιο της 
κας Μαρίας Τζιαβάρα. 
Τα εργαστήρια γίνονται 
με τα αυθεντικά χρώ-
ματα κιμωλίας Annie 
Sloan θα πραγματοποι-
ηθούν στο χώρο του 
Colour ‘s Spot (Αντω-
νοπούλων 6, Ναύπλιο) 
στις παρακάτω ημερο-
μηνίες. 
*01/08 Πέμπτη   11:00 
- 14:00 
*03/08 Σάββατο 11:00 - 
14:00 
*07/08 Τετάρτη  16:00 - 
19:00 
Μέσα σε ένα τρίωρο θα 
μάθετε πώς να μεταμορ-
φώσετε το σπίτι σας και 
όχι μόνο… γνωρίζοντας 
τεχνικές που σας επιτρέ-
πουν να αλλάξετε μόνοι 
σας ό,τι δε σας αρέσει, 
εύκολα και οικονομικά. 
Δεν απαιτείται καμιά 
προεργασία, ούτε τρίψι-

μο, ούτε αστάρι. 
Έχει τεράστια καλυπτι-
κότητα, στεγνώνει γρή-
γορα, είναι οικολογικό, 
συγχωρεί λάθη και κυρί-
ως είναι ψυχοθεραπευ-
τικό.
Στο τέλος του εργαστη-
ρίου βάφετε ένα μικρό 
ξύλινο αντικείμενο, το 
οποίο το φέρνετε από το 

σπίτι σας διαφορετικά 
το προμηθεύεστε από το 
Colour ‘s Spot.
Το κόστος συμμετοχής εί-
ναι 30 ευρώ συμπεριλαμ-
βανομένων υλικών. Για 
πληροφορίες και κρατή-
σεις θέσεων ενημερωθεί-
τε στο Colour ‘s Spot, e-
mail: m_tziav@hotmail.
com, τηλ. 2752300904
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Εδώ πόσα δέντρα φυτέψαμε;
Η Αργολίδα αγνοεί τι σημαίνει δενδροφύτευση

Σ.Δ.Ε. ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η

Για 12η συνεχή χρονιά λειτουργεί στο Κρανίδι.
Παρέχε ι ι σάξ ι ο απολυτήρ ιο Γυμνασ ίου
Με 2 χρόν ια απογευματ ι νά μαθήματα .

( Α ΄ & Β ΄ κ ύ κ λ ο μ ά θ η σ η ς σ π ο υ δ ώ ν )

Ο Απόφοιτος μπορεί:
Να συνεχίσει στο Γενικό Λύκειο, στο Ε.Π.Α.Λ.,
στα μεταΓυμνασιακά Ι.Ε.Κ.

Να αναβαθμίσει και να ισχυροποιήσει τη θέση του
στην αγορά εργασίας

Να εξασφαλίσει επαγγελματικά δικαιώματα
υποχρεωτικής εκπαίδευσης (Υ/Ε)

Να έχει τη δυνατότητα συμμετοχής σε προγράμματα
Κοινωνικής Υποστήριξης

ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΕΣ / ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2019-2020

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ: Τηλ. 2754021479, & ΣΤΟ ΤΗΛ. 6971566617
  

Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας
Παράρτημα Κρανιδίου

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΘΕΡΙΝΟΥΣ ΜΗΝΕΣ: ΚΑΘΕ ΠΕΜΠΤΗ 09:00 - 13:00 & 18:00-20:00 

Σιγά σιγά οι μαζικές δενδροφυτεύσεις αρχί-
ζουν και καθιερώνονται σε χώρες του λεγό-
μενου "Τρίτου κόσμου".
Περίπου 350 εκατομμύρια δέντρα φυτεύτη-
καν μέσα σε μία μέρα στην Αιθιοπία, για να 
στείλουν ένα μήνυμα κατά της κλιματικής 
αλλαγής και να αφήσουν μία κληρονομιά 
στις επόμενες γενιές.
Στόχος της χώρας είναι να φυτευτούν 4 δι-
σεκατομμύρια δέντρα μέσα στο καλοκαίρι 
και γι' αυτό η κυβέρνηση ενθαρρύνει κάθε 
πολίτη να φυτέψει τουλάχιστον 40 δέντρα. 
Τα γραφεία του δημοσίου έχουν κλείσει 
προκειμένου να συμμετάσχουν στο εγχεί-
ρημα και οι δημόσιοι υπάλληλοι.
Η Αιθιοπία είναι μια χώρα που αντιμετωπί-
ζει πρόβλημα με την ξηρασία. Σύμφωνα με 
τον ΟΗΕ η κάλυψη των δέντρων την δεκα-
ετία του 2000 ήταν μόλις 4%, ενώ πριν από 
μία δεκαετία ήταν 35%.
Tο προηγούμενο ρεκόρ παγκοσμίως για τη 
φύτευση των περισσότερων δέντρων ανή-
κε μέχρι σήμερα στους Ινδούς, οι οποίοι το 
2016 φύτεψαν 50 εκατομμύρια δέντρα σε 
μία μέρα.
Εμείς, που δεν είμαστε χώρα του τρίτου κό-
σμου, πόσα δέντρα έχουμε φυτέψει;
Πράγματι κατά καιρούς από συλλόγους και 
δήμους γίνονται και στην Αργολίδα δεν-
δροφυτεύσεις. Ναι γίνονται! Οι μόνες που 
γνώρισαν μια κάποια επιτυχία ήταν αυτές 
στους δύο λόφους του Άργους και στους 
δύο λόφους του Ναυπλίου. Μάλιστα το αλ-
σύλλιο στο Παλαμήδι έχει πολλά να χρω-
στάει σε παλιό εφημέριο του Ιερού Ναού 

«Ευαγγελιστρίας» Ναυπλίου.
Όλες οι άλλες δενδροφυτεύσεις δυστυχώς 
δεν είχαν καμιά τύχη. Ή έγιναν σε περιο-
χές χωρίς καμία πρόβλεψη ποτίσματος ή 
εγκαταλείφθηκαν ευθύς τα ΜΜΕ έπαψαν 
να τις προβάλουν, δηλαδή την επομένη της 
δενδροφύτευσης. Μετά από αυτά είναι να 
αναρωτιέται κανείς που βρίσκεται ο τρίτος 
κόσμος. Στις φτωχές χώρες της Αφρικής 
και της Ασίας ή στην Ελλάδα των αδιάφο-
ρων πολιτών;
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Οι φυλές της λαϊκής αγοράς…. οι παζαριονίστας
Οι λαϊκές αγορές , αυτοί οι οριοθετημένοι υπαίθριοι χώροι 
αγοραπωλησιών είναι ένα ανοιχτό θέατρο για να πρωτα-
γωνιστήσουν διάφοροι τύποι. Είναι ένα ιδιόρρυθμο θέατρο 
γιατί δεν υπάρχουν κερκίδες. Ηθοποιοί, θεατές, εισπράχτο-
ρες, προσωπικό ασφαλείας, όλοι βρίσκονται στο κοίλο του 
θεάτρου. Οι ρόλοι θεατών και ηθοποιών είναι εναλλασσό-
μενοι, άλλοτε παίζουν οι αγοραστές, άλλοτε οι πωλητές, με 
μια μάσκα γίνεται το παζάρι. Σήμερα θα παρατηρήσουμε 
διάφορους τύπους από την πλευρά των αγοραστών. Ετυ-
μολογικά το παζάριον είναι και μεσαιωνική ελληνική λέξη 
και όχι μόνο τουρκοπερσική.Mε βάση αυτή την γλωσσική 
ερμηνεία θα παρουσιάσουμε μερικούς ξεχωριστούς τύπους, 
τους  παζαριονίστας.

1.Ο Σπαγγοδοκιμαστής. 
Ο συγκεκριμένος τύπος δεν πάει στην λαϊκή αγορά για να 
ψωνίσει αλλά για να κάνει οικονομία! Εδώ και μέρες έχει 
κάνει τα ψωνίσματα του σε μεγάλα υπερκαταστήματα. Πάει 
από υπερκατάστημα σε υπερκατάστημα και ψωνίζει κυνη-
γώντας τις προσφορές. Κυκλοφορεί πεζός, για την φυσική 
του κατάσταση όπως ισχυρίζεται αλλά ο βασικός λόγος 
είναι ότι με αυτόν τον τρόπο καίει μόνο θερμίδες και όχι 
βενζίνη. Πρόκειται για τύπο παθολογικού τσιγκού-
νη, όπως λένε και οι ψυχαναλυτικά προσανατολι-
σμένοι  ψυχολόγοι, είναι προσωπικότητα με έντο-
να  πρωκτικά στοιχεία. Αγνοούν οι επιστήμονες ότι  
αυτός ο τύπος διαθέτει ποπό διανοούμενο, με τόσες 
χιλιάδες σελίδες εφημερίδων που  έχει σκουπιστεί, 
έχει πάθει παρα-μόρφωση. Στα πλαίσια αυτής της 
τσιγγούνικης παραμόρφωσης θεωρεί τον εαυτό του 
σομελιέ (οινοχόο) γευσιγνώστη, δοκιμάζει τα πάντα. 
Ξεκινά από τον πάγκο με τα φρούτα , πάγκο τον 
πάγκο, ρόγα την ρόγα τρώει ένα ολόκληρο τσαμπί. 
Φράουλα τη φράουλα μαζεύει ολόκληρο μπολάκι. 
Προσφέρει την γευσιγνωσία του σε ελιές όλων των 
τύπων, σε χαλβάδες και λοιπά παραδοσιακά εδέ-
σματα. Ο ζαχαρωμένος λαιμός του απαιτεί αλκοολι-
κή υγρασία. Ο χώρος του παζαριού διαθέτει πολλές 
δυνατότητες για να δροσίσει τον λαιμό του, κρασί, 
τσίπουρο, ρακί, παραδοσιακά λικέρ. Επαγγελματίας 
ταληροφονιάς,  θα τα δοκιμάσει όλα. Ελαφρά παραπατώ-
ντας θα γυρίσει στο σπίτι του. Είναι απόλυτα ευχαριστημέ-
νος, για δυο μέρες την εβδομάδα , Τετάρτη και Σάββατο του 
παζαριού, έχει εξασφαλισμένο το μεσημεριανό γεύμα του.

2.Ο Δημοσιοσχετίστας.
Μέσα του κουβαλά διαστρεβλωμένο και σε λάθος χώρο 
και χρόνο την κληρονομιά της αρχαίας αγοράς. Μέσα του, 
παραφραζόμενος ο Αλεξανδρινός ποιητής τον καλεί: σαν 
βγεις στον πηγαιμό για το παζάρι, να εύχεσαι να είναι πο-
λύς ο κόσμος. 
Ηθοποιός χωρίς θεατές, τραγουδιστής χωρίς ακροατές, πο-
λιτικός χωρίς οπαδούς το παζάρι είναι η φαντασιακή του 
σωτηρία. Ντυμένος στην πένα και ατσαλάκωτος δεν πάει 
στην λαϊκή αγορά για να ψωνίσει, να αγοράσει αλλά για να 
πουλήσει  καλημέρες. Οι πάγκοι του παζαριού γίνονται το 
βάθρο για να ντελαλήσει την παρουσία του. Χαιρετά τους 
πάντες , γνωστούς και αγνώστους. Όλοι του ανταποδίδουν 
έναν τουλάχιστον αμήχανο αντιχαιρετισμό και αυτός τον 
βιώνει ως τεκμήριο αναγνωρισιμότητας. Διαθέτει συγκε-
κριμένο σχέδιο για να πουλήσει τις καλημέρες και τις χει-
ραψίες του. Χωρίζει το παραλληλόγραμμο της αγοράς σε 
δυο τρίγωνα, στην μύτη του πρώτου τριγώνου τα τραπε-
ζάκια καφενείου. Πίνει τον καφέ του σε δημόσια θέα και 
ξεκινά για το δεύτερο τρίγωνο. 
Κάθε Τετάρτη και Σάββατο η θεραπεία του, δυο επισκέψεις 
την εβδομάδα τον κρατούν σε πολύ καλή κατάσταση. 

3. Ή πα(ζ)σαρελού. 
Το παραλληλόγραμμο της λαϊκής αγοράς δεν είναι χώρος 

για ζαρζαβατικά και άλλα προϊόντα αλλά μια μεγάλη σανί-
δα μόδας για να βαδίσει η πα(ζ)σαρελού. 
Πρόκειται για τύπο κυρίας η οποία χρησιμοποιεί όλες τις 
καμπύλες του καλλίγραμμου κορμιού της ως πολιορκητικό 
κριό για να εισβάλλει και όχι μόνο στον χώρο του παζαριού. 
Διαλέγοντας φρούτα και λαχανικά, τα στήθη της σχεδόν 
πέφτουν πάνω στον πάγκο με τα λεμόνια. Ο μανάβης σε 
απρόβλεπτο οφθαλμόλουτρο μετατρέπεται σε πυρπολούμε-
νο  «μ΄ανάβεις». Αν δεν διαλέξει γρήγορα τι θέλει η κυρία, 
ο πωλητής θα χρειαστεί άμεσα τις υπηρεσίες οφθαλμίατρου 
λόγω αιφνίδιας, υψηλής  και παρατεταμένης οφθαλμικής 
πίεσης. Η πα(ζ)σαρελού έχοντας σχηματίσει ένα γοητευτικό 
γάμα με το μισό σώμα πάνω στον πάγκο του μανάβη, τα 
σχεδόν ακάλυπτα οπίσθια της προκαλούν κυκλοφοριακά 
προβλήματα. Η κοσμοσυρροή αρσενικών αριστερά, δεξιά 
και πίσω δημιουργεί προβλήματα ροής. Οι αγοραστές λένε 
οι θεωρητικοί της οικονομίας, ακολουθούν την ψυχολογία 
του μυρμηγκιού, πάνε εκεί που είναι οι πολλοί. Παρά την 
διαταραγμένη του όραση, εύκολα ο πωλητής αντιλαμβάνε-
ται ότι το κορίτσι του έφερε κόσμο. 
Όχι μόνο δεν της χρεώνει τα φρούτα, της κάνει δώρο και 
δυο αγγουράκια βιολογικής προέλευσης. Φεύγει με το 

λικνιστό της βάδισμα, το βαρύ άρωμα της μένει για ώρες 
πάνω στον πάγκο του μανάβη, οσφρητικό κάλεσμα για 
πολλούς κηφήνες….

4.Ο Ρουφιανοτιμολάγνος 
Στο σχολείο δεν τον ένοιαζε τι βαθμό έπαιρνε ο ίδιος αλλά 
τι βαθμό έπαιρναν οι άλλοι. Γνώριζε αναλυτικά την βαθ-
μολογία όλων των μαθητών του τμήματος. Η γνώση αυτή 
μαζευόταν πράσινο δηλητήριο μέσα στα δόντια του, μιλού-
σε και έχυνε διχόνοια. 
-Μα είναι δυνατόν Γιώργο, ο Πέτρος να πάρει δέκα εννέα 
και εσύ δέκα οχτώ; 
Δεν χρειαζόταν να πει τίποτα άλλο, τα λόγια φαρμάκι έκα-
ναν την δουλειά τους. 
Το χούι, το έχει και στον χώρο της λαϊκής αγοράς, εξασκη-
μένος στην οπτική και ακουστική συγκέντρωση πληροφο-
ριών μαθαίνει όλες τις τιμές εν ριπή οφθαλμού. 
-Πόσο αγόρασες τα κολοκύθια αδελφέ; 
-Τόσο. 
-Δύο πάγκους πιο κάτω είναι πιο φρέσκα και δέκα λεπτά 
φθηνότερα.
Δεν βγαίνει στο παζάρι για να αγοράσει αλλά για να που-
λήσει διχόνοια. Το νοιώθει και σαν βιολογική ανάγκη, τόσο 
δηλητήριο μέσα του πρέπει να το διώξει. Φαντάσου κάποια 
στιγμή να ξεχαστεί και να δαγκώσει την γλώσσα του με το 
φαρμακοδόντι. 

5.Ο Φεσάκιας.
Πρόκειται για συστηματικό και στρατηγικό κακοπληρωτή. 
Όχι δεν δίνει δικαιώματα, είναι πληρωτής αλλά κακοπλη-

ρωτής. Διαθέτει συγκεκριμένη στρατηγική και την εφαρ-
μόζει παντού, στο περίπτερο, στο φαρμακείο, στο παζάρι. 
Διαθέτει μεγάλο πορτοφόλι με πολλές θήκες. Σε κάθε θήκη 
έχει χαρτονομίσματα μικρής αξίας, η μια θήκη κρύβει την 
άλλη, στις εξωτερικές θήκες έχει μοιράσει τα κέρματα. 
Πάντα πληρώνει αλλά του λείπουν δέκα με είκοσι λεπτά. 
-Πόσο κάνουν οι ντομάτες; 
-Τέσσερα ευρώ και ογδόντα λεπτά. 
-Με συγχωρείτε αλλά τέσσερα και εξήντα έχω. 
-Εντάξει, δεν πειράζει την άλλη φορά. 
Αλλά και την άλλη φορά το ίδιο συμβαίνει. Οι έξυπνοι πω-
λητές όταν αναγνωρίσουν την τεχνική του απλά του χρεώ-
νουν κάθε φορά είκοσι λεπτά παραπάνω αφού ξέρουν ότι 
δεν θα τα έχει! Ο ίδιος θεωρεί ιδιαίτερα οικονόμο τον εαυτό 
του, δέκα - είκοσι λεπτά την αγορά υπολογίζει ότι κερδίζει 
έξι ευρώ την εβδομάδα, τριακόσια ευρώ το χρόνο, όσο και 
το επίδομα που του δίνει το κράτος κάθε Χριστούγεννα. 

6.Ο Διαπραγματευτής. 
Δυστυχώς τον έχασε το διπλωματικό σώμα. Αν τον είχε αξι-
οποιήσει η κυβέρνηση την εποχή των διαπραγματεύσεων 
με τους θ(δ)εσμούς θα είχαμε τα καλύτερα αποτελέσματα. 

Διαπραγματεύεται σε όλα και επιζητά την μειωμέ-
νη χρέωση. Η συμπεριφορά αυτή γίνεται εμμονή σε 
όλες της δραστηριότητες της καθημερινής του ζωής.
-Αγάπη, με δυο κουταλιές να σου φτιάξω τον καφέ; 
-Βάλε ενάμιση, το ίδιο καλός θα βγει. 
Στην λαϊκή εξαντλεί τις διαπραγματευτικές του δυ-
νατότητες
-Πόσο κάνουν τα μήλα; 
-Δύο τριάντα. 
-Γίνεται τίποτα καλύτερο;
-Μμμ… (Απορία και σιωπή από τον πωλητή.) 
-Αν πάρω άλλα δύο κιλά; Αν δεν πάρω απόδειξη; 
Αν πάρω και λεμόνια; Μαζί με ένα μεγάλο καρπούζι; 
Αγοράζει τον μισό πάγκο, κερδίζει ένα ευρώ και νοι-
ώθει κερδισμένος. 
-Μα γιατί πήρες τόσα πράγματα, πότε θα τα φάμε; 
-Γυναίκα τα πήρα σε καλή τιμή!

7.Ο Πεινασμένος. 
Διαχρονική φιγούρα, παρατηρείται μια αριθμητική αύξη-
ση αυτού του τύπου τα τελευταία χρόνια της άγριας οικο-
νομικής κρίσης. Δεν πρόκειται για υποκριτικό τύπο αλλά 
για πραγματικό. Δεν βγαίνει τις ώρες αιχμής, δεν αναζητά 
θεατές να πουλήσει την παράσταση του, φθηνά ή δωρεάν 
προϊόντα ψάχνει για να χορτάσει την πείνα και το σπίτι του. 
Βγαίνει στην λαϊκή αγορά τις μεσημβρινές ώρες. Η πορεία 
του ήλιου και οι τιμές του παζαριού ακολουθούν αντίστρο-
φη πορεία, όσο ανεβαίνει ο κίτρινος βασιλιάς τόσο κατε-
βαίνουν οι τιμές των προϊόντων. Σίγουρα δεν είναι τα πιο 
φρέσκα αλλά το πεινασμένο στομάχι δεν καταλαβαίνει την 
διαφορά. 
Οι εργαζόμενοι στις λαϊκές αγορές είναι άνθρωποι με βαθύ 
λαϊκό ένστικτο και μεγάλες ευαισθησίες, ξεχωρίζουν με 
την μία τον πεινασμένο. Οι λαϊκατζήδες είναι άνθρωποι με 
αξιοπρέπεια και στέκονται με σεβασμό απέναντι σε αυτούς 
τους ανθρώπους. Ένα κιλό ντομάτες ζητά ο πεινασμένος 
δυο του βάζουν και χρεώνουν την μισή τιμή. Μερικοί έχουν 
και το θάρρος να προσφέρουν. 
-Κύριε έχω και αγγουράκια…
-Όχι ευχαριστώ. 
-Χάρη θα μου κάνετε να σας τα προσφέρω, έτσι και αλλιώς 
θα τα πετάξω!

*Τετάρτη πρωί, τέλειωσα την τελευταία καλοκαιρινή 
ιστορία για τον «Άναγνώστη» προλαβαίνω μια βόλτα 
και από τα παζάρι…. Όλο και κάποιον άλλο παζαριο-
νίστα θα συναντήσω…

του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη

Οι λαϊκές αγο-
ρές, αυτοί οι 

οριοθετημένοι 
υπαίθριοι χώροι 
αγοραπωλησιών 

είναι ένα ανοιχτό 
θέατρο για να 

πρωταγωνιστή-
σουν διάφοροι 

τύποι. 
Είναι ένα ιδιόρ-

ρυθμο θέατρο 
γιατί δεν υπάρ-
χουν κερκίδες.
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Δίκοπος λόγος 
Βομβιστής

ακροβολισμένος σε πολυθρόνα βεράντας

μασάει τσίχλα

κάνει φούσκες

και επιτίθεται στο μέλλον

με κολόνια σπρέι

Λιλή Ντίνα, Θυρίδα μνήμης

Επειδή πολλοί αγαπημένοι σε μένα Ελληνες διανοούμενοι 
[Τσουκαλάς, Μουζέλης, Δουζίνας κ.ά.] θέτουν –ο καθένας 
με τον δικό του τρόπο– το ζήτημα του ρόλου των πνευματι-
κών ανθρώπων στη σημερινή Ελλάδα, θα τολμήσω να προ-
σθέσω κι εγώ ορισμένες σκέψεις, εν είδει αποσπασματικών 
αφορισμών από τη μια και ευφάνταστων προσδοκιών από 
την άλλη.

• Τι δεν [πρέπει να] είναι ο διανοούμενος

Θεωρώ ασύμβατη την ιδιότητα [ακόμα και τον αυτοχαρα-
κτηρισμό] κάποιου ως πνευματικού ανθρώπου με το status 
του γελωτοποιού [του όποιου Αρχοντα], του χρήσιμου ηλίθι-
ου [του όποιου καθεστώτος], του κολλητού/της ουράς [του 
όποιου ισχυρού], του κραυγάζοντος λαϊκιστή [του όποιου 
καναλιού].

Επίσης ο διανοούμενος δεν επιτρέπεται να είναι «ψυχικά αδι-
άφορος» στα συμβαίνοντα γύρω του [να ενδιαφέρεται για 
τα πάντα αλλά τίποτα να μην τον ενδιαφέρει κατά βάθος], 
ούτε βέβαια να κυριαρχείται από «κριτικό ανορθολογισμό» 
[τυφλώνοντας τους αφελείς μέσω ψευτοδεσμών φωτός ή δι-
εγείροντας φαντασιώσεις].

Δεν είναι snob [sine nobilitas] αριστερίζων, αντικομφορ-
μιστής συντηρητικός ή καθεστωποιημένος αιρετικός. Δεν 
αποτελεί αδύναμο κρίκο ανάμεσα στην εξουσία και τις μά-
ζες, ούτε ισορροπεί ανάμεσα στην αρετή του σοφού και τη 
βουλιμία του φιλόδοξου.

Δεν είναι επίσης νοητό ν’ αναλαμβάνει ρόλους «καλού θεί-
ου» που συμβουλεύει, χαϊδεύει, συγχωρεί τους δυνατούς και 
απλώς παρέχει παρηγορητική παραμυθία στους αδύναμους.

Δεν δικαιούται ν’ απευθύνεται με τη γλώσσα των σημαινό-
ντων [langue] στον αγνοούντα λαό και να χρησιμοποιεί τα 
σημαίνοντα [parole] για να συνεννοηθεί με τους μυημένους.

Η εν πολλοίς πολυλογία/πολυγλωσσία/πολυσημία τους, αν 
δεν υποκρύπτει υποκρισία και συμμετοχή σε «κλίκες» ομο-
γνωμούντων, σίγουρα αποπνέει τον φόβο του στομφώδους 
Τίποτα [που πάντοτε κάτι έχει να κρύψει από το παρελθόν 
του].

• Τι πρέπει να κάνει ο διανοούμενος

Επειδή σε αυτή τη χώρα άλλα λέμε, άλλα εννοούμε κι άλλα 
καταλαβαίνουμε, ο διανοούμενος οφείλει να ξαναδώσει νό-
ημα και περιεχόμενο στις λέξεις, να πιέσει την Πολιτεία να 
μην τιμάει όσους «μοιάζουν» στους πολιτικούς αλλά όσους 
αξίζουν.

Οφείλει να πείσει την κοινή γνώμη ότι είναι ο πρώτος που θα 
θυσιάσει τα προνόμιά του για «χάρη του σκοπού», ότι ανα-
λαμβάνει και προσωπική [ηθική έστω] ευθύνη για τα στραβά 
[τουλάχιστον της Μεταπολίτευσης], ότι συνοδοιπορεί με τις 
καθαρτήριες δυνάμεις που έχουν κληθεί ν’ αναχαιτίσουν την 
παρακμή.

Δεν είναι τόσο η κομματική στράτευση του διανοούμενου 
που χρειάζεται σήμερα όσο η εντιμότητα, η συνέπεια, η σω-
φροσύνη και εντέλει η ταπεινότητα.

Ας ελπίζουμε...

ΥΓ.: «Στήθια σαν τα δικά μου δεν χρειάστηκε ποτέ να τα κο-
σμούν παράσημα» [Ηλίας Γκρης, Σαν άλλος Οιδίποδας]

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

Πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα συ-
νεδριάσεων του Επιμελητηρίου Μεσση-
νίας η 2η Συνεδρίαση για το 2019 του 
Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμ-
βουλίου Πελοποννήσου.
Στη σύσκεψη συμμετείχαν οι Πρόεδροι 
των Επιμελητηρίων της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου κ.κ. Δαμούλος Φώτης 
- Αργολίδας, Τρουπής Γιάννης- Αρκα-
δίας, Πιτσάκης Παναγιώτης - Κορινθίας, 
Παναρίτης Γιάννης- Λακωνίας και Ξυ-
γκώρος Βαγγέλης - Μεσσηνίας, καθώς 
και τα Μέλη του Δ.Σ. του Π.Ε.Σ.Π.
Κυρίαρχο θέμα του Δ.Σ., το οποίο έλαβε 
χώρα αμέσως μετά τη συνάντηση εργα-
σίας με το νεοεκλεγέντα Περιφερειάρχη 
Πελοποννήσου κ. Π. Νίκα ήταν ο άμε-
σος σχεδιασμός και ο προγραμματισμός 
συγκεκριμένων βημάτων και δράσεων 
που αφορούν στην επιχειρηματικότη-
τα της Πελοποννήσου. Στόχος είναι να 
μη χαθεί πολύτιμος χρόνος, μετά τις 
δεσμεύσεις για πιο ενεργή συμμετοχή 
των Επιμελητηρίων στον Περιφερειακό 
σχεδιασμό.
Επίσης, συζητήθηκαν θέματα που αφο-
ρούν στην ψηφιακή αναβάθμιση των 
Επιμελητηρίων για την παροχή σύγ-
χρονων ηλεκτρονικών υπηρεσιών στα 
μέλη τους, σχεδιασμός και υλοποίηση 
προγραμμάτων για την συμβουλευτική 
υποστήριξη και προώθηση στην απα-
σχόληση νέων ανέργων στις επιχειρή-
σεις, καθώς και προτάσεις της Διαχει-
ριστικής Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 

Δυτικής Ελλάδας, Πελοποννήσου & 
Ιονίων Νήσων για αύξηση της απορρο-
φητικότητας των κονδυλίων του ΕΣΠΑ. 
Τέλος, μετά από αίτημα του Επιμελητη-
ρίου Αρκαδίας,  συμφωνήθηκε η διορ-
γάνωση της Έκθεσης “Πελοπόννησος 
Expo 2019” στην Τρίπολη 13-17 Νοεμ-
βρίου 2019. 
Αυτό που δεν μάθαμε είναι πως θα γίνει 
«πιο ενεργή συμμετοχή των Επιμελη-
τηρίων στον Περιφερειακό σχεδιασμό», 
όσο για τα υπόλοιπα μάλλον είναι ψιλά 
γράμματα.

Η Πελοπόννησος Expo 2019 
πάει Τρίπολη

Συνεργασία Νίκα -  Δαμούλου και επιμελητηρίων

Άπό τη Δαλαμανάρα στην Κόρινθο 
και φέτος στην Τρίπολη

Ψηφιακή αναβάθμιση 
των Επιμελητηρίων για 
την παροχή σύγχρονων 

ηλεκτρονικών 
υπηρεσιών στα μέλη

Η Αργολίδα είχε υποδεχθεί 
τελευταία φορά τον Οκτώβρη 
2017 την έκθεση “ΠΕΛΟ-
ΠΟΝΝΗΣΟΣ EXPO” τη ση-
μαντικότερη Έκθεση της Πε-
λοποννήσου, την Έκθεση που 
προβάλλει την καινοτομία, 
την εξωστρέφεια, την ενερ-
γητικότητα της Ελληνικής 
Επιχείρησης & προάγει την 
εμπορική ανταγωνιστικότητα, 
όπως ανέφερε τότε χαρακτη-
ριστικά το Επιμελητήριο.
Μάλιστα όπως τονιζόταν, στό-
χος ήταν η καθιέρωση του 
θεσμού και η ανάδειξη της 
Έκθεσης ως μια διοργάνωση 
ζωτικής σημασίας για τις επι-
χειρήσεις της Πελοποννήσου.
Στο τέλος μάλιστα της έκθε-
σης είχε εκφραστεί με ανα-

κοίνωση της έκθεσης, η ικα-
νοποίηση των διοργανωτών: 
«Το ενδιαφέρον του κόσμου 
ξεπέρασε κάθε προσδοκία 
και τα 5.500 τ.μ της Έκθεσης, 
παρά την φθινοπωρινή βρο-
χούλα, γέμισαν από το κοινό 
που περιηγήθηκε στα 300 και 
πλέον περίπτερα της Έκθεσης. 
Εκπρόσωποι του πολιτικού 
κόσμου, άνθρωποι των γραμ-

μάτων, αυτοδιοικητικές αρ-
χές, οι εκπρόσωποι των κατά 
τόπους Επιμελητηρίων της 
Πελοποννήσου, η Εκκλησία, 
επαγγελματίες, παραγωγοί 
και κοινό έδειξαν με την πα-
ρουσία τους πόσο σημαντικό 
γεγονός είναι αυτή η Έκθεση 
για την παραγωγική ζωή της 
Πελοποννήσου».
Όπως είχε δηλώσει τότε ο κος 

Δαμούλος: «Η Έκθεση ΠΕΛΟ-
ΠΟΝΝΗΣΟΣ ΕΧΡΟ 2017 δι-
οργανώνεται στην Αργολίδα. 
Πρόκειται για ένα μεγάλο εγ-
χείρημα, μια σημαντική κίνη-
ση προβολής της επιχειρημα-
τικότητας της Πελοποννήσου, 
η οποία λειτούργησε για πρώ-
τη φορά το 2016 με μεγάλη 
επιτυχία ενώ αυτή τη χρονιά 
οι προσδοκίες είναι ακόμα 
υψηλότερες. Με την ευκαιρία 
της διοργάνωσης της Έκθεσης 
είχαμε την ευκαιρία να συνο-
μιλήσουμε με τον Πρόεδρο 
του Επιμελητηρίου της Αργο-
λίδας για αυτόν τον εν δυνά-
μει θεσμό του επιχειρείν στην 
Πελοπόννησο και για γενικό-
τερο θέματα επιχειρηματικό-
τητας και παραγωγικότητας».
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Η Άλκηστις Πρωτοψάλτη, μετά από έναν 
δυνατό καλλιτεχνικό χειμώνα στη μουσική 
σκηνή του Gazarte - με τρεις συνεχόμενες 
παρατάσεις και διθυραμβικές κριτικές - θα 
ταξιδέψει τη Σάββατο 10 Αυγούστου, στο 
Αρχαίο Θέατρο Άργους. 
«Σε απευθείας σύνδεση» με το κοινό της, η 
διαχρονική ερμηνεύτρια μαζί με πέντε τα-
λαντούχους σολίστες μουσικούς, θα μοιρα-
στεί μαζί μας μία από τις πιο επιτυχημένες 
φετινές παραστάσεις!
Πρόκειται για ένα πρόγραμμα – αποκάλυ-
ψη,  στο οποίο η ροκ διάθεση, η  ανεξάντλη-
τη ενέργεια και ο πηγαίος αυθορμητισμός 
της ορμητικής και αεικίνητης Άλκηστης 
Πρωτοψάλτη εναλλάσσονται με εξαιρετικές 
ακουστικές στιγμές, που γαληνεύουν την 
ψυχή μας.
«Σε απευθείας σύνδεση», ένα κρεσέντο 
χαράς, με ιδιαίτερες εκπλήξεις όπου απο-
λαμβάνουμε με τη μοναδική Άλκηστη 
Πρωτοψάλτη να ερμηνεύει τα ωραιότερα 
τραγούδια της, που αποτελούν σταθερή αξία 
στο χρόνο, αλλά και το νέο της υλικό, επιβε-
βαιώνοντας πως η αγάπη μας μαζί της για 
εκείνη θα κρατήσει αιώνια!
Συμμετέχει ο ταλαντούχος τραγουδοποιός 
Γιάννης Μαθές.
Mουσικοί:
Θωμάς Κοντογεώργης: Πιάνο /Ενορχη-
στρώσεις
Πέτρος Βαρθακούρης: Mπάσο
Παντελής Ντζιάλας: Κιθάρα
Παναγιώτης Ζαφειρόπουλος: Τρομπόνι
Κώστας Μυλωνάς: Κρουστά

Έχουν γράψει για την παράσταση:
Σε απευθείας σύνδεση με το κοινό της 
Γιώτα Συκκά – Καθημερινή
"Σε μια εποχή που μας στενεύει όχι μόνο οι-
κονομικά αλλά και ψυχικά, φεύγοντας από 
το Gazarte νιώθεις ότι με την παράσταση 
της «Σε απευθείας σύνδεση» η Πρωτοψάλτη 
δεν έχασε τίποτα από εκείνη την εγκαρδιό-
τητα των περασμένων δεκαετιών. Μέσα σε 
δυόμισι ώρες ανέτρεξε στο ρεπερτόριό της 
αλλά και σε τραγούδια άλλων, με απρόβλε-
πτες αλλά ποτέ επιδεικτικές ενορχηστρώ-
σεις, παίζοντας όχι μόνο με το λαϊκό, αλλά 
και με την μπόσα νόβα, το μάμπο, το σου-
ίνγκ ακόμη και την ντίσκο. Με το ταλέντο 
μιας ομάδας νέων μουσικών, οι οποίοι μοιά-
ζουν να το χαίρονται όσο και η ίδια.
Απελευθερωμένη και χαλαρή όσο ποτέ, χό-
ρευε, έπαιζε τύμπανα και κιθάρα, κατέβαινε 
από τη σκηνή στην πλατεία, ανέβαινε στους 
εξώστες. Επαγγελματίας μουσικός που τιμά 
την τέχνη της και τιμά το ίδιο φιλότιμα το 
κοινό που τη συντροφεύει, έκανε πράξη 
ό,τι τη συγκινεί: το τραγούδι θέλει σανίδι να 
φθαρεί και κορμιά για να το ζήσουν."

Άλκηστις......bangs! Διονύσης Χριστόπου-
λος - Μusicity.gr
“Ό, τι και να πει κανείς για την Άλκηστη 

Πρωτοψάλτη εκ των υστέρων πάντα θα εί-
ναι κάτι λιγότερο από τη βιωμένη εμπειρία. 
Διότι οι ζωντανές της εμφανίσεις παραμέ-
νουν πάντα μοναδικές. Μια ανεπανάληπτη 
στιγμή ένωσης για εκείνη, την μουσική της 
και τους πιστούς της ακόλουθους – αν όχι 
οπαδούς – οι οποίοι κρέμονται από τα χείλη 
της και κινούνται από την φορά των εκρη-
κτικών της κινήσεων.
Τόσα κι άλλα τόσα «Χειροκροτήματα» για 
την Άλκηστη μελετημένη καριέρα των τε-
λευταίων δεκαετιών. Ναι, η Άλκηστις Πρω-
τοψάλτη συνδέεται απευθείας με το κοινό 
της και του μεταγγίζει το πάθος και την 
ανεπανάληπτη ενέργειά της γιατί όπως χα-
μογελώντας παραφράζει η ίδια.. «Αυτή η 
αγάπη κρατάει αιώνια»!”

Άλκηστις Πρωτοψάλτη: Αριστεία στην ερ-
μηνεία Γιώργος Μυζάλης - Ogdoo.gr
“Σε απευθείας σύνδεση με την καρδιά, σε 
απευθείας σύνδεση με το μυαλό, σε απευ-
θείας σύνδεση με τους διπλανούς μας αν-
θρώπους, σε απευθείας σύνδεση με τις 
(μουσικές και μη) αναμνήσεις μας. Ένα πρό-
γραμμα «υπερατού» που σε «βάζει κάτω» και 
σε «κοπανάει» από την αρχή. “

Διαχρονική έκπληξη Mαρία Αβραμίδου - 
Musiccorner.gr
“Η προσωπική αποκάλυψη που εισέπραξα 
από αυτήν της την εμφάνιση είναι ότι η Άλ-
κηστις συνταιριάζει στις ερμηνείες της όλα 
τα στοιχεία της φύσης. Είναι γη, γιατί σε 
αυτήν πατά και από αυτήν αντλεί δύναμη 
και σταθερότητα. Είναι κύμα, ένα πέλαγος 
συναισθημάτων και θετικής ενέργειας. Εί-
ναι φλόγα, ικανή να αγγίξει με τη ζεστασιά 
και το πάθος της κάθε καρδιά. Και είναι κι 
αεράκι δροσερό, που ξέρει πώς να γαληνεύ-
ει τις ψυχές –κάτι που γίνεται πιο εμφανές 
από ποτέ στο εξαιρετικό ακουστικό μέρος 
του προγράμματος. "

Στην Άλκηστη (ή καταρρίπτοντας το πα-
ράδοξο του θαυμαστή) Γιάννης Τσούμα-
λης - worldsattic.com
"Μέσα σε τούτο το δίωρο είδα το κόκκινο 
βελούδο της τζαζ να μουσκεύεται από το 
μεσογειακό αλάτι, είδα το βαγόνι μου το πα-
ραπονεμένο να βρίσκει ράγες σε πεντάγραμ-
μες διαδρομές και κολατσιό ψυχή αχνιστή 
παρέα με τρεις κιθάρες σε μια εσωτερικότη-
τα συλλογική κι ατομική κοφτερή και πο-
λύτιμη. Μύρισα τη φωτιά μου να καίει σε 
μια έκσταση που δεν είχε ανάγκη από χέρια 
υψωμένα και κρασί. Πόσα έχανα!"

Eίδαμε την 'Αλκηστη Πρωτοψάλτη στο 
Gazarte Άγγελος Γεραιουδάκης - Έθνος
"Ένα πρόγραμμα «Σε απευθείας σύνδεση» με 
το κοινό της, πλημμυρισμένη με τα τραγού-
δια της που αγαπάμε, τραγούδια που ξυπνά-
νε μνήμες, με ευαισθησία, συμμετοχή και 
ενέργεια. Όλα διηθημένα από τα εξαιρετικά 

φίλτρα του ενορχηστρωτή, Θωμά Κοντογε-
ώργη, που μέσα από λεπτεπίλεπτες κινήσεις 
δίνει νέα μορφή στο σώμα τους. Η Ελληνίδα 
ερμηνεύτρια «ξαναβλέπει» το παλιό της υλι-
κό και το επανασυστήνει με άλλο ήχο, φωτί-
ζοντας μουσικές φράσεις και στίχους μ' έναν 
δικό της τρόπο. Όσο η ώρα περνάει, η μία 
επιτυχία διαδέχεται την άλλη. Η Πρωτοψάλ-
τη αξιολογεί και καταθέτει ορισμένα από τα 
καλύτερα κομμάτια της βάζοντας πλώρη, 
ακούραστη, για τα επόμενα σαράντα δημι-
ουργικά της χρόνια."

ΙΝFO
ΑΛΚΗΣΤΙΣ ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗ
«Σε Απευθείας Σύνδεση» 
Σάββατο, 10 Αυγούστου 
Αρχαίο Θέατρο Άργους
ΑΡΓΟΣ 
Ώρα Προσέλευσης: 20.15

Ώρα 'Εναρξης: 21.15
Εισιτήρια
Προπώληση : 13€ (περιορισμένος αριθμός)
Γενική Είσοδος: 15€
Προπώληση
www.viva.gr
Τοπικά Σημεία Προπώλησης
Ναύπλιο:
Indie Shop( Δισκοπωλείο): Πλαπούτα 
23,πλατεία Αγίου Γεωργίου,2752026941  
Juke Box Espresso Bar : Άργους 49 , Ναύ-
πλιο 2752 306752  
Άργος :
Εν Λευκώ (Καφέ-Μπαρ) : Πλατεία Αγίου Πέ-
τρου, 2751 063640 
ΚΕΔΑΜ : Βασιλίσσης Σοφίας 2, 2751 
062143
Τρίπολη :
Music Center (Δισκοπωλείο) : Γεωργίου Α΄ 
3,   2710224545

Άλκηστις Πρωτοψάλτη - «Σε Άπευθείας Σύνδεση»
Το Σάββατο στο Αρχαίο Θέατρο Άργους 
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ανθρώπων έργα
Ο «Κατά Φαντασίαν Ασθενής» στο Αρχαίο Θέατρο Άργους

Ένας υποχόνδριος, φιλάργυρος και αρρωστοφοβικός ηλικιωμένος
Ο «Κατά Φαντασίαν Ασθενής» παρουσι-
άζεται στο Αρχαίο Θέατρο Άργουςσήμε-
ρα Πέμπτη 8 Αυγούστου στο πλαίσιο του 
Φεστιβάλ Άργους Μυκηνών 2019, που 
διοργανώνει κάθε καλοκαίρι η ΚΕΔΑΜ. 
Η παράσταση ξεκινά στις 21:30.
Ο Αργκάν είναι ένας υποχόνδριος, φι-
λάργυρος και αρρωστοφοβικός ηλικιω-
μένος, εξαρτημένος από τους γιατρούς 
και τα φάρμακα. Αισθάνεται συνεχώς 
ασθενής, αν και στην πραγματικότητα 
χαίρει άκρας υγείας! Αυτή η εμμονή του 
τον καθιστά εύκολο θύμα και οι γύρω 
του τον εκμεταλλεύονται. Μάλιστα, φτά-
νει στο σημείο να θέλει να παντρέψει 
την κόρη του, Ανζελίκ, με γιατρό προ-
κειμένου να έχει δωρεάν ιατρική φρο-
ντίδα. Ο αδελφός του, όμως, σε συνερ-
γασία με την υπηρέτρια του Αργκάν θα 
προσπαθήσουν να τον θεραπεύσουν από 
τις φαντασιοπληξίες του και ταυτόχρονα 
να τον οδηγήσουν να ανακαλύψει ποιος 
πραγματικά τον αγαπά και του είναι πι-
στός.
Ο Μολιέρος μέσα από τη συγκεκριμένη 
κωμωδία ασκεί με οξυδέρκεια κριτική 
στην κοινωνία και στα ήθη, στην ιατρι-
κή σοβαροφάνεια και στην απληστία, 
ενώ παράλληλα παρατηρεί την αιώνια 
διαμάχη των δύο φύλων για την «πρω-
τοκαθεδρία» μέσα στο σπίτι. Τέλος, κριτι-

κάρει έντονα την τσαρλατάνικη ιατρική 
της εποχής του. Η ιδιαιτερότητα του έρ-
γου έγκειται και στο γεγονός ότι ο ίδιος 
ο Μολιέρος ερμήνευσε το ρόλο του Αρ-
γκάν και στην τέταρτη παράσταση του 
έργου, στις 17 Φεβρουαρίου 1673, κα-
τέρρευσε με το κλείσιμο της αυλαίας, για 
να πεθάνει λίγο αργότερα σπίτι του.
Συντελεστές: Μετάφραση-Απόδοση: Πέ-
τρος Φιλιππίδης, Δημήτρης Φιλιππίδης, 
Σκηνοθεσία: Πέτρος Φιλιππίδης, Σκηνι-

κά-Κοστούμια: Γιάννης Μετζικώφ, Μου-
σική: Θέμης Καραμουρατίδης, Χορογρα-
φίες-Κινησιολογία: Ελπίδα Νίνου.
Παίζουν: Πέτρος Φιλιππίδης, Μυρτώ 
Αλικάκη, Τάκης Παπαματθαίου, Τάσος 
Γιαννόπουλος, Αντίνοος Αλμπάνης, Λα-
έρτης Μαλκότσης, Ιωάννα Ασημακο-
πούλου), Νεφέλη Κουρή,   Ρένος Ρώτας, 
Θάλεια Σταματέλου, Χάρης Χιώτης, Βαγ-
γέλης Κυπαρίσσης.  
Στην προπώληση το εισιτήριο είναι €15 

(ενήλικες, παιδικό 6-12χρ., μαθητικό, 
φοιτητικό, άνεργοι, πολύτεκνοι, ΑΜΕΑ, 
άνω των 65 ετών). Η Προπώληση γίνε-
ται στο  Viva.gr & στο ΑΡΓΟΣ: ΚΕΔΑΜ 
(Βασ. Σοφίας 2), Εν Λευκώ café bar (Βασ. 
Γεωργίου Β), Βιβλιοπωλείο Δουλτσίνος 
(Κορίνθου 11). Τιμή εισιτηρίου: €20 (Γε-
νική είσοδος) &  €15 (Μειωμένο: παι-
δικό έως 12 ετών,  φοιτητικό, άνεργοι, 
ΑΜΕΑ)

Χρόνια σαν Τριαντάφυλλα
Μουσικοθεατρική παράσταση - αφιέ-
ρωμα στον ποιητή Μάνο Ελευθερίου 
"Χρόνια σαν τριαντάφυλλα", βασισμέ-
νη στην ποιητική και λογοτεχνική του 
πορεία, κλείνοντας ένα χρόνο μετά το 
θάνατό του, παρουσιάζει η ΚΕΔΑΜ 
σε δική της παραγωγή. Στον κεντρικό 
ρόλο ο Οδυσσέας Παπασπηλιόπουλος 
και μαζί του η Μυρτώ Γκόνη και ο θία-
σος της «Δημοτικής Θεατρικής Σκηνής 
Νέας Κίου».
Οι παραστάσεις θα δοθούν:
18,19/08/2019 Εργοστάσιο "Πελαργός", 
Νέα Κίος 
24/08/2019 Αρχαίο Θέατρο Άργους
07/09/2019 Αρχαίο Στάδιο Επιδαύρου
Καλλιτεχνική & Μουσική επιμέλεια: 
Λίνα Νικολακοπούλου
Σκηνοθεσία-Συντονισμός: Γιάννης Σα-
ρηγιάννης
Διαμόρφωση Σεναρίου: Λεφτέρης 

Τραγούδι: Ανδριανός Νόνης, Ελένη Νόνη
Μουσικοί: Γιάννης Νόνης (Κοντραμπά-
σο), Βασίλης Ντρουμπογιάννης (πιάνο), 
Μάριος Ιβαν Παπούλιας (βιολί/μπουζού-
κι), Αδριανός Νόνης (κιθάρα)
Εισιτήρια: 10€ γενική είσοδος και 7€ 
μειωμένη είσοδος (παιδικό 6-12χρ., μα-
θητικό, φοιτητικό, άνεργοι, πολύτεκνοι, 
ΑΜΕΑ)
Σημεία προπώλησης για 18,19/08/2019 
καθώς και 24/08/2019:  Άργος: 
Κ.Ε.Δ.Α.Μ. : Βασ. Σοφίας 2 / Εν Λευκώ 
(Καφέ-Μπαρ) : Βασ. Γεωργίου, Ναύπλιο: 
Bike cafe (Καφέ-Μπαρ): Άργους 45
Νέα Κίος: Αναγνωστόπουλος Ανδρέας 
(Βιβλιοπωλείο): Πλατεία Νέας Κίου
Η προπώληση εισιτηρίων για την πα-
ράσταση που θα πραγματοποιηθεί στις 
07/09/2019 στο Αρχαίο Στάδιο Επιδαύ-
ρου θα ανακοινωθεί στο προσεχές μέλ-
λον.

Μπαρδάκος
Χορογραφίες-Κινησιολογία: Ειρήνη Αλεξίου
Σκηνικά-Κοστούμια: Τάκης Κοκκινόπουλος

Φωτισμοί: Σεμίνα Παπαλεξανδροπούλου
Ήχος: Άρης Ίσσαρης
Ενορχήστρωση-Μουσική: Γιάννης Νόνης

Aφιέρωμα στον ποιητή Μάνο Ελευθερίου
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Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Ο τοίχος του νερού…   //   Βάγγος Λαγουρός

Μία είναι η Ιθάκη 
Σε όσα σε ταξιδεύει,
σου υποσχεθεί
η στιγμή…
Σε όσα αγκαλιάσεις,
Στ' αστέρια ζήσεις,
Στο φεγγάρι ονειρευτείς,
Σε όσα γράψεις,
πιστέψεις 
Ότι μπορείς να αγαπηθείς,
Σε όσα μέσα σου θεραπεύσεις,
Παραμερίσεις, απαρνηθείς…

Η ειρωνεία είναι Ότι…
Μία είναι η Ιθάκη
Και στο Ψυχικό σου χάρτη,
Την ονειρεύεσαι

 από παιδί !!

- Σπύρος Δ Κατσίγιαννης -

ΜΙΛΟΥΣΕΣ
Μιλούσες !..
Και  είχαν  τα  λόγια  σου,
μια  έπαρση,  ένα  εγωισμό!..
Στα  μικρά  σου  μάτια,
φυλάκιζες  τον  εαυτό  μου
καθώς  με  κοιτούσες !..
Μιλούσες !..
Από  τα  κοραλένια  χείλη  σου,
βγαίναν  κουβέντες ,
που  αμαύρωναν  την  ομορφιά  σου!..
Ανήμπορος  να  σε  σταματήσω,
φάνταζες  περήφανη,  αήττητη,  σπουδαία !..
Μιλούσες !..
Και  όλο  περισσότερο  απομακρυνόσουν,
από  την  ταπεινή  καρδιά  μου !..
Μιλούσες !..
Μα  με  λόγια  που  σ΄ έδειχναν  στα  μάτια  μου,
τόσο  μικρή,  τόσο  μικρή,  τόσο  μικρή !..

          ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ   ΑΡΧΙΜΑΝΔΡΙΤΗΣ

ΆΝΆΓΓΕΛΙΆ ΓΆΜΟΥ
Ο ΜΉΤΡΟΣΥΛΉΣ ΒΆΣΙΛΕΙΟΣ ΤΟΥ ΣΠΥ-
ΡΙΔΩΝΟΣ ΚΆΙ ΤΉΣ ΆΝΆΣΤΆΣΙΆΣ, ΠΟΥ 
ΓΕΝΝΗΘΗΚΕ ΣΤΟ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΚΑΤΟΙΚΕΙ ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ ΚΑΙ Η ΠΙΤΕΡΟΥ 
ΜΆΡΙΆ - ΕΥΣΤΆΘΙΆ ΤΟΥ ΔΉΜΉΤΡΙΟΥ ΚΆΙ 
ΤΉΣ ΠΆΝΆΓΟΥΛΆΣ, ΠΟΥ ΓΕΝΝΗΘΗΚΕ ΣΤΟ 
ΑΡΓΟΣ ΚΑΙ ΚΑΤΟΙΚΕΙ ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ, ΠΡΟΚΕΙ-
ΤΑΙ ΝΑ ΠΑΝΤΡΕΥΤΟΥΝ ΣΤΟ ΔΉΜΆΡΧΕΙΟ 
ΝΆΥΠΛΙΟΥ.

ΆΝΆΓΓΕΛΙΆ ΓΆΜΟΥ
Ο Άγγέλης Ιωάννης του Νικολάου 
και της Ελένης, που γεννήθηκε στην 
Κόρινθο και κατοικεί στο Ναύπλιο και η 
Κότσιανη Ευαγγελία του Παναγιώ-
τη και της Φωτεινής, που γεννήθηκε 
στην Αθήνα και κατοικεί στο Ναύπλιο, 
πρόκειται να παντρευτούν στο δημαρ-
χείο Ναυπλίου.

ΆΝΆΓΓΕΛΙΆ ΓΆΜΟΥ
Ο ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΤΟΥ ΚΩΝ-
ΣΤΆΝΤΙΝΟΥ ΚΆΙ ΤΉΣ ΕΛΕΝΉΣ, ΠΟΥ ΓΕΝ-
ΝΗΘΗΚΕ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ ΚΑΤΟΙΚΕΙ ΣΤΟ 
ΝΑΥΠΛΙΟ ΚΑΙ .Η ΤΣΟΚΆ ΜΆΡΙΟΛΆ ΤΟΥ 
ΣΟΥΛΟ ΚΆΙ ΤΉΣ ΧΡΥΣΆΝΘΉΣ, ΠΟΥ ΓΕΝ-
ΝΗΘΗΚΕ ΣΤΟ ΜΑΡΚΑΤ ΑΓΙΟΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΚΑΙ 
ΚΑΤΟΙΚΕΙ ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ, ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΠΑ-
ΝΤΡΕΥΤΟΥΝ ΣΤΟ ΝΆΥΠΛΙΟ.

Ο των Επιδαυρίων θίασος 
του Βασίλη Καββαθά

Ο Δήμος Επιδαύρου σε συνερ-
γασία με τον Επιδαύριο δημο-
σιογράφο - συγγραφέα  Βασίλη 
Καββαθά, προχώρησε στην έκ-
δοση του δεύτερου τόμου που 
αφορά στο εικονογραφικό υλικό 
των Επιδαυρίων από το 1955 
μέχρι σήμερα. Ο πρώτος είχε εκ-
δοθεί με πρωτοβουλία του ιδίου.
Πρόκειται για μία μοναδική και 
άρα πολύτιμη συλλογή αφισών 
από τον κ. Καββαθά ο οποίος τις 
συγκέντρωνε για πολλά χρόνια, 
με σαφή πρόθεση - όπως ο ίδιος 
σημειώνει στον πρόλογο του 
Α΄ τόμου – “να τις χρησιμοποι-
ήσει κάποτε σαν εικονογράφη-
ση ενός πολύτιμου έργου του 
-έργου ζωής – που θα έφερε το 
γενικό τίτλο “Ο των Επιδαυρίων 
θίασος”.”
Άλλωστε, κατά τα λεγόμενά του, 
“υπάρχουν πολλοί τρόποι να 
“ιστορήσει” κανείς το Φεστιβάλ 
Επιδαύρου. Ένας από αυτούς 
είναι να βάλει κάτω τις αφίσες 
του. Να φυλλομετρήσει αυτές τις 
σελίδες και να “διαβάσει το εικο-
νογραφημένο μήνυμά τους”.”
Σκοπός λοιπόν του συλλέκτη - 
συγγραφέα είναι να αναδείξει 
και να ξεδιπλώσει την εσωτερι-
κή δυναμική του υλικού μέσα 
στο χρόνο αλλά και να το αφήσει 
ως παρακαταθήκη υψηλών παι-
δευτικών μηνυμάτων, αφού το 
Αρχαίο Θέατρο της Επιδαύρου 

αποτελεί λίκνο του Πολιτισμού 
και τόπο έκφρασης του υψηλού 
ποιητικού λόγου των σπουδαί-
ων Τραγικών της Αρχαιότητας.
Η σπουδαιότητα αυτού του δί-
τομου έργου έγκειται στο γεγο-
νός ότι οι αφίσες αποτελούν την 
πρώτη γραφιστική αποτύπωση 
του ποιητικού συμβολισμού 
αλλά και την πρώτη σκηνοθετι-
κή άποψη που προετοιμάζει το 
θεατή πριν περάσει την Πύλη 
του Αρχαίου Χώρου.
Ο Δήμος Επιδαύρου αποφάσι-
σε να το αναδείξει χρηματοδο-
τώντας την έκδοσή του με την 
ελπίδα ότι αυτή η πρώτη κίνη-
ση θα αποτελέσει δρομοδείκτη, 
ώστε στο μέλλον να αξιοποιη-
θεί και να προβληθεί περαιτέ-
ρω αυτό το υλικό που αποτελεί, 
άλλωστε, ανεκτίμητη περιουσία 
του Δήμου Επιδαύρου.
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ΑΔΑ: 660ΜΩΚΦ-ΗΙΗ
ΑΔΑΜ: 19PROC005403802
Δήμος Ναυπλιέων
Αρ. Πρωτ.: 13698_2019
Ημερομηνία: 06/8/2019

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜOΚΡΑΤΙΑ
1ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

ΕΡΓΟ: ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΑΙΘΟΥΣΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
ΑΝΥΦΙΟΥ

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ:2
Ε.Π. ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2014 -2020
ΚΩΔΙΚΟΣ ΟΠΣ 5029449
ΔΑΠΑΝΗ: 2.200.000,00 €
ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΑΠΟ ΕΤΠΑ

CPV: 45214210-5 (ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΓΙΑ 
ΣΧΟΛΕΙΑ ΠΡΩΤ/ΘΜΙΑΣ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ)

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 
ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΕΡΓΟΥ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ  ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
Προκειμένου ο Δήμος Ναυπλιέων προβεί στην ανάδειξη αναδόχου κατασκευής έργου με τίτλο «ΠΡΟΣΘΗΚΗ 
ΑΙΘΟΥΣΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΝΥΦΙΟΥ», προκηρύσσει δημόσιο ανοιχτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό, 
βάσει του άρθρου 27 τουΝ.4412/2016, με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άπο-
ψη προσφορά βάσει τιμής (χαμηλότερης τιμής),συνολικού προϋπολογισμού 1.774.193,55 € πλέον του αναλο-
γούντος ΦΠΑ 24%, (CPV45214210-5 -ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΠΡΩΤ/ΘΜΙΑΣ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ).
Το έργο έχει λάβει κωδικό ΟΠΣ 5029449, το έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Πελοπόννησος 2014-
2010» στον Άξονα Προτεραιότητας «Υποδομές Υποστήριξης Ανθρώπινου Δυναμικού» με συγχρηματοδότηση 
από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και χρηματοδοτείται από τη ΣΑ ΕΠ0261 (κωδικός 
εναρίθμου 2018ΕΠ02610028).
Οι υπηρεσίες θα παρασχεθούν εντός δώδεκα (12) μηνών από την υπογραφή της σύμβασης.
Οι προσφέροντες οφείλουν να καταθέσουν προσφορά, ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΩΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ,  για το σύνολο του 
έργου, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην διακήρυξη.
Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δη-
μοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ)μέσω της διαδικτυακής πύλης, του Συστήματος: www.promitheus.gov.gr. Οι 
προσφορές υποβάλλονται από τους οικονομικούς φορείς ηλεκτρονικά.  
Ως ημερομηνία και ώρα λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών ορίζεται η 26/08/2019 , ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 13.00. 
 Μετά την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας, δεν υπάρχει δυνατότητα υποβολής προσφοράς 
στο Σύστημα. Η ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών γίνεται τέσσερις (4) εργάσιμες ημέρες μετά 
την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών.
Ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγισης  των προσφορών ορίζεται η 02/09/2019 , ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 10:00,
μέσω των αρμόδιων πιστοποιημένων στο σύστημα οργάνων της Αναθέτουσας Αρχής.
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή ενώσεις αυτών   που δραστηριοποιούνται στην κατη-
γορία έργων ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ και ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ   και που είναι εγκατεστημένα σε:
α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση 

καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρ-
τήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει διμε-
ρείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.

21.2 Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης.
21.3 Οι ενώσεις οικονομικών φορέων συμμετέχουν υπό τους όρους των παρ. 2, 3 και 4 του άρθρου 19 και των 
παρ. 1 (ε)  και 3 (β)του άρθρου 76  του ν. 4412/2016. 
Δεν απαιτείται από τις εν λόγω ενώσεις να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προ-
σφοράς. Σε περίπτωση που η ένωση αναδειχθεί ανάδοχος η νομική της μορφή πρέπει να είναι τέτοια που να 
εξασφαλίζεται η ύπαρξη ενός και μοναδικού φορολογικού μητρώου για την ένωση (πχ κοινοπραξία).
Επίσης οι οικονομικοί φορείς απαιτείται σωρευτικά να διαθέτουν, κατά την υποβολή της προσφοράς :
Α. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ
Καταθέσεις σε τράπεζα, τουλάχιστον εκατό χιλιάδων ευρώ (100.000,00€) ή πάγια στοιχεία με βάση τις αντι-
κειμενικές αξίες ή τις αξίες κτήσης αυτών, συνολικής αξίας εκατό χιλιάδων ευρώ (100.000,00€) ή σωρευτικά 
καταθέσεις σε τράπεζα και πάγια στοιχεία συνολικής αξίας εκατό χιλιάδων ευρώ (100.000,00€), σύμφωνα με τις 
διατάξεις των άρθρων 99 και 100 του ν.3669/2008 (φεκ 116/Α’/18.06.2008)
Β. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ 
Καταθέσεις σε τράπεζα, τουλάχιστον πενήντα χιλιάδων ευρώ (50.000,00€) ή πάγια στοιχεία με βάση τις αντι-
κειμενικές αξίες ή τις αξίες κτήσης αυτών, συνολικής αξίας πενήντα χιλιάδων ευρώ (50.000,00€) ή σωρευτικά 
καταθέσεις σε τράπεζα και πάγια στοιχεία συνολικής αξίας πενήντα χιλιάδων ευρώ (50.000,00€), σύμφωνα με 
τις διατάξεις των άρθρων 99 και 100 του ν. 3669/2008 (φεκ 116/Α’/18.06.2008)
Η εν λόγω υποχρέωση στην κατηγορία ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ δεν εφαρμόζεται σε περίπτωση συμμετοχής 
οικονομικών φορέων υπό τους όρους των παρ. 2, 3 και 4 του άρθρου 19 και της παρ. 3(β) του άρθρου 76 του 
ν. 4412/2016.
2. Οι μεμονωμένοι οικονομικοί φορείς  που είναι εγγεγραμμένοι σε όλες τις ζητούμενες κατηγορίες του έργου 
(οικοδομικά και ηλεκτρομηχανολογικά) απαιτείται να διαθέτουν την οικονομική και χρηματοοικονομική επάρ-
κεια που αναφέρεται στην κατηγορία ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ της παρ.1Α.
3. Τονίζεται ότι οι επιχειρήσεις που εκπληρώνουν τα κριτήρια επιλογής της οικονομικής και χρηματοοικονομι-
κής επάρκειας δύνανται να συμμετάσχουν στην παρούσα διαδικασία ανάθεσης, ανεξαρτήτως της τυχόν εγγρα-
φής τους σε τάξεις του Μ.Ε.ΕΠ. του ν. 3669/2008, ενώ δε η παραπομπή στα άρθρα 99 και 100 του ν. 3669/2008 
σκοπεί αποκλειστικά στην περιγραφή των απαιτήσεων συμμετοχής στον παρόντα διαγωνισμό ανεξαρτήτως 
τάξης Μ.Ε.ΕΠ..
4. Ειδικά οι εργοληπτικές επιχειρήσεις που είναι εγγεγραμμένες στο ΜΕΕΠ, δεν θα πρέπει να υπερβαίνουν τα 
ανώτατα επιτρεπτά όρια ανεκτέλεστου υπολοίπου εργολαβικών συμβάσεων, σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζό-
μενα στο άρθρο 20 παρ. 4 του ν. 3669/2008, όπως ισχύει.

22.Δ. Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα  
1.Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα , οι οικονομικοί φορείς απαιτείται, κατά την υποβολή 

1. Συμπληρώνονται τα στοιχεία της αναθέτουσας αρχής. Επισημαίνεται ότι οι αναθέτοντες φορείς δύνανται να χρησιμοποιούν το 
παρόν τεύχος διακήρυξης για τις συμβάσεις που αναθέτουν σύμφωνα με τις διατάξεις του Βιβλίου ΙΙ του ν. 4412/2016.

2. Αναγράφεται ο κωδικός ταυτοποίησης της διατιθέμενης πίστωσης (π.χ. κωδικός ενάριθμου έργου στο ΠΔΕ ή κωδικός πίστωσης 
του τακτικού προϋπολογισμού του φορέα υλοποίησης). Σε περίπτωση συγχρηματοδοτούμενων έργων από πόρους της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης, αναγράφεται και ο τίτλος του Επιχειρησιακού Προγράμματος του ΕΣΠΑ ή άλλου συγχρηματοδοτούμενου από πόρους 
ΕΕ προγράμματος στο πλαίσιο του οποίου είναι ενταγμένο το δημοπρατούμενο έργο.

της προσφοράς :
Α. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ
1. Να περιλαμβάνουν στη βασική τους στελέχωση τουλάχιστον δύο (2) τεχνικούς που διαθέτουν τα απαιτούμε-
να προσόντα του στοιχ. α) και έναν (1) τεχνικό που διαθέτει τα απαιτούμενα προσόντα του στοιχ. β) ή δύο (2) 
τεχνικούς που διαθέτουν τα απαιτούμενα προσόντα του στοιχ. β) ή έναν (1) τεχνικό που διαθέτει τα απαιτούμε-
να προσόντα του στοιχ. γ).
2. Για την εφαρμογή της ανωτέρω παραγράφου, οι τεχνικοί του συμμετέχοντος φορέα διακρίνονται στις ακό-
λουθες κατηγορίες βάσει των προσόντων τους:
α) Στους τεχνικούς που διαθέτουν κατ’ ελάχιστον τα προσόντα που προβλέπονται στα άρθρα 107 παρ. 5 και 109 
του ν. 3369/2008, σχετικά με την εκτέλεση οικοδομικών έργων και επιπροσθέτως: αα) τρία (3) έτη απασχόλησης 
σε κατασκευή ή έξι (6) έτη σε επίβλεψη ή εννιά (9) έτη απασχόλησης σε μελέτη, εφόσον τυγχάνουν διπλωματού-
χοι ή πτυχιούχοι ΑΕΙ ή ισότιμων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 107 παρ. 7 του 
ν. 3669/2008, και ββ) τρία (3) έτη απασχόλησης σε κατασκευή ή οκτώ (8) έτη σε επίβλεψη, εφόσον τυγχάνουν 
πτυχιούχοι ΤΕΙ, ΚΑΤΕΕ και υπομηχανικών ή ισότιμων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 
στο άρθρο 107 παρ. 8 του ν. 3669/2008.
β) Στους τεχνικούς που διαθέτουν κατ’ ελάχιστον τα προσόντα που προβλέπονται στα άρθρα 107 παρ. 5 και 109 
του ν. 3369/2008, σχετικά με την εκτέλεση οικοδομικών έργων και, επιπροσθέτως: αα) έξι (6) έτη απασχόλησης 
σε κατασκευή ή δώδεκα (12) έτη σε επίβλεψη ή δεκαοκτώ (18) έτη απασχόλησης σε μελέτη, εφόσον τυγχάνουν 
διπλωματούχοι ή πτυχιούχοι ΑΕΙ ή ισότιμων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 
107 παρ. 7 του ν. 3669/2008, και ββ) έξι (6) έτη απασχόλησης σε κατασκευή ή δεκαέξι (16) έτη σε επίβλεψη, εφό-
σον τυγχάνουν πτυχιούχοι ΤΕΙ, ΚΑΤΕΕ και υπομηχανικών, ή ισότιμων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, σύμφωνα με τα
προβλεπόμενα στο άρθρο 107 παρ. 8 του ν. 3669/2008.
γ) Στους τεχνικούς, οι οποίοι πέραν της ανωτέρω περ. β) διαθέτουν επιπρόσθετα απασχόληση τριών (3) ετών 
σε κατασκευή.
Β1. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ
1.Να περιλαμβάνουν στη βασική τους στελέχωση τουλάχιστο έναν (1) τεχνικό που διαθέτει τα απαιτούμενα 
προσόντα του στοιχ. β) ή δύο (2) τεχνικούς που διαθέτουν τα απαιτούμενα προσόντα του στοιχ. α) ή έναν (1) 
τεχνικό που διαθέτει τα απαιτούμενα προσόντα του στοιχ. α) και δύο (2) τεχνικούς που διαθέτουν τα απαιτού-
μενα προσόντα του στοιχ. γ).
2. Για την εφαρμογή της ανωτέρω παραγράφου, οι τεχνικοί του συμμετέχοντος φορέα διακρίνονται στις ακό-
λουθες κατηγορίες βάσει των προσόντων τους:
α) Στους τεχνικούς που διαθέτουν κατ’ ελάχιστον τα προσόντα που προβλέπονται στα άρθρα 107 παρ. 5 και 
109 του ν. 3369/2008, σχετικά με την εκτέλεση ηλεκτρομηχανολογικών έργων και επιπροσθέτως: αα) τρία (3) 
έτη απασχόλησης σε κατασκευή ή έξι (6) έτη σε επίβλεψη ή εννιά (9) έτη απασχόλησης σε μελέτη, εφόσον τυγ-
χάνουν διπλωματούχοι ή πτυχιούχοι ΑΕΙ ή ισότιμων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 
άρθρο 107 παρ. 7 του ν. 3669/2008, και ββ) τρία (3) έτη απασχόλησης σε κατασκευή ή οκτώ (8) έτη σε επίβλεψη, 
εφόσον τυγχάνουν πτυχιούχοι ΤΕΙ, ΚΑΤΕΕ και υπομηχανικών ή ισότιμων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων σύμφωνα με 
τα προβλεπόμενα στο άρθρο 107 παρ. 8 του ν. 3669/2008.
β) Στους τεχνικούς που διαθέτουν κατ’ ελάχιστον τα προσόντα που προβλέπονται στα άρθρα 107 παρ. 5 και 
109 του ν. 3369/2008, σχετικά με την εκτέλεση ηλεκτρομηχανολογικών έργων και, επιπροσθέτως: αα) έξι (6) 
έτη απασχόλησης σε κατασκευή ή δώδεκα (12) έτη σε επίβλεψη ή δεκαοκτώ (18) έτη απασχόλησης σε μελέ-
τη, εφόσον τυγχάνουν διπλωματούχοι ή πτυχιούχοι ΑΕΙ ή ισότιμων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στο άρθρο 107 παρ. 7 του ν. 3669/2008, και ββ) έξι (6) έτη απασχόλησης σε κατασκευή ή δεκαέξι 
(16) έτη σε επίβλεψη, εφόσον τυγχάνουν πτυχιούχοι ΤΕΙ, ΚΑΤΕΕ και υπομηχανικών, ή ισότιμων εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων, σύμφωνα με τα
προβλεπόμενα στο άρθρο 107 παρ. 8 του ν. 3669/2008.
γ) Στους τεχνικούς που διαθέτουν κατ’ ελάχιστον τα προσόντα που προβλέπονται στα άρθρα 107 παρ. 5 και 109 
του ν. 3369/2008, σχετικά με την εκτέλεση ηλεκτρομηχανολογικών έργων (τριετία από την έναρξη άσκησης 
επαγγέλματος)
Β2. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ 
(υπό τους όρους των παρ. 2, 3 και 4 του άρθρου 19 και της παρ. 3(β) του άρθρου 76 του ν. 4412/2016)
1. Να περιλαμβάνουν στη βασική τους στελέχωση τουλάχιστο έναν (1) τεχνικό που διαθέτει τα απαιτούμενα 
προσόντα του στοιχ. α) ή (2) τεχνικούς που διαθέτουν τα απαιτούμενα προσόντα του στοιχ. β).
2. Για την εφαρμογή της ανωτέρω παραγράφου, οι τεχνικοί του συμμετέχοντος φορέα διακρίνονται στις ακό-
λουθες κατηγορίες βάσει των προσόντων τους:
α) Στους τεχνικούς που διαθέτουν κατ’ ελάχιστον τα προσόντα που προβλέπονται στα άρθρα 107 παρ. 5 και 
109 του ν. 3369/2008, σχετικά με την εκτέλεση ηλεκτρομηχανολογικών έργων και επιπροσθέτως: αα) τρία (3) 
έτη απασχόλησης σε κατασκευή ή έξι (6) έτη σε επίβλεψη ή εννιά (9) έτη απασχόλησης σε μελέτη, εφόσον τυγ-
χάνουν διπλωματούχοι ή πτυχιούχοι ΑΕΙ ή ισότιμων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 
άρθρο 107 παρ. 7 του ν. 3669/2008, και ββ) τρία (3) έτη απασχόλησης σε κατασκευή ή οκτώ (8) έτη σε επίβλεψη, 
εφόσον τυγχάνουν πτυχιούχοι ΤΕΙ, ΚΑΤΕΕ και υπομηχανικών ή ισότιμων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων σύμφωνα με 
τα προβλεπόμενα στο άρθρο 107 παρ. 8 του ν. 3669/2008.
β) Στους τεχνικούς που διαθέτουν κατ’ ελάχιστον τα προσόντα που προβλέπονται στα άρθρα 107 παρ. 5 και 
109 του ν. 3369/2008, σχετικά με την εκτέλεση ηλεκτρομηχανολογικών έργων (τριετία από την έναρξη άσκησης 
επαγγέλματος).
Τονίζεται ότι οι επιχειρήσεις που εκπληρώνουν τα κριτήρια επιλογής της Τεχνικής και επαγγελματικής ικανότη-
τας δύνανται να συμμετάσχουν στην παρούσα διαδικασία ανάθεσης, ανεξαρτήτως της τυχόν εγγραφής αυτών 
και των τεχνικών τους σε τάξεις του Μ.Ε.ΕΠ. και του Μ.Ε.Κ. του ν. 3669/2008, ενώ δε η παραπομπή στα άρθρα 
107 και 109 του ν. 3669/2008 σκοπεί αποκλειστικά στην περιγραφή των απαιτήσεων συμμετοχής στον παρόντα 
διαγωνισμό ανεξαρτήτως τάξης και βαθμίδας Μ.Ε.ΕΠ. και Μ.Ε.Κ.
Οι συμμετέχοντες στο διαγωνισμό, φυσικά ή νομικά πρόσωπα, δεν πρέπει να απασχολούν ούτε κατά το χρόνο 
κατάθεσης των προσφορών, ούτε καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης ανασφάλιστο προσωπικό. 
Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό, οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς πρέπει να διαθέτουν ψηφιακή υπο-
γραφή και να εγγραφούν στο ηλεκτρονικό Σύστημα (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.-Διαδικτυακή πύλη : www.promitheus.gov.gr).
Η εγγύηση συμμετοχής ορίζεται στο 2% της προϋπολογισθείσας από την υπηρεσία δαπάνης για το έργο, χωρίς 
το Φ.Π.Α., ισχύος τουλάχιστον εννέα(9) μηνών και τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία λήξης της προθε-
σμίας υποβολής των προσφορών (άρθρο 19 της Διακήρυξης).
Αιτήματα παροχής συμπληρωματικών πληροφοριών υποβάλλονται από τους εγγεγραμμένους στο Σύστημα 
οικονομικούς φορείς, μόνο ηλεκτρονικά στο δικτυακό τόπο του συγκεκριμένου διαγωνισμού, μέσω της διαδι-
κτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. και φέρουν ψηφιακή υπογραφή. 
Περίληψη της διακήρυξης δημοσιεύεται στον Εθνικό τύπο κι επίσης το τεύχος της διακήρυξης αναρτάται στο 
ΚΗΜΔΗΣ, στο δικτυακό τόπο του Δήμου Ναυπλιέων στη διεύθυνση: www.nafplio.gr  καθώς και στη διαδικτυα-
κή πύλη www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ..
Για πληροφορίες: κα Τζαβάρα Γ. ή κ.Γεωργίου Ι., τηλέφωνο 2752097807 – 8 όλες τις εργάσιμες μέρες κατά τις 
ώρες 7.00 πμ με 3.00 μμ και στο email: tydn@otenet.gr
ΑΔΑΜ Πρωτογενές : 19REQ004390585/30.01.2019
ΑΔΑΜ Εγκεκριμένο : 19REQ004663807/22.03.2019
Διαδικασίες Προσφυγής: Σύμφωνα με το άρθρο 4.3 (Προδικαστικές Προσφυγές/ Προσωρινή δικαστική προ-
στασία) της Διακήρυξης

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΚΩΣΤΟΥΡΟΣ
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

1.  Ανακοινώνεται ότι από τη Δ/
νση Δασών Νομού Αργολίδας 
έχει εκδοθεί το υπ' αριθμ. ΑΞ 
480/13-2-1985 έγγραφο, μετά 
από αίτηση του κ. Ζαχαρία Κυ-
πραίου, σύμφωνα με το οποίο 
ευρύτερη επιφάνεια εμβαδού 
33.100,00 τ.μ. κείμενη στη θέση 
ΜΑΝΤΕΝΙΑ - ΠΕΤΡΟΘΑΛΑΣΣΑ 
του δήμου Ερμιονίδας, είναι 
αγροτική και δεν εμπίπτει στις 
διατάξεις του ΝΑ/τος 86/69 «περί 
δασικού κώδικα» και του Νόμου 
998/79 «περί προστασίας δα-
σών».
Η παρούσα ανακοίνωση γίνεται 
μετά από αίτηση της MARFIN - 
EΓNATIA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. και αφορά 
μέρος της ανωτέρω επιφάνειας 
και συγκεκριμένα έκταση εμβα-
δού 4.109,03, στην οποία ανα-
φέρεται το ΑΞ 480/13-2-1985 
έγγραφο της Δ/νσης Δασών Ν. 
Αργολίδας κατ' εφαρμογή της 
88416/579 π.ε. 1/12/2000 εγκυ-
κλίου διαταγής του Υπ. Γεωργίας 
και της 1038/88 απόφασης Σ.τ.Ε. 
προκειμένου να δημοσιοποιη-
θεί στο ευρύ κοινό το περιεχό-
μενό του ως άνω εγγράφου (ΑΞ 
480/13-2-1985), του Διευθυντή 
Δασών Νομού Αργολίδας, ού-
τως ώστε να αποκτήσει έννομες 
συνέπειες έναντι παντός και να 

τηρηθούν οι διατυπώσεις δημο-
σιότητας, όπως προβλέπεται από 
το άρθρο 14 του Ν. 998/79 θέση 
«Περί προστασίας Δασών και των 
Δασικών εν γένει εκτάσεων της 
Χώρας.»
Το ως άνω έγγραφο και η πράξη 
χαρακτηρισμού μετά των συνημ-
μένων τοπογραφικών διαγραμ-
μάτων θα είναι ανηρτημένα επί 
ένα μήνα στον πίνακα ανακοι-
νώσεων του Δήμου Ερμιονίδας 
Κατά της παρούσας πράξης 
επιτρέπονται αντιρρήσεις από 
οποιονδήποτε έχει έννομο συμ-
φέρον (άρθ.14§3 του ν.998/79) 
ενώπιον της Πρωτοβάθμιας Επι-
τροπής Επίλυσης Δασικών Αμ-
φισβητήσεων (άρθ.10§3 του ν. 
998/79) εντός προθεσμίας δύο 
(2) μηνών από την ημέρα της 
κοινοποίησης η της τελευταίας 
δημοσίευσης.
Επίσης η παραπάνω πράξη αναρ-
τήθηκε στο διαδίκτυο και έλαβε 
ΑΔΑ: 4ΑΓΨΟΡ1Φ-Α

2.  Ανακοινώνεται ότι σύμφω-
να με τις διατάξεις του άρθρ. 14 
του Ν. 998/79, εκδόθηκε η υπ' 
αριθμ. 1439/4-4-2011 πράξη χα-
ρακτηρισμού του Δ/ντή Δασών 
Αργολίδας, μετά από αίτηση της. 
MARFIN - EΓNATIA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. 

με την οποία χαρακτηρίσθηκε 
έκταση εμβαδού 312,72 τ.μ., στη 
θέση ΜΑΝΤΕΝΙΑ - ΠΕΤΡΟΘΑ-
ΛΑΣΣΑ του δήμου Ερμιονίδας, η 
οποία αποτυπώνεται στο συνημ-
μένο της πράξεως χαρακτηρι-
σμού τοπογραφικό διάγραμμα, 
ως Δάσος (υπαγόμενο στις δια-
τάξεις της δασικής νομοθεσίας) 
κατά την έννοια του άρθ. 3 § 1 
του ν.998/79 όπως ισχύει και η 
οποία εντάσσεται από άποψη 
ωφελιμότητας και θέσης στις κα-
τηγορίες της παρ. 1 εδαφ. ε και 
σε κανένα εδάφιο της παρ. 2 του 
άρθρ. 4 του Ν.998/79.
Η ως άνω πράξη χαρακτηρισμού 
θα είναι αναρτημένη επί ένα 
μήνα στον πίνακα ανακοινώσεων 
του Δήμου Ερμιονίδας. Κατά της 
παρούσας πράξης επιτρέπονται 
αντιρρήσεις από οποιονδήπο-
τε έχει έννομο συμφέρον (άρθ. 
14§3 του ν.998/79) ενώπιον της 
Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Επί-
λυσης Δασικών Αμφισβητήσε-
ων(άρθ.10§3 του ν. 998/79) εντός 
προθεσμίας δύο (2) μηνών από 
την ημέρα της κοινοποίησης ή 
της τελευταίας δημοσίευσης.
Επίσης η παραπάνω πράξη αναρ-
τήθηκε στο διαδίκτυο και έλαβε 
ΑΔΑ: 4ΑΓΨΟΡ1Φ-9

Α.Π.: ΚΥ/2019/922
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ  ΣΤHN ΔΙΑΥΓΕΙΑ
ΚΕΘΕΑ (ΚΕΝΤΡΟ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 
ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΩΝ ΑΤΟΜΩΝ)
Διεύθυνση: Σορβόλου 24, T.K 
116 36, Μετς
Τηλ. : 210 9241993-6
Fax : 210 9241986
Mail: promithies@kethea.gr

 ΠΕΡΙΛΗΨΗ           ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
Το Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημέ-
νων Ατόμων (ΚΕΘΕΑ) προκηρύσσει 
Δημόσιο Ανοιχτό Μειοδοτικό Δια-
γωνισμό για τη μίσθωση ακινήτου 
Ναύπλιο Αργολίδος, για τις ανάγκες 
στέγασης υπηρεσιών του Πολυδύ-
ναμου Κέντρου του ΚΕΘΕΑ ΚΥΤΤΑ-
ΡΟ - ΟΞΥΓΟΝΟ, εμβαδού από 120 
τ.μ. έως 250 τ.μ., με ανώτατο αιτού-
μενο ως μηνιαίο μίσθωμα το ποσό 
των 1.200 ευρώ (συμπεριλαμβανο-
μένων επιβαρύνσεων) για τρία έτη.
Η παρούσα δαπάνη χρημα-
τοδοτείται από Πιστώσεις του 
Προγράμματος Δημοσίων Επεν-
δύσεων (αριθ. ενάριθ. Έργου 
2019ΕΠ02610023), με   αριθμ.   
πρωτ.   1850/16/05/2019   ένταξης   
της   Πράξης «Πολυδύναμο Κέ-
ντρο Περιφέρειας Πελοποννήσου 
με έδρα το Ναύπλιο και κωδικό 
ΟΠΣ 5041684 στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Πελοπόννησος 2014-
2020».
CPV: 70130000-1
Απόφαση Ανάληψης Υποχρέω-

σης: ΑΔΑ: 78Z5OP9Y-64Φ
Το ακίνητο θα πρέπει:
1. Να είναι εμβαδού χώρων κύ-

ριας χρήσης από 120 τ.μ. έως 
250 τ.μ, μη συμπεριλαμβανο-
μένων χώρων βοηθητικής κυ-
κλοφορίας, αποθηκευτικών και 
χώρων εκτόνωσης.

2.  Να βρίσκεται κοντά στον ιστό 
της πόλης του Ναυπλίου και να 
είναι εύκολα προσβάσιμο.

3.  Να βρίσκεται κοντά σε κύριους 
συγκοινωνιακούς άξονες και σε 
σημείο που να εξυπηρετείται 
από δημόσια συγκοινωνιακά 
μέσα.

4.  Να είναι αυτόνομος και ανεξάρ-
τητος χώρος ή να αποτελείται 
από μια ή περισσότερες όμορες 
οριζόντιες ιδιοκτησίες, οι οποίες 
από κοινού να πληρούν τις απαι-
τούμενες τεχνικές προδιαγρα-
φές.

5.  Να διαθέτει τουλάχιστον:
i. Δύο αίθουσες για γραφεία προ-

σωπικού
ii. Ένα χώρο υποδοχής
iii. Χώρο ομάδων
iv. Ένα κουζινάκι προσωπικού
v. Δύο WC AMEA, το ένα τουλά-

χιστον να είναι κατάλληλο για 
ΑΜΕΑ.

vi. Δυνατότητα πρόσβασης σε 
ΑΜΕΑ βάσει Ν.4074/2012 ΦΕΚ 
88 Α’ “Κύρωση της Σύμβασης 
για τα δικαιώματα των ατόμων 

με αναπηρίες και του Προαιρε-
τικού Πρωτοκόλλου στη Σύμ-
βαση για τα δικαιώματα των 
ατόμων με αναπηρίες”, 2. Ν. 
4067/2012 ΦΕΚ 79 Α’ “ΝΟΚ” και 
Οδηγίες Σχεδιασμού ΥΠΕΚΑ, 3. 
ΦΕΚ Β΄18 /15.01.2002:  αποφ.  
Αρ.  52487/15.01.2002,  ειδικές  
ρυθμίσεις  για  την  εξυπηρέτηση  
ΑΜΕΑ  σε υφιστάμενα κτήρια.

Ο διαγωνισμός θα γίνει την 12η 
Σε-

πτεμβρίου 2019, ημέρα Πέμπτη 
και ώρα 13:00 μ.μ. στα γραφεία 
του ΚΕΘΕΑ ΚΥΤΤΑΡΟ - ΟΞΥΓΟΝΟ, 
Βαρβάκη 4 στον Ναύπλιο, και σύμ-
φωνα με τους όρους του Τεύχους 
της Διακήρυξης που είναι αναρτη-
μένο στο site www.kethea.gr.
Η Διακήρυξη θα δημοσιευτεί σε 
μία ημερήσια εφημερίδα ευρείας 
κυκλοφορίας της Αττικής (ΔΗΜΟ-
ΠΡΑΣΙΩΝ & ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΩΝ) κα-
θώς και σε μια τοπική εφημερίδα.
Για πληροφορίες μπορείτε να επι-
κοινωνείτε με τo Λογιστήριο του 
ΚΕΘΕΑ ΚΥΤΤΑΡΟ - ΟΞΥΓΟΝΟ, στο 
τηλέφωνο 27210-87356 και ώρες 
09:00 πμ Έως 03:00 μ.μ., ή με τις Κε-
ντρικές Υπηρεσίες ΚΕΘΕΑ στο Τμή-
μα Προμηθειών και στα τηλέφωνα 
210-9241993-6, fax: 210-9241986 
και ώρες 9:00π.μ έως 3:00 μ.μ, Σορ-
βόλου 24, Μέτς, ΤΚ.11636, Αθήνα.

Αθήνα, 31/07/2019
Ο Διευθυντής ΚΕΘΕΑ

Γκιτάκος Βασίλειος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ AΡΓΟΛΙΔΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ Β/ΘΜΙΑΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

ΑΔΑ: 63ΔΧ465ΤΒΕ-67Ζ
NAΥΠΛΙΟ 7/8/2019
ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ. 4
Ταχ. δ/νση: Βασ. Κων/νου 34-Ναύ-
πλιο 21100 Τηλ 2752360900, 
φαξ:2752028607
Πληροφορίες: κ. Αφεντουλίδη 

Κων/να – Ελένη
ΠΕΡΙΛΗΨΗ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
Για την εκμίσθωση του σχολικού 
κυλικείου του Γυμνασίου Δρεπά-
νου.
Η Β/θμια Σχολική Επιτροπή του 

Δήμου Ναυπλιέων προκηρύσσει 
δημόσιο πλειοδοτικό διαγωνισμό 
με σφραγισμένες προσφορές για 
την εκμίσθωση του κυλικείου του 
Γυμνασίου Δρεπάνου.
Ο διαγωνισμός θα γίνει στο Γυ-
μνάσιο Δρεπάνου, στις 19 Αυγού-

στου 2019, ημέρα Δευτέρα και 
ώρα 13.00-13.30.
Πληροφορίες και αντίγραφα 
της διακήρυξης της δημοπρασίας 
παρέχονται τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες από το γραφείο Δημάρ-
χου του Δήμου Ναυπλιέων

Αρμόδια υπάλληλος : κ. Αφεντου-
λίδη Κων/να -Ελένη Διεύθυνση : 
Βασ. Κωνσταντίνου 34
Τηλ. 2752360900

Ο Πρόεδρος της Σχολικής 
Επιτροπής

ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣ
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αθλητικά
Όταν το παιδί μου 

κλέβει...

Της Αθηνάς
Νάσσου, 

Ψυχολόγος,
Ψυχοθεραπεύτρια

Η κλοπή, είναι ένα φαινόμενο που συνα-
ντάται συχνά ως παραβατική συμπεριφο-
ρά στα παιδιά, ακόμα και από πολύ μικρή 
ηλικία, κάνοντας τους γονείς να ανησυχούν 
και να αναρωτιούνται αν αυτό είναι δείγμα 
παιδικής εγκληματικότητας. Για το λόγο 
αυτό οι γονείς χρειάζεται να γνωρίζουν ότι 
πρόκειται για μια φυσιολογική αντίδραση, 
όταν το παιδί είναι πολύ μικρό και θέλει να 
πάρει κάτι που του έχει κινήσει το ενδιαφέ-
ρον και δεν καταλαβαίνει ότι τα πράγματα 
ανήκουν σε συγκεκριμένα πρόσωπα. Είναι 
λοιπόν καθήκον των γονιών να διδάξουν 
το παιδί όταν φτάσει στην κατάλληλη ηλι-
κία, συνήθως από 3-5 ετών, θέματα σχετι-
κά με τα δικαιώματα της ιδιοκτησίας.
Τα μεγαλύτερα παιδιά και οι έφηβοι ενώ 
γνωρίζουν ότι η κλεψιά είναι κακό πράγ-
μα κλέβουν για διάφορους λόγους. Ένας 
λόγος μπορεί να είναι ότι θέλει να γίνει 
δημοφιλής στην παρέα προσφέροντας 
δώρα ή να δείξει μαγκιά. Οι γονείς πρέπει 
να ανησυχήσουν ιδιαίτερα όταν το παιδί 
τους κλέβει χωρίς λόγο για να τραβήξει 
την προσοχή τους. Σε αυτή την περίπτωση 
μπορεί να εκφράζει θυμό ή να θέλει μέσα 
από αυτή τη συμπεριφορά να «πατσίσει» 
συμπεριφορές των γονιών του. Αν αυτή 
συμπεριφορά συνεχίζεται για μεγάλο διά-
στημα, αυτό δηλώνει ότι η κλεψιά αποτελεί 
συνειδητό υποκατάστατο του παιδιού για 
να ισορροπήσει ψυχο-συναισθηματικά. Η 
συμπεριφορά αυτή πρέπει να λειτουργεί 
ως «καμπανάκι» για τους γονείς οι οποίοι 
οφείλουν να ασχοληθούν περισσότερο με 
το παιδί τους και να δείξουν ότι ενδιαφέρο-

νται για αυτό και ότι το θεωρούν ισότιμο 
μέλος της οικογένειάς τους.
Τι μπορούν να κάνουν οι γονείς:
Να εξηγήσουν στο παιδί ότι το να κλέβει 
είναι λάθος και ότι δεν ωφελεί ποτέ και σε 
καμία περίπτωση.
Να του υποδείξουν να πληρώσει ή να επι-
στρέφει τα κλεμμένα. Όταν γίνει αυτό θα 
πρέπει να κλείσει το θέμα και να μην έρθει 
ξανά προς συζήτηση από τους γονείς. Έτσι 
το παιδί θα αισθανθεί ότι έχει επέλθει η 
«κάθαρση»και η συγχώρεσή του.
Να αποφεύγουν στις συζητήσεις τους με 
το παιδί να αναφέρουν τις ανησυχίες τους 
για πιθανή μελλοντική εγκληματική συ-
μπεριφορά από μέρους του.
Να είναι ξεκάθαροι ότι αυτή η συμπερι-
φορά δεν είναι αποδεκτή ούτε από την 
παράδοση της οικογένειας, ούτε από την 
κοινωνία.
Αν οι γονείς ακολουθήσουν τα παραπάνω 
βήματα και η συμπεριφορά εξακολουθεί 
να υπάρχει τότε πρέπει να αναζητηθούν 
τα αίτια σε σοβαρά προβλήματα της συ-
ναισθηματικής ανάπτυξης των παιδιών 
.Τα παιδιά αυτά έχουν δυσκολίες να εμπι-
στευθούν και να κάνουν σχέσεις. Ορισμέ-
να παιδιά κλέβουν επειδή έχουν φοβία 
εξάρτησης, δηλαδή «παίρνουν» αυτό που 
χρειάζονται γιατί δε θέλουν να εξαρτώνται 
από κανένα.
Οι κλοπές κατά γενικό κανόνα παύουν 
μόλις τα παιδιά μεγαλώσουν. Οι γονείς δε 
χρειάζεται να πανικοβάλλονται διότι είναι 
μία συμπεριφορά που διορθώνεται. Αυτό 
που είναι απαραίτητο να κάνουν, ώστε 
να αλλάξει συμπεριφορά του, είναι νατού 
μάθουν να δημιουργεί σταθερές σχέσεις 
εμπιστοσύνης με τους άλλους.

Πετοσφαίριση, αγγλικά: volleyball
Η πετοσφαίριση (κυπριακή διάλεκτος: πετό-
σφαιρα, αγγλικά: volleyball) είναι ένα ομαδικό 
ολυμπιακό άθλημα, το οποίο παίζεται από αν-
δρικές και γυναικείες ομάδες των έξι παικτών. 
Επινοήθηκε το 1895 και στους Ολυμπιακούς 
Αγώνες εντάχθηκε το 1964 στο Τόκιο. Στην 
Ελλάδα εποπτεύεται από την Ελληνική Ομο-
σπονδία Πετοσφαίρισης (ΕΟΠΕ).
Η πετοσφαίριση επινοήθηκε το 1895 από τον 
Αμερικανό καθηγητή Γουίλιαμ Μόργκαν, που 
εργαζόταν στο παράρτημα της ΧΑΝ (YMCA) 
του Χόουλιοκ, στην πολιτεία Μασαχουσέτη 
των ΗΠΑ. Προσπαθώντας να δημιουργήσει 
ένα ομαδικό παιχνίδι κλειστού χώρου, χωρίς 
τον κίνδυνο τραυματισμών, επινόησε το βό-
λεϊ. Αρχικά ονόμασε το παιχνίδι μιντονέτ. Το 
όνομα βόλεϊ δόθηκε λίγο αργότερα, έπειτα από 
έναν αγώνα επίδειξης, μάλλον από τον Άλ-
φρεντ Χάλστιντ.
Το νέο άθλημα διαδόθηκε πολύ γρήγορα, κυ-
ρίως μέσω των παραρτημάτων της Χ.Α.Ν. στις 
πολιτείες των ΗΠΑ και σε όλο τον κόσμο. Στην 
Ευρώπη μεταφέρθηκε κατά τη διάρκεια του 
Α΄ παγκοσμίου πολέμου από τους Αμερικα-
νούς στρατιώτες.
Αρχικά παιζόταν με διάφορες μπάλες Το 1900 
κατασκευάστηκε η πρώτη ειδική μπάλα βό-
λεϊ. Το 1947 ιδρύθηκε η Διεθνής Ομοσπονδία 
Πετοσφαίρισης (Fédération Internationale de 
Volleyball ή FIVB) στο Παρίσι, η οποία διαμόρ-
φωσε ενιαίους διεθνείς κανονισμούς. Το 1963 
ιδρύθηκε και Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία Πε-
τοσφαίρισης (Confédération Européenne de 
Volleyball ή CEV). Το 1964 αποτέλεσε σημα-
ντική χρονιά για το βόλεϊ, αφού εντάχθηκε στο 
πρόγραμμα της Ολυμπιάδας του Τόκιο, τόσο 
για τους άνδρες όσο και για τις γυναίκες.

Στην Ελλάδα
Στην Ελλάδα η πετοσφαίριση εισήχθη το 1922 
από τον Πανιώνιο και τη ΧΑΝΘ. Πρώτος δι-
δάξας του βόλεϊ στην Ελλάδα θεωρείται ο γυ-
μναστής Λευκαδίτης του Π.Γ.Σ. Στη συνέχεια 
διαδόθηκε και σε άλλους συλλόγους με απο-
τέλεσμα να προκηρυχτούν τα πρώτα πρω-
ταθλήματα 1924-1926 με πρωταθλητή τον 
Πανιώνιο το 1924, τον Π.Γ.Π το 1925 και τα 
Διδασκαλία το 1926.
Το 1929-1932 δημιουργήθηκαν ομάδες βόλεϊ 
όπως η Νήαρ Ηστ, το Πανεπιστήμιο Αθηνών, 
ο Ιωνικός, ο Πειραϊκός, ο ΠΟΠ, και η ΕΑΠ Πα-
τρών. Ακολούθησε η δεκαετία 1930-1940 με 
τη μεγαλύτερη διάδοση του αθλήματος που 
ανακόπηκε από τον Β΄. ΠΠ και στη συνέχεια 
τον εμφύλιο.
Το 1950-60 εμφανίστηκε πάλι το βόλεϊ με ελά-
χιστα τοπικά πρωταθλήματα.
Το 1961 διοργανώνεται το πρώτο Πανελλήνιο 
πρωτάθλημα με πρωταθλητή τον ΠΓΣ.
Το 1965 ιδρύεται από τον ΣΕΓΑΣ η Ελληνική 
Ομοσπονδία Αθλοπαιδιών (ΕΟΑΠ μπάσκετ- 
β.μ-χόκεϊ) και ακολουθεί μια στάσιμη περίοδος 
μέχρι το 1967.
Το 1968 αρχίζει μια συστηματική προσπάθεια 
ανάπτυξης του βόλεϊ από την ΕΟΑΠ και τον 
διορισθέντα Κυβερνητικό Επίτροπο (ΚΕ) σύν-
δεσμος της ΓΓΑ με την ΕΟΑΠ Θεόδωρο Αν-
δρεάκο δ/ρα μηχανικό, πρωταθλητή του βόλεϊ 
του ΠΓΣ, μέλους της ΕΟΑΠ και του ΑΣΑΕΔ 
(Αθλητισμού ΕΔ).Το 1969 καθιερώνεται για 
πρώτη φορά πρωτάθλημα εθνικής κατηγορίας 

και προσλαμβάνεται ο παγκοσμίου φήμης τε-
χνικός Ρουμάνος προπονητής Stefan Roman 
θεμελιωτής της τεχνικής του βόλεϊ στην Ελ-
λάδα και δημιουργούνται μόνιμα κλιμάκια με 
την Εθνική ομάδα να μετέχει στο κύπελλο Δυ-
τικών χωρών για πρώτη φορά.
Το 1970 αποτελεί το σημαντικότερο σταθμό 
για το ελληνικό βόλεϊ Ευοδώνονται οι προ-
σπάθειες του ΚΕ Θεόδωρου Ανδρεάκου για 
τον διαχωρισμό του βόλεϊ από το μπάσκετ σε 
ανεξάρτητες Ομοσπονδίες ΕΟΠΕ (Πετοσφαίρι-
σης ) και ΕΟΚ (Καλαθοσφαίρισης). Καθιερώνο-
νται και τελούνται στην Αθήνα οι 1 Βαλκανι-
κοί αγώνες με πρωτοφανή κοσμοσυρροή για 
το άθλημα.
Εκπονείται από τον Θ. Ανδρεάκο και εγκρί-
νεται από το ΓΓΑ Κ. Ασλανίδη και μπαίνει σε 
εφαρμογή από την ΕΟΠΕ πενταετές σχέδιο 
ανάπτυξης του βόλεϊ. Καθιερώνονται αθλη-
τικά κίνητρα ( εισαγωγή διεθνών αθλητών 
στα ΑΕΙ), υποτροφίες στα μέλη των εθνικών 
ομάδων , ιδρύονται τοπικές επιτροπές β.μ στην 
επαρχία, λειτουργεί σχολή προπονητών,κατα-
σκευάζονται τα πρώτα κλειστά γήπεδα από τη 
ΓΓΑ και γενικά μπαίνουν τα θεμέλια της σε βά-
θος διάδοσης του β.μ.
Ακολουθούν και οι διεθνείς επιτυχίες: τρίτη η 
Εθνική εφήβων στο Λούκοβιτ (1971).  3η Εθνι-
κή ανδρών στους Μεσογειακούς της Σμύρνης 
(1971). 5η Εθνική ανδρών στο Κύπελλο Άνοι-
ξης ( 1972). Πρώτη η Εθνική ΕΔ στο CISMS 
στη Θεσσαλονίκη (1973). Πρώτη στο Κύπελ-
λο Ανοίξεως το (1980), όσο και στο Βαλκανι-
κό(1980) για να συνεχίσει την ανοδική πορεία 
του. Από το 2000 και μετά ισχύουν νέοι κα-
νονισμοί, τους οποίους η διεθνής ομοσπονδία 
έχει θεσπίσει με στόχο τη θεαματικότητα του 
αθλήματος. -ο χρόνος κατοχής της μπάλας στο 
σερβίς έγινε 8 -επιτρέπεται η απόκρουση της 
μπάλας με το πόδι ή οποιοδήποτε άλλο μέρος 
του σώματος -ο προπονητής μπορεί να στέκε-
ται σε μια ορισμένη περιοχή μέσα στον πάγκο 
και στο γήπεδο. -στο σερβίς η μπάλα επιτρέπε-
ται να ακουμπήσει στο φιλέ κ.α.



Της Δήμητρας
Τούντα,

Διαιτολόγος,
Διατροφολόγος,
www.tountadiet.gr

Περιγραφή: Το κύριο χαρακτηριστικό της βουλιμί-
ας είναι τα επαναλαμβανόμενα επεισόδια καταβρό-
χθισης τροφής τα οποία ακολουθούνται από δυσβά-
σταχτες ενοχές οι οποίες συνήθως εξουδετερώνο-
νται μέσα από τεχνητές εκκενώσεις του στομάχου 
π.χ. με προκλητό εμετό ή με χρήση καθαρτικών και 
διουρητικών σκευασμάτων. Η βουλιμία είναι πολύ 
πιο συχνή από την ανορεξία και υπολογίζεται πως 
το δύο με τέσσερα τοις εκατό του γενικού πληθυ-
σμού έχει βουλιμία ενώ το δέκα τοις εκατό των γυ-
ναικών έχουν κάποια αλλά όχι όλα τα συμπτώματα 
της βουλιμίας. Όπως και η ανορεξία, η βουλιμία 
είναι πολύ πιο συχνή στις γυναίκες, αλλά εμφανί-
ζεται λίγο αργότερα στην εφηβεία έχει καλύτερη 
πρόγνωση και πολύ πιο σπάνια οδηγεί στο θάνατο.
Σκέψη: Τα άτομα που πάσχουν από βουλιμία συ-
νήθως είναι ανικανοποίητοι από το σώμα τους. 
Αναμασούν διαρκώς στο μυαλό τους την ιδέα πως 
είναι υπέρβαροι και πως συγκεκριμένα μέρη του 
σώματός τους είναι παράξενα και μη ελκυστικά. 
Έχουν χαμηλή αυτοπεποίθηση και τείνουν να ανα-
γάγουν την ευτυχία τους και την επιτυχία τους στη 
ζωή στην σωματική τους εικόνα η οποία τυπικά δεν 
τους ικανοποιεί. 
Συμπεριφορά: Πολλοί βουλιμικοί έχουν μάθει 
κατά την παιδική τους ηλικία να χρησιμοποιούν το 
φαγητό σαν έναν τρόπο για να τιθασεύουν το άγχος 
τους. Στην ενήλικη ζωή, σε περιόδους stress ενδέ-
χεται να καταφύγουν σε βουλιμικά επεισόδια για να 
αποσπαστούν από τα προβλήματά τους. Αυτή τους 
όμως η τάση, μοιραία οδηγεί σε  αύξηση του βάρους 
τους επιβαρύνοντας με τη σειρά της κι άλλο την 
συναισθηματική κατάσταση του ατόμου και συχνά 
οδηγεί τον ασθενή στην υιοθέτηση αυστηρών ή και 
επικίνδυνων διαιτητικών συμπεριφορών. Η πείνα, 
που είναι τα αποτέλεσμα μιας περιόδου υποσιτι-
σμού γίνεται ακατανίκητη, οδηγεί το άτομο σε βου-
λιμικά επεισόδια κατά τα οποία μεγάλες ποσότητες 
τροφών με πολλές θερμίδες καταβροχθίζονται. Συ-
νήθως λαμβάνουν χώρα όταν το άτομο είναι μόνο, 
κατά τις απογευματινές ή βραδινές ώρες, και οι θερ-
μίδες που καταναλώνει το άτομο ισοδυναμούν με 
αυτές πολλών γευμάτων. Συχνά τα βουλιμικά άτομα 
καταφεύγουν στον προκλητό εμετό για να απαλ-
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Του Άγγελου

Τράκα, 

Επιστημονικός 

Συνεργάτης 

του Κέντρου Ειδικών 

Θεραπειών Βασίλης 

Ν. Καπετάνιος 

και Συνεργάτες

Μερικά από τα παιδιά με δυσλεξία  ή ακόμη 
κι άλλα μη δυσλεξικά, συμβαίνει συχνά να πα-
ρουσιάζουν κάποιες ιδιαίτερες δυσκολίες σε 
μερικά από τα φωνήματα. Αυτά τα φωνήματα 
άλλοτε δεν μπορούν ούτε να τα αρθρώσουν 
κι έτσι ακόμα κι όταν μιλάνε δεν τα εκφέρουν 
σωστά αντικαθιστώντας τα με άλλα, κι άλλοτε 
τα συγχέουν όταν γράφουν απλώς και μόνο, 
ενώ μιλάνε χωρίς προβλήματα και τα προφέ-
ρουν σωστά. 
Τα φωνήματα χαρακτηρίζονται γενικότερα 
από τρία στοιχεία που αφορούν τον τρόπο 
παραγωγής τους. Το ένα στοιχείο είναι η θέση 
στην οποία σχηματίζονται μέσα στη στομα-
τική κοιλότητα. Το δεύτερο χαρακτηριστικό 
στοιχείο είναι η διάρκειά τους (έχουμε διαρ-
κή και στιγμιαία) και το τρίτο στοιχείο είναι η 
ηχηρότητά τους (έχουμε ηχηρά και άηχα).
Μπορεί δηλαδή η γλώσσα να βρίσκεται άλλο-
τε πιο κοντά στα δόντια κι άλλοτε στο μπρο-
στινό μέρος του στόματος ή άλλοτε στο πίσω 
μέρος κ.λ.π. μπορεί το φώνημα να σχηματί-
ζεται κοντά στα χείλη μας όπως τα «π,β,φ» ή 
κοντά στα δόντια μας όπως «τα,δ,θ» κ.λ.π.
Όταν ένα παιδί δεν έχει συνειδητοποιήσει τα 

διαφοροποιητικά στοιχεία των φωνημάτων 
σε σχέση με τον τρόπο της παραγωγής τους, 
τότε μπορεί να συμβεί να αντικαθιστά αυτά 
τα φωνήματα τόσο στην εκφορά του λόγου 
όσο και στην γραπτή έκφραση.
Τα λάθη τα οποία κάνουν τα παιδιά δεν είναι 
τυχαία αλλά δείχνουν ακριβώς την αδυνα-
μία τους να φέρουν σε συνειδητό επίπεδο 
κάποια από τα χαρακτηριστικά στοιχεία της 
παραγωγής του λόγου. Επομένως όταν συμ-
βαίνει αυτό, συμβαίνει για περισσότερα από 
ένα ζεύγη φωνημάτων και η παρέμβασή μας 
θα έχει στόχο να φέρει σε συνειδητό επίπεδο 
το στοιχείο που δεν έχει γίνει αντιληπτό. Η 
εργασία αυτή θα πρέπει να γίνεται από έναν 
λογοθεραπευτή.  Χρειάζεται βεβαίως και η 
καλή συνεργασία του γονέα ο οποίος καθο-
δηγούμενος από τον λογοθεραπευτή μπορεί 
να τον βοηθήσει στο έργο του με διάφορες 
δραστηριότητες, παιχνίδια και ασκήσεις.
Ο εκπαιδευτικός έχει όμως επίσης πολύ να 
συμβάλει στην εργασία αυτή από τη δική του 
μεριά. Θα είναι καλό να είναι ενημερωμένος 
οπωσδήποτε σχετικά με το ειδικό πρόγραμμα 
και της μεθόδους της εργασίας του λογοθε-
ραπευτή ώστε να είναι σε θέση να παρακο-
λουθήσει βήμα- βήμα και τη πορεία του μα-
θητή του. Η γνώση αυτή θα τον βοηθήσει να 
επιλέγει σωστά κάθε φορά τις καθημερινές 
σχολικές εργασίες τις οποίες θα τις αναθέτει 
στο συγκεκριμένο μαθητή. Είναι αυτονόητο 
ότι ένα παιδί με μαθησιακές δυσκολίες δεν 
είναι σε θέση να επωφεληθεί από τις σχολι-
κές εργασίες το ίδιο όπως ένα άλλο παιδί το 
οποίο τυχαίνει να μην παρουσιάζει μαθησια-
κές δυσκολιές.

Ψυχογενής  
βουλιμία

Αντιμετώπιση δυσκολιών στη 
φωνολογική επεξεργασία του λόγου

λαγούν από τις θερμίδες που κατανάλωσαν κατά 
τη διάρκεια των βουλιμικών επεισοδίων. Αν και ο 
προκλητός εμετός είναι το πιο συχνό μέσο για αυτό 
το σκοπό, η χρήση καθαρτικών σκευασμάτων είναι 
επίσης διαδεδομένη.
Συναίσθημα: Ο φόβος της παχυσαρκίας, η αίσθη-
ση ανεπάρκειας, οι ενοχές, η ντροπή και η δυστυχία 
είναι τα κύρια συναισθήματα που εναλλάσσονται 
στους βουλιμικούς που συχνά εγκλωβίζονται στον 
παρακάτω φαύλο κύκλο. Νιώθουν ανυπόφορο άγ-
χος για την εικόνα του σώματος τους έτσι καταφεύ-
γουν σε βουλιμικά επεισόδια για να καταπραΰνουν 
το άγχος αυτό. Κατά τη διάρκεια των βουλιμικών 
επεισοδίων όλα τους τα αρνητικά συναισθήματα 
μπλοκάρονται και κυριαρχούνται από ένα συναί-
σθημα πλήρους απόλαυσης κι απόσπασης από το 
περιβάλλον τους. Αμέσως όμως μετά το βουλιμικό 
επεισόδιο, νιώθουν μεγάλες ενοχές, ο φόβος της 
παχυσαρκίας επανέρχεται πιο δριμύς από πριν, κι 
έχουν μια έντονη εσωτερική ανάγκη να αδειάσουν 
το στομάχι τους. Έτσι καταφεύγουν σε προκλητό 
εμετό ή σε καθαρτικά σκευάσματα που επαναφέ-
ρουν κάποια πρόσκαιρη ψυχική ηρεμία η οποία 
μετά από λίγο δίνει τη σκυτάλη σε αισθήματα κατά-
θλιψης, ντροπής, απαξίωσης και αδιεξόδου. 

Άίτια της Βουλιμίας
Τα ακριβή αίτια της βουλιμίας δεν είναι γνωστά. 
Φαίνεται πως είναι πολυπαραγοντικά  κι εμπλέ-
κουν τόσο την προσωπικότητα των ατόμων, την 
έκθεσή τους στα πρότυπα των σύγχρονων δυτικών 
κοινωνιών αναφορικά με την κομψότητα και την 
ομορφιά αλλά και μια μικρή γενετική συνδρομή. 
Αν εξετάσουμε τη σχέση του παιδιού κι αργότερα 
του εφήβου με τη διατροφή του, θα δούμε πως συ-
χνά δέχεται συγκρουόμενα μηνύματα αναφορικά με 
το φαγητό κατά τη διάρκεια της ζωής του: Έτσι, στην 
παιδική ηλικία το καλό παιδί είναι αυτό που τρώει 
όλο το φαγητό του, ενώ στην εφηβεία ο αποδεκτός 
, από τους συνομηλίκους του, κι από τον εαυτό του, 
έφηβος είναι αυτός που έχει ένα αδύνατο, ελκυστι-
κό για τα διαφημιστικά πρότυπα της εποχής μας, 
σώμα. Έτσι ο έφηβος μπορεί να εμπλακεί σε ένα δί-
πολο όπου από τη μια πλευρά νιώθει ανακούφιση 
κάθε φορά που τρώει μιας και έτσι έχει μάθει κατά 
την παιδική του ηλικία να είναι «το καλό παιδί» κι 
από την άλλη κάθε φορά που τρώει πολύ νιώθει 
απορριπτέος από την παρέα του κι αποκλίνων από 
τα δυτικά πολιτισμικά πρότυπα ομορφιάς. Η βουλι-
μία περιλαμβάνει και τα δυο αυτά στάδια. 
Ίσως δεν είναι τυχαίο ότι τόσο η ανορεξία όσο και 
η βουλιμία «άνθισαν» τις τελευταίες δεκαετίες του 
20ου αιώνα, όταν τα διεθνή πρότυπα μόδας, περί τα 
τέλη της δεκαετίας του ’70 άρχισαν να λανσάρουν 
όλο και πιο αποστεωμένα πρότυπα ομορφιάς. 
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Το Harvard υποδέχθηκε
μαθητές Λυκείου στο Ναύπλιο

Ολοκληρώθηκε ο όγδοος κύκλος του Θερινού Προγράμματος Μαθητών Λυκείου (HSSP 2019) 
του Κέντρου Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Harvard, το οποίο φέτος διευρύνθηκε 
σε πολλά επίπεδα.
Το HSSP 2019 διοργανώθηκε με τη συνεργασία του Τμήματος Κοινωνικών Σπουδών, καθώς 
και του Κέντρου Ευρωπαϊκών Σπουδών του Harvard. 
Στο Θερινό Πρόγραμμα αυξήθηκε ο αριθμός των συμμετεχόντων: φέτος συμμετείχαν είκοσι 
μαθητές Λυκείου και από σχολεία εκτός Αργολίδας. Πέρα από επιτυχημένες συνεργασίες που 
συνεχίστηκαν, όπως με το Odyssey Charter School, Wilmington, Delaware, για πρώτη φορά, 
το Πρόγραμμα υποδέχτηκε και δύο μαθήτριες από σχολεία της Δυτικής Αττικής: το 1ο Γενικό 
Λύκειο Μάνδρας και το 1ο Γενικό Λύκειο Ασπροπύργου.
Οι επιλεγμένοι υπότροφοι μαθητές εργάστηκαν εντατικά σε ένα εκπαιδευτικό περιβάλλον που 
βασίζεται σε αντίστοιχα πρότυπα θερινών σχολείων του Πανεπιστημίου Harvard και συμμετεί-
χαν στις καθορισμένες εκπαιδευτικές δραστηριότητες και διαλέξεις του προγράμματος αλλά και 
σε πλήθος άλλων καινοτόμων δραστηριοτήτων.
Συμμετείχαν σε ομαδικές δραστηριότητες, παιχνίδια προσομοίωσης και συζητήσεις που οργά-
νωσαν γι’ αυτούς οι Εκπαιδευτικοί Συνεργάτες, παρακολούθησαν διάλεξη και συζήτησαν με 
τον Στέλιο Βιρβιδάκη, Καθηγητή Φιλοσοφίας στο Τμήμα Μ.Ι.Θ.Ε. του Πανεπιστημίου Αθηνών, 

συνομίλησαν με την Διευθύντρια Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Κοινωνικών Σπου-
δών του Harvard, Anya Bernstein Bassett, μέσω τηλεδιάσκεψης, ενημερώθηκαν για σπουδές 
σε αμερικανικά εκπαιδευτικά ιδρύματα από το Νικόλα Τουρίδη, Εκπαιδευτικό Σύμβουλο και 
Συντονιστή του Αμερικανικού Προγράμματος του Ιδρύματος Fulbright στην Ελλάδα, συμμε-
τείχαν σε εθελοντική δραστηριότητα, στο πλαίσιο ενίσχυσης της περιβαλλοντικής συνείδησης 
και προσφοράς στην τοπική κοινότητα, τις τελευταίες ημέρες του Προγράμματος εργάστηκαν 
εντατικά σε υποομάδες, αναπτύσσοντας μικρές έρευνες, οι οποίες βασίζονταν στο ακαδημαϊ-
κό περιεχόμενο του Προγράμματος και οι οποίες παρουσιάστηκαν στην τελική εκδήλωση του 
Προγράμματος.
Το Θερινό Πρόγραμμα επόπτευσαν τρεις διδάσκοντες στο Harvard: o Νικόλας Πρεβελάκης 
(Harvard και Center for Hellenic Studies), Διευθυντής του Προγράμματος, η Tracey Rosen, και 
ο Don Tontiplaphol, Λέκτορες Κοινωνικών Σπουδών στο Harvard. Επίσης, ο αριθμός των Εκ-
παιδευτικών Συνεργατών, φοιτητών του Πανεπιστημίου Harvard αυξήθηκε σε πέντε: η Roshni 
Chakraborty, η Rachel Freed, ο Andrew Liang, η Alexis Mealey και η Amanda Powers, εργά-
στηκαν εντατικά με τους συμμετέχοντες για δύο εβδομάδες, καλλιεργώντας παράλληλα και τις 
δικές διδακτικές τους ικανότητες (“teaching internship”). 

Εκπαίδευση

Ενσταντανέ των μαθητών έξω από το Κέντρο 
Ελληνικών Σπουδών του Harvard, στο Ναύπλιο
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΆΙ ΙΣΤΟΡΙΆ
Οι εκλογικές αναμετρήσεις στην Ελλάδα
ΤΕΛΕΥΤΆΙΟ 
ΜΕΡΟΣ

3 Νοεμβρίου 1963
Ο «Ανένδοτος Αγώνας» που κήρυ-
ξε ο Γεώργιος Παπανδρέου κατά 
της κυβέρνησης απέφερε καρπούς. 
Η Ένωση Κέντρου θα κερδίσει την 
πρωτιά χωρίς να μπορέσει να σχη-
ματίσει αυτοδύναμη κυβέρνηση. 
Η υπό τον Γεώργιο Παπανδρέου 
κεντρώα παράταξη θα συγκεντρώ-
σει το 42,04% των ψήφων και 
139 έδρες, η ΕΡΕ του Κωνσταντί-
νου Καραμανλή θα περάσει στην 
αντιπολίτευση με το 39,37% των 
ψήφων και 131 έδρες, η ΕΔΑ με 
αρχηγό των Ιωάννη Πασσαλίδη 
14,34 και 26 έδρες και το Κόμμα 
των Προοδευτικών με επικεφαλής 
τον Σπυρίδωνα Μαρκεζίνη 3,73% 
και 2 έδρες. 3 έδρες κατέλαβαν 
ανεξάρτητοι υποψήφιοι.

16 Φεβρουαρίου 1964
Οι τελευταίες εκλογές πριν από τη 
Δικτατορία, που αποτέλεσαν θρί-
αμβο για την Ένωση Κέντρου και 
τον αρχηγό της Γεώργιο Παπαν-
δρέου με το 52,7% των ψήφων 
και 180 έδρες. Ακολούθησαν ο 
Συνασπισμός ΕΡΕ και Κόμματος 
Προοδευτικών υπό τους Παναγιώ-
τη Κανελλόπουλο και Σπυρίδω-
να Μαρκεζίνη (35, 26% και 112 
έδρες) και η ΕΔΑ με αρχηγό τον 
Ιωάννη Πασσαλίδη (11,80% και 20 
έδρες). 3 έδρες κατέλαβαν ανεξάρ-
τητοι υποψήφιοι.

17 Νοεμβρίου 1974
Ο Κωνσταντίνος Καραμανλής κερ-
δίζει τις πρώτες εκλογές μετά την 
πτώση της χούντας. Το νεοϊδρυθέν 
κόμμα του, η Νέα Δημοκρατία, 
λαμβάνει 54,37% των ψήφων και 
219 έδρες στη Βουλή. Ακολουθούν 
η Ένωση Κέντρου με 20,42% και 
60 έδρες, το ΠΑΣΟΚ με 13,58% και 
13 έδρες, και η Ενωμένη Αριστερά 
με 9,47% και 8 έδρες.

20 Νοεμβρίου 1977
Η ΝΔ αναδεικνύεται και πάλι κυ-
βέρνηση, συγκεντρώνοντας το 
41,84% των ψήφων και 171 έδρες. 
Ακολουθούν το ΠΑΣΟΚ με 25,34% 
και 93 έδρες, η ΕΔΗΚ με 11,95% 
και 16 έδρες, το ΚΚΕ με 9,36% και 
11 έδρες, η Εθνική Παράταξη με 
6,82% και 5 έδρες, η Συμμαχία με 

2,72% και 2 έδρες, και οι Νεοφιλε-
λεύθεροι με 1,08% και 2 έδρες.

18 Οκτωβρίου 1981
Το ΠΑΣΟΚ, υπό τον Ανδρέα Πα-
πανδρέου και σύνθημα «Αλλαγή», 
αναλαμβάνει τη διακυβέρνηση της 
χώρας, λαμβάνοντας την ψήφο του 
48,07% του εκλογικού σώματος 
και καταλαμβάνοντας 172 έδρες 
στη Βουλή. Η ΝΔ περιορίζεται στο 
35,87% με 115 έδρες, ενώ το ΚΚΕ 
εξασφαλίζει το μεγαλύτερο ποσο-
στό ψήφων που έλαβε μετά την 
Μεταπολίτευση - 10,93% και 12 
έδρες.

2 Ιουνίου 1985
Ο Ανδρέας Παπανδρέου κερδίζει 
και πάλι τις εκλογές. Το ΠΑΣΟΚ 
λαμβάνει 45,82% και 161 έδρες, η 
ΝΔ 40,84% και 126 έδρες, το ΚΚΕ 
9,89% και 12 έδρες, και το ΚΚΕ 
Εσωτερικού 1,84% και 1 έδρα.

18 Ιουνίου 1989
Κανένα κόμμα δεν εξασφαλίζει 
την πλειοψηφία εδρών στη Βουλή 
(ΝΔ 44,25% - 145 έδρες, ΠΑΣΟΚ 
39,15% - 125 έδρες, Συνασπισμός 
13,12% - 28 έδρες, ΔΗΑΝΑ 1,01% 
- 1 έδρα, Εμπιστοσύνη 0,39% - 1 
έδρα). Σχηματίζεται κυβέρνηση συ-
νεργασίας μεταξύ της ΝΔ και του 

Συνασπισμού -που συγκεντρώνει 
τα κόμματα της Αριστεράς, συμπε-
ριλαμβανομένου και του ΚΚΕ- υπό 
τον Τζανή Τζαννετάκη. Ο Ανδρέας 
Παπανδρέου παραπέμπεται στο 
Ειδικό Δικαστήριο για την «υπόθε-
ση Κοσκωτά». Στις 12 Οκτωβρίου 
αναλαμβάνει καθήκοντα η υπη-
ρεσιακή κυβέρνηση του Ιωάννη 
Γρίβα και οδηγεί τη χώρα σε νέες 
εκλογές.

5 Νοεμβρίου 1989
Νικητής των εκλογών αναδει-
κνύεται ξανά η ΝΔ, χωρίς όμως 
να εξασφαλίζει και πάλι την από-
λυτη πλειοψηφία στη Βουλή. 
(ΝΔ 46,19% - 148 έδρες, ΠΑΣΟΚ 
40,67% - 128 έδρες, Συνασπι-
σμός 10,97% - 21 έδρες, Οικολό-
γοι Εναλλακτικοί 0,58% - 1 έδρα, 
Εμπιστοσύνη 0,38% - 1 έδρα) Οι 
τρεις πολιτικοί αρχηγοί -Κων-
σταντίνος Μητσοτάκης, Ανδρέας 
Παπανδρέου και Χαρίλαος Φλω-
ράκης- αποφασίζουν τη σύσταση 
οικουμενικής κυβέρνησης υπό τον 
ακαδημαϊκό, καθηγητή Ξενοφώ-
ντα Ζολώτα. Η κυβέρνηση αυτή θα 
παραμείνει στην εξουσία έως τον 
Απρίλιο του 1990.

8 Άπριλίου 1990
Η Νέα Δημοκρατία λαμβάνει το 

46,89% των ψήφων και 150 έδρες 
στη Βουλή. Ακολουθούν: ΠΑΣΟΚ 
38,61% - 123 έδρες, Συνασπισμός 
10,28% - 19 έδρες, Οικολόγοι 
Εναλλακτικοί 0,77 - 1 έδρα, ΔΗ-
ΑΝΑ 0,67% - 1 έδρα, Ανεξάρτη-
τοι 1,01% - 4 έδρες, Εμπιστοσύνη 
0,45% - 1 έδρα, Πεπρωμένο 0,25% 
- 1 έδρα. Με τη στήριξη του ενός 
βουλευτή της ΔΗΑΝΑ προς τη ΝΔ, 

ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης σχη-
ματίζει κυβέρνηση, που παραμένει 
στην εξουσία έως τις 10 Οκτωβρίου 
1993.

10 Οκτωβρίου 1993
Το ΠΑΣΟΚ κερδίζει τις εκλογές, 
συγκεντρώνοντας το 46,88% και 
170 έδρες στη Βουλή έναντι της 
ΝΔ που έλαβε 39,30% και 111. 
Ακολουθούν η Πολιτική Άνοιξη με 
4,88% και 10 έδρες και το ΚΚΕ με 
4,54% και 9 έδρες. Ο Ανδρέας Πα-
πανδρέου παραμένει στην πρωθυ-
πουργία έως 15 Ιανουαρίου 1995, 
οπότε αναγκάζεται να αποχωρήσει 
λόγω της βεβαρημένης κατάστα-
σης της υγείας του. Καθήκοντα 
πρωθυπουργού αναλαμβάνει, στις 
21 Ιανουαρίου, ο Κώστας Σημίτης.

22 Σεπτεμβρίου 1996
Το ΠΑΣΟΚ, υπό τον Κώστα Σημί-
τη, εξασφαλίζει άνετη πλειοψηφία 
162 εδρών με ποσοστό ψήφων 
41,49%. Δεύτερη έρχεται η ΝΔ 
με 38,12% και 108 έδρες, τρίτο το 
ΚΚΕ με 5,61% και 11 έδρες, ενώ 
στη Βουλή επιστρέφει ο Συνασπι-
σμός με 5,12% και 10 έδρες. Το 
ΔΗΚΚΙ καταλαμβάνει 9 έδρες με 
ποσοστό 4,43%.

9 Άπριλίου 2000
Ο Κώστας Σημίτης επανεκλέγεται 
στην πρωθυπουργία, έπειτα από μία 
εκλογική αναμέτρηση που εξελί-
χθηκε σε «θρίλερ». Έλαβαν: ΠΑΣΟΚ 
43,79% - 158 έδρες, ΝΔ 42,74% - 
125 έδρες, ΚΚΕ 5,52% - 11 έδρες, 
Συνασπισμός 3,20% - 6 έδρες.

7 Μαρτίου 2004
Έπειτα από 11 χρόνια, η ΝΔ με 
αρχηγό τον Κώστα Καραμανλή επι-
στρέφει στην εξουσία. Εξασφαλίζει 
άνετη πλειοψηφία 165 εδρών με 
ποσοστό 45,36%, έναντι 40,55% 
και 117 έδρες του ΠΑΣΟΚ, που 
πριν από δύο μήνες εξέλεξε ως 
νέο πρόεδρό του τον Γιώργο Πα-
πανδρέου. Το ΚΚΕ καταλαμβάνει 
12 έδρες με ποσοστό 5,90% και ο 
Συνασπισμός 6 έδρες με 3,26%. 
Εκτός Βουλής μένει και πάλι το 
ΔΗΚΚΙ που λαμβάνει 1,79% και 
ο νεοϊδρυθέν ΛΑ.Ο.Σ. του Γιώργου 
Καρατζαφέρη με 2,19%.

Τέλος. 
Πηγή: https://www.sansimera.gr/

articles/4/192

Ο Κωνσταντίνος 
Καραμανλής 

κερδίζει τις πρώτες 
εκλογές μετά την 

πτώση της χούντας. 
Το νεοϊδρυθέν 

κόμμα του, η Νέα 
Δημοκρατία



Τη στήριξη των κλάδων της υψηλής τεχνολο-
γίας υποδεικνύουν οι επενδυτές ως μία από 
τις βασικές προτεραιότητες, στις οποίες πρέπει 
να εστιάσει η Ελλάδα για να βελτιώσει την ελ-
κυστικότητά της ως επενδυτικός προορισμός. 
Στις κορυφαίες προτεραιότητες, όπως τις ανα-
δεικνύουν οι ίδιοι οι επενδυτές, περιλαμβάνο-
νται η μείωση της φορολογίας (49%), η ενί-
σχυση της εκπαίδευσης και των δεξιοτήτων 
(32%), η στήριξη των κλάδων υψηλής τεχνο-
λογίας και καινοτομίας (25%), και η στήριξη 
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (24%).
Η Ελλάδα πρέπει να στηρίξει τους κλάδους 
της υψηλής τεχνολογίας, για να ενισχύσει την 
ελκυστικότητά της ως επενδυτικός προορι-
σμόςΠερισσότεροι από δύο στους τρεις επεν-
δυτές (69%) εκτιμούν ότι την κινητήριο δύνα-
μη της ανάπτυξης στην Ελλάδα τα επόμενα 
χρόνια θα αποτελέσει ο τουρισμός. Εύρημα, σε 
μεγάλο βαθμό, αναμενόμενο, αλλά και ανησυ-
χητικό, καθώς αντανακλά τη μεγάλη εξάρτη-
ση της χώρας από έναν τομέα ευαίσθητο σε 
διεθνείς γεωπολιτικές αναταράξεις.
Την ίδια ώρα, μόλις το 18% των ερωτώμε-
νων αναφέρουν την τεχνολογία πληροφορι-

κής και επικοινωνιών (ΙΤ) ως βασικό κλάδο 
που θα ενισχύσει την ανάπτυξη στην Ελλάδα. 
Αυτό συμβαίνει ενώ ο αριθμός των ΑΞΕ στον 
τομέα της ψηφιακής τεχνολογίας έφτασε στο 
19% του συνόλου των ΑΞΕ στην Ευρώπη το 
2018, έχοντας υπερδιπλασιαστεί την τελευ-
ταία πενταετία.
Την ύπαρξη σημαντικού ενδιαφέροντος για 
επενδύσεις στην Ελλάδα, αλλά και την ανά-
γκη δραστικών αλλαγών και μεταρρυθμίσε-
ων για να μετατραπεί το ενδιαφέρον αυτό σε 
πράξη, αναδεικνύει έρευνα της ΕΥ Ελλάδος, η 
οποία διενεργήθηκε από το CSA Institute, με 
θέμα την ελκυστικότητα της χώρας ως επεν-
δυτικού προορισμού.
Στη διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας, η 
κατάταξη της Ελλάδας μεταξύ των ευρωπα-
ϊκών χωρών δεν βελτιώθηκε, την ώρα που η 
Σερβία αναρριχήθηκε από την 23η, στη 12η 
θέση, η Λιθουανία από την 31η, στη 16η, και 
η Βοσνία & Ερζεγοβίνη από την 36η, στη 18η.
Τρεις στις πέντε επενδύσεις στην Ελλάδα 
(60%, έναντι 45% στην υπόλοιπη Ευρώπη) 
αφορούσαν σε γραφεία πωλήσεων και μάρκε-
τινγκ, χαρακτηριστικό μιας επαναναδυόμενης 

οικονομίας που βρίσκεται σε πρώιμα στάδια 
ανάπτυξης σε ό,τι αφορά τις επενδύσεις, ενώ 
η Ελλάδα υστερεί σε επενδύσεις στη βιομηχα-
νία (20%, έναντι 27% στην Ευρώπη).
Το 2018, πραγματοποιήθηκαν στην Ελλάδα 
μόλις 13 ΑΞΕ, πολύ λιγότερες από χώρες με 
παρόμοιο μέγεθος ή πληθυσμό, όπως η Πορ-
τογαλία (74), η Σερβία (119), η Φινλανδία 
(194) και η Ιρλανδία (205).
Η έρευνα, η οποία αποτελεί αυτόνομο μέ-
ρος του ευρύτερου προγράμματος EY 
Attractiveness Survey Europe για την ελ-
κυστικότητα της Ευρώπης ως επενδυτικού 
προορισμού, αναλύει τις επιδόσεις της χώρας 
στον τομέα των επενδύσεων τα τελευταία 
χρόνια. Καταγράφει, επίσης, τις απόψεις της 
επενδυτικής κοινότητας για τα πλεονεκτήμα-
τα και τις αδυναμίες της χώρας ως επενδυτι-
κού προορισμού, με βάση ένα δείγμα 202 στε-
λεχών μεγάλων, ξένων επιχειρήσεων, οι μισές 
εκ των οποίων (110) έχουν ήδη επενδυτική 
παρουσία στην Ελλάδα

Έρευνα για τις επιχειρήσεις στην Ελλάδα

Οι κλάδοι που θα φέρουν ανάπτυξη

money
ΠΕΜΠΤΗ
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22 μικρά
οικονομικά

• ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΟΤΗΤΑ 
Με γνώμονα την καλύτερη εξυπηρέτηση των φορο-
λογουμένων και τη διευκόλυνση των συναλλαγών, με 
ταυτόχρονη διασφάλιση των συμφερόντων του Δη-
μοσίου, με Απόφαση του Διοικητή της Ανεξάρτητης 
Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Γιώργου Πιτσιλή, η οποία 
αναμένεται να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυ-
βερνήσεως, τροποποιείται το πλαίσιο έκδοσης απο-
δεικτικού ενημερότητας για μεταβίβαση ακινήτου και 
διευρύνονται οι περιπτώσεις χορήγησης του αποδει-
κτικού μέσω διαδικτύου.
Ειδικότερα, με την απόφαση αυτή, καθίσταται δυνατή 
η ηλεκτρονική χορήγηση του αποδεικτικού ενημερό-
τητας για μεταβίβαση ακινήτου στις περιπτώσεις, που 
ο αιτών το αποδεικτικό έχει:
α) συνολικές βεβαιωμένες μη ληξιπρόθεσμες οφειλές 
έως και πέντε χιλιάδες (5.000) ευρώ, εφόσον δεν εκ-
κρεμεί εντολή ελέγχου για τον αιτούντα και
β) συνολικές βεβαιωμένες και ληξιπρόθεσμες οφειλές 
έως και τριάντα (30) ευρώ. Στις περιπτώσεις αυτές, δεν 
απαιτείται η αναγραφή του ακινήτου, το οποίο θα με-
ταβιβαστεί ή επί του οποίου θα συσταθεί εμπράγματο 
δικαίωμα, στην αίτηση και το αποδεικτικό ενημερότη-
τας. Η απόφαση αυτή ισχύει από την 1η Σεπτεμβρίου 
2019.

• ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ
Αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα του Οργανισμού www.
oaed.gr τα οριστικά αποτελέσματα του Προγράμμα-
τος Κοινωνικού Τουρισμού περιόδου 2019-2020 και 
συγκεκριμένα τα οριστικά Μητρώα «Δικαιούχων – 
Ωφελουμένων» και «Παρόχων», οι οριστικοί Πίνακες 
Αποκλειομένων, καθώς και το αρχείο των αποδεκτών 
ενστάσεων.
Οι δικαιούχοι του Μητρώου «Δικαιούχων – Ωφελου-
μένων» δεν χρειάζεται να προσέρχονται στις Υπηρεσίες 
του ΟΑΕΔ για την παραλαβή οποιουδήποτε εντύπου 
που να πιστοποιεί την επιλογή τους για τη συμμετοχή 
στο συγκεκριμένο πρόγραμμα. Η διαδικασία γίνεται 
ηλεκτρονικά με τη χρήση της Επιταγής Κοινωνικού 
Τουρισμού. Η Επιταγή είναι ένας μοναδικός αριθμός 
για κάθε δικαιούχο και κάθε ωφελούμενο ξεχωριστά, 
ο οποίος αποτυπώνεται τόσο στο Οριστικό Μητρώο 
όσο και στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα 
του Οργανισμού και μπορεί να ενεργοποιηθεί μέχρι 
την 31η Ιουλίου 2020. Οι δικαιούχοι έχοντας αυτόν 
τον αριθμό και μόνο, μπορούν να επικοινωνούν με το 
τουριστικό κατάλυμα που επιθυμούν από το Μητρώο 
Παρόχων για κρατήσεις δωματίων. Οι πάροχοι με τη 
σειρά τους ελέγχουν την ύπαρξη Επιταγής και την 
ενεργοποιούν μέσω των ηλεκτρονικών υπηρεσιών 
της διαδικτυακής πύλης του Οργανισμού.
Οι δικαιούχοι που έχουν αποδεκτές ενστάσεις, εφόσον 
δεν έχουν συμπεριληφθεί στο Μητρώο οι ίδιοι ή ωφε-
λούμενα μέλη τους, προς καλύτερη εξυπηρέτησή τους 
θα πρέπει να επικοινωνούν με τις αρμόδιες Υπηρεσί-
ες ΚΠΑ2 για να ενημερωθούν για την υλοποίηση του 
αιτήματός τους, καθώς η αποδοχή της ένστασης δεν 
συνεπάγεται σε κάθε περίπτωση και την έκδοση επιτα-
γής, αλλά την επίλυση του συγκεκριμένου θέματος για 
το οποίο έγινε λόγος στην ένσταση.
Το πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού θα διαρκέσει 
12 μήνες, από την 1η Αυγούστου 2019 έως την 31η 
Ιουλίου 2020

μικρά
οικονομικά

Πού απαγορεύεται το κάπνισμα
Τέλος το τσιγάρο σε δημόσιους χώρους

Το κάπνισμα «τελειώνει» από τα 
δημόσια κτίρια και γήπεδα, μέχρι 
τα εστιατόρια και τα ΙΧ αν σε αυτά 
επιβαίνουν παιδιά.
Ο υπουργός ζητά την ορθή και 
αυστηρή τήρηση του νόμου σε 
Δημόσιες Υπηρεσίες, Νοσοκομεία, 
Σχολεία, Παιδικούς Σταθμούς, 
εστιατόρια, αθλητικούς χώρους 
κ.α.
Στόχος της εγκυκλίου είναι η δι-
ασφάλιση της Δημόσιας Υγείας 
μέσω της αποτροπής των δυσμε-
νών επιδράσεων του καπνίσματος 
σε όλους τους δημόσιους χώρους 
και χώρους συνάθροισης κοινού.
Βασικό στοιχείο πέραν των απα-
ραίτητων ενεργειών ενημέρωσης 
του κοινού αποτελεί και η υπεν-
θύμιση της κείμενης νομοθεσίας 
προς όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς και η εντατικοποίηση των 
ελέγχων αναφορικά με την ορθή 

και αυστηρή τήρηση του σχετικού 
θεσμικού πλαισίου κατά προτε-
ραιότητα:
Ι. Σε όλα τα κτίρια όπου στεγάζο-
νται Γραφεία Δημοσίων Υπηρεσι-
ών, Νομικών Προσώπων Δημοσί-
ου Δικαίου, Νομικών Προσώπων 
Ιδιωτικού Δικαίου που εποπτεύ-
ονται και επιχορηγούνται από 
το Κράτος, Οργανισμοί και άλλα 
Ιδρύματα (Ο.Τ.Ε., Δ.Ε.Η., ΕΛ.ΤΑ. 
κ.λ.π).
II. Σε όλες τις μονάδες παροχής 
Υπηρεσιών Υγείας, όπως: Νοσοκο-
μεία, Ιδιωτικές Κλινικές, Κέντρα 
Υγείας, Περιφερειακά Ιατρεία, Δη-
μοτικά Ιατρεία, Ιδιωτικά Ιατρεία–
Οδοντιατρεία, Φαρμακεία, Λοιπές 
μονάδες Πρωτοβάθμιας Φροντί-
δας Υγείας (Π.Φ.Υ.) κ.α.
III. Σε όλους τους χώρους που 
παρέχεται εκπαίδευση όπως: Σχο-
λεία, Πανεπιστήμια, Τεχνολογικά 

Ιδρύματα, Φροντιστήρια.
IV. Στα νηπιαγωγεία, παιδικούς 
σταθμούς, βρεφονηπιακούς σταθ-
μούς, παιδότοπους.
V. Σε κλειστούς χώρους διεξα-
γωγής αθλοπαιδιών, ομαδικών 
αθλημάτων και αθλητικών εκδη-
λώσεων.
VI. Στους κλειστούς ή στεγασμέ-
νους χώρους των χώρων παρο-
χής υπηρεσιών διαδικτύου, κα-
θώς επίσης

(α) σε όλους τους δημόσιους ή 
ιδιωτικούς χώρους, κλειστούς ή 
στεγασμένους, που χρησιμοποι-
ούνται για την παροχή εργασί-
ας,(β) στα καταστήματα υγειονο-
μικού ενδιαφέροντος,(γ) στους 
παντός είδους κλειστούς χώρους 
αναμονής,(δ) στα αεροδρόμια, 
εξαιρουμένων των χώρων που 
ειδικά προσδιορίζονται για τους 
καπνιστές,(ε) στους σταθμούς με-
ταφορικών μέσων και επιβατικών 
σταθμών λιμένων,(στ) στα παντός 
είδους κυλικεία,(ζ) στα παντός 
είδους μέσα μαζικής μεταφοράς 
συμπεριλαμβανομένων των επι-
βατηγών δημόσιας χρήσης αυ-
τοκινήτων, με μετρητή (ταξί) και 
αγοραίων,(η) στα πάσης φύσεως 
αυτοκίνητα, ιδιωτικής και δημοσί-
ας χρήσης, όταν επιβαίνουν ανή-
λικοι κάτω των 12 ετών.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Τολό μονοκατοικία 
1ου ορόφου, καινούρια, 3υ/δ, 2 μπάνια, 
θέρμανση φυσικό αέριο, ηλιακός, συ-
ναγερμός, πλήρως επιπλωμένη, μεγάλα 
μπαλκόνια, μεγάλος εξωτερικός χώρος με 
θέσεις πάρκινγκ,500 μ από την ψιλή άμμο 
angeldos@otent.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι διαμέρισμα 2ου 
ορόφου, διαμπερές, με μεγάλες βεράντες, 
χωρίς κοινόχρηστα, στην οδό Βλάση, στο 
Άργος. Τηλ. 27510 61710, 697 902 9561 
ΚΩΔ. 1131

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα / γραφείο, 
102τμ, ισόγειο, στο Παράλιο Άστρος, οδός 
Ζαφειροπούλου (πεζόδρομος) πάνω στην 
αγορά, δίπλα στην θάλασσα. Πληροφορί-
ες: 697 717 1564 ΚΩΔ. 1132

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Παγκράτι (Αθήνα), διαμέ-
ρισμα 74 τ.μ. 2ος όρoφος, 2υ/δ, 1μπάνιο, 
τέντες, κατασκευή 1974. Άνετο, διαμπερές, 
φρεσκοβαμμένο διαμέρισμα, στο κέντρο 
του Παγκρατίου δίπλα σε συγκοινωνίες. 
Σε απόσταση 500μ βρίσκονται δύο πάρκα 
και το ξενοδοχείο Caravel. Τιμή 460€. Τηλ. 
6936809696 ΚΩΔ. 1129

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 26τμ και με 
πρόσοψη 5μ επί της οδού Άργους 115 (ένα-
ντι Piscinity). Διαθέτει τουαλέτα, κλιματι-
σμό ψύξης- θέρμανσης και θέση parking 
έμπροσθεν του καταστήματος. Τηλ. Επικοι-
νωνίας 6972013845 ΚΩΔ. 1127

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα 1ου 
ορόφου 140 τμ διαμπερές. Πολυκλείτου 
3, Άργος. Πληροφορίες τηλ. 27510 66188 – 
68609 ΚΩΔ. 1117

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο Κέ-
ντρο του Άργους (Καλλέργη 17), τιμή 180 
ευρώ. Επιπλωμένη, κλιματιστικό, Δωρεάν 
Internet (WiFi), ασανσέρ, μπαλκόνι Τηλ.: 
690 748 7606 – 698 829 4072 – (694 7567 
484 ΜΕΤΑ ΤΙΣ 2) ΚΩΔ. 1112

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αποθήκη 850 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, πληροφορίες τηλ: 6977300379 
ΚΩΔ. 1111

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα επιπλωμένη 
στο Κέντρο του Άργους (Καλλέργη 17). 
Διαθέτει ασανσέρ & αυτόνομη θέρμανση 
(air condition). Τηλ.: 690 748 7606 – 698 829 
4072 – (694 756 7484 μετά τις 2). ΚΩΔ. 1107

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κτήμα 200 νεκταρινιές 200 
ροδακινιές, 100 βερικοκιές. Νέα καλλιέρ-
γεια –Κουτσοπόδι. Αυτονομία νερού. Τιμή 
1000 ευρώ. Τηλ. 694 011 1894 ΚΩΔ. 1106

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4ΑΡΙ ,2ος όροφος στην πα-
λιά πόλη του Ναυπλίου. Πλήρως επιπλωμέ-
νο κ εξοπλισμένο. Ιδανικό για 2-3 συγκατοί-
κους. SMS 6977453254, e-mail sotirosnl@
hotmail.com ΚΩΔ. 1105

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα δυάρι 57 τμ, 
στην οδό Βάλτου 25, Αμπελόκηποι (κάθε-
τος Κηφισίας, στο ύψος μετρό Πανόρμου). 
Τηλ.: 697 201 3845 ΚΩΔ. 1098

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Περρούκα και 
Ηρακλέους γωνία, 3αρι διαμέρισμα. Τηλ. 
697 429 4595 ΚΩΔ. 1096

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 21, κα-
τάστημα, ισόγειο 40τ.μ. - υπόγειο 40τ.μ. 
Πληροφορίες 6974294595 ΚΩΔ. 1090

ΟΡΟΦΟΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 2ου ορόφου 130 
τ.μ γωνιακό 3 ύπνου 2 μπάνια αυτόνομη 
θέρμανση πόρτα ασφαλείας τζάκι ηλιακός 
ανεξάρτητη κουζίνα βεράντες γύρω-γύρω. 

lykobesis.peter@yahoo.gr ΚΩΔ. 1088

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονοκατοικία 
εκτός Άργους με αυλή ή κ χωράφι ως 300€. 
Τηλ. 6970940257 ΚΩΔ. 1076

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 110τμ, Α όροφος, 
Άργους και Αγαπητού γωνία (πρώην Ευρω-
παϊκή Πίστη). Τηλ: 6944330742 ΚΩΔ 1074

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό Κύπρου 2 στο 
Ναύπλιο, δύο καταστήματα 43 και 44τμ, 
χωριστά ή και ενωμένα. Τηλ 6944 610 460 
ΚΩΔ. 1075

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟΝΟΚΑ-
ΤΟΙΚΙΑ 60 ΤΜ επιπλωμένη στη Ν. Τίρυνθα. 
Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 698 299 
9147. ΚΩΔ. 1068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 110 
τμ στην οδό Κρήτης 90 [Νέος Κόσμος] στο 
Άργος. τηλ 6946 650 390 ΚΩΔ. 1062

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3αρι 120 τμ στην οδό Κρή-
της 90 [Νέος Κόσμος] στο Άργος. τηλ 6946 
650390 ΚΩΔ. 1063

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κο-
ντά στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. Πληρο-
φορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλ-
γας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/ 
κης), πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα 
κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση αστικής 
συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 
6944-729712 & 6973-999508 ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

Αγιος Ανδριανός, οικόπεδο 670 τ.μ., εντός 
σχεδίου, επίπεδο, γωνιακό, πρόσοψη 26 μ., 
άρτιο, οικοδομήσιμο, κτίζει 240 τ.μ., εντός 
του οικισμού του Αγίου Αδριανού, εφά-
πτεται με δυο δημοτικούς ασφάλτινους 
δρόμους, δίπλα σε νεόδμητες κατοικίες 
38.000€ ΚΩΔ. 1161

Οικόπεδο 650 τ.μ., εντός σχεδίου, επίπε-
δο, γωνιακό, πρόσοψη 24μ. σε δημοτικό 
ασφάλτινο δρόμο πλάτους 6 μέτρων, άρ-
τιο, οικοδομήσιμο, κτίζει 240 τ.μ., εντός του 
οικισμού δίπλα σε νεόδμητες κατοικίες, δυ-
νατότητα συνένωσης με γειτονικό οικόπε-
δο 700τ.μ. 39.000€. ΚΩΔ. 1160

Άγιος Αδριανός - Βακούφια, αγροτεμάχιο, 
4604 τ.μ., εκτός σχεδίου, επίπεδο, γωνιακό, 
άρτιο, οικοδομήσιμο, κτίζει 207 τ.μ., έχει 
πρόσοψη 73 και 61 μέτρα σε δημοτικούς 
ασφάλτινους δρόμους, με θέα Παλαμήδι, 
τιμή 48.000 ευρώ, 6995812925 ΚΩΔ. 1159

Πωλείται αγροτεμάχιο-οικόπεδο 14στρεμ-
ματων στο Κουτσοπόδι - Μαλαντρένι, με 
νερό, ηλεκτροδοτούμενο, οικοδομήσιμο, 
κατάλληλο και για βιομηχανική χρήση . 
Επικοινωνία: vsideri1979@yahoo.gr ΚΩΔ. 
1158 

Πωλείται ή ενοικιάζεται αγροτεμάχιο στο 
Ελληνικό Άργους, 6 στρεμμάτων με ελιές 
και λεμονιές. Τηλ 694 498 4945 ΚΩΔ. 1155

Πωλείται αγροτεμάχιο στη περιοχή Κα-
λύβια στον Αμαργιανό Δήμου Ναυπλιέων 

με 45 μεγάλα ελαιόδενδρα, 2,7 στρέμμα-
τα. Επιπλέον, πωλείται κτήμα ασκεπές 3 
στρέμματα στη περιοχή Σφακριστα Αμαρ-
γιανού. Πωλούνται μαζί ή χωριστά. Τηλ. 
Επικοινωνίας 6977708629 ΚΩΔ. 1154

Πωλείται σε τιμή ευκαιρίας, πρακτορείο 
ΟΠΑΠ στο Άργος (Τσώκρη 52, Λαϊκή αγο-
ρά), λόγω αναχώρησης. Πληροφορίες στο 
κατάστημα ή στο τηλέφωνο 2751061901 
ΚΩΔ. 1151

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καφέ εστιατόριο στο 
κέντρο της Τρίπολης, εν λειτουργία, σοβα-
ρές προτάσεις τηλέφωνο 6981489570 ΚΩΔ 
1140

Πωλείται επιχείρηση οπτικών ειδών & 
ακουστικών βαρηκοΐας στο Άργος, πλή-
ρως εξοπλισμένη λόγω συνταξιοδότησης. 
Πλατεία Αγίου Πέτρου. Τιμή €30.000. Τηλ. 
6947307507 ΚΩΔ.1123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρως επιπλωμένο διαμέρι-
σμα 2oς όροφος ,61 τ.μ. στο Μαρούσι (κέ-
ντρο) Δ. Γούναρη 41 και Δ. Μόσχα 42. Αυ-
τόνομη θέρμανση - AIR CONDITION . τηλ. 
6947261730. ΚΩΔ. 1119

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520) 29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΕΡΓΑΣΙΑ

Ζητείται ηλεκτρολόγος ή υδραυλικός για 
το τμήμα συντήρησης της ξενοδοχειακής 
μονάδας. info@nikkibeachhotels.com ΚΩΔ 
1162

Βρεφοκόμος ζητείται για καθημερινή 
(5ήμερη) εργασία σε οικία στο Ναύπλιο. 
Απαραίτητη τουλάχιστον τριετής εμπει-
ρία. Επιθυμητή συναφής επαγγελμα-
τική κατάρτιση. Στοιχεία επικοινωνίας: 
6947805754, xristin_maglara@yahoo.gr 
ΚΩΔ 1157

Ζητείται υπάλληλος για ηλεκτρονικό κα-
τάστημα στο Άργος. Αποστολή βιογραφι-
κών:pe.tsakiri@gmail.com Τηλέφωνο: 698 
841 8840. ΚΩΔ. 1156

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από ανώνυμη εταιρεία εισα-
γωγής ξυλείας, α) εργάτης και β) τεχνίτης, 
με εμπειρία στο αντίστοιχο αντικείμενο 
και ηλικία εως 35 ετών. Τηλ.: 27510 29786 
- 29787-25438 fax: 2751029818 ΚΩΔ. 1153

Ζητείται υπάλληλος για εργασία σε πρα-
κτορείο ΟΠΑΠ στο Άργος.(Επιθυμητή προ-
ϋπηρεσία) Τηλ. επικοινωνίας 2751 023255 
ΚΩΔ. 1152

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από ανώνυμη εταιρεία εισαγωγής 
ξυλείας, εργάτης - τεχνίτης, με εμπειρία 
στο αντίστοιχο αντικείμενο και ηλικία έως 
35 ετών. Τηλ.: 27510 29786 - 29787-25438, 
fax: 27510 29818 ΚΩΔ. 1150

Ζητείται από Φροντιστήριο Μ.Ε. στην ευ-
ρύτερη περιοχή του Άργους (Νεμέα) ,Χημι-
κός κατά προτίμηση ή Φυσικός που να έχει 
διδάξει χημεία και βιολογία έως και Γ λυκεί-
ου. Για αποστολή βιογραφικού (συστατι-
κών επιστολών) mail: kostasfys@yahoo.gr 
Τηλ:6973937322 ΚΩΣΔ. 1149

Ναύπλιο Αργολίδα οδηγός για απασχόλη-
ση 12 με 1:30 το μεσημέρι μεταφορά ΑΜΕΑ 
για μπάνιο στη θάλασσα Τιμή 300€ τηλ. 697 
161 5309 ΚΩΔ. 1146

Η εταιρεία εκτυπώσεων PRINTPRESS στο 

Ναύπλιο, ζητάει για άμεση πρόσληψη Γρα-
φίστα και web designer για την κάλυψη 2 
νέων θέσεων εργασίας πλήρους απασχό-
λησης, αποστολή βιογραφικού στο info@
printpress.gr ΚΩΔ 1142

Αναζητούνται καθαρίστριες και σερβιτό-
ρες/οι για εργασία σε οικογενειακή επι-
χείρηση ενοικιαζομένων διαμερισμάτων 
στο Τολό Αργολίδος για την καλοκαιρινή 
σεζόν και με δυνατότητα χειμερινής απα-
σχόλησης. Πρωινή εργασία σε πολύ καλές 
συνθήκες εργασίας με ένσημα. 6982031935 
2752059743 info@kleoni.gr ΚΩΔ. 1141

Ζητάμε υπαλλήλους για εστιατόριο στην 
παραλία Ναυπλίου. Συγκεκριμένα: σερβι-
τόρους/ες, ψήστες, λατζέρες/ους. Πληρο-
φορίες στον Νικόλα. 6975546112 ΚΩΔ. 1138

Ζητάμε υπαλλήλους για εστιατόριο στην 
παραλία Ναυπλίου. Συγκεκριμένα: σερβι-
τόρους/ες, ψήστες, λατζέρες/ους. Πληρο-
φορίες στον Νικόλα. 6975546112 ΚΩΔ. 1137

Εταιρεία ζητεί άτομα με εμπειρία σε απο-
μαγνητοφωνήσεις, με καλή γνώση της 
ελληνικής γλώσσας και τυφλού συστήμα-
τος δακτυλογράφησης για το Ειρηνοδι-
κείο Άργους. Μισθός, ασφάλιση, αποστο-
λή βιογραφικών e-mail: ikontostanos@
clevermedia.gr ΚΩΔ. 1139

Ζητείται φαρμακοποιός ή βοηθός φαρμα-
κοποιού για πλήρη απασχόληση σε φαρ-
μακείο στη περιοχή Ναυπλίου. Αποστολή 
βιογραφικών στο email: viografiko2013@
gmail.com ΚΩΔ. 1136

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΩΛΗΤΡΙΑ για κατάστημα παι-
δικών και βρεφικών ειδών στο Ναύπλιο 
στα πλαίσια επιδοτούμενου από τον ΟΑΕΔ 
προγράμματος το οποίο θέτει ως απαραί-
τητες προϋποθέσεις: ηλικία 18-29 ετών, 
απολυτήριο Λυκείου, κάρτα ανεργίας από 3 
έως 12 μήνες και γνώση Η/Υ.Προϋπηρεσία 
στις πωλήσεις θα εκτιμηθεί. Πληροφορίες 
τηλέφωνο: 2752024144 / email: nayplio@
mothercare.gr ΚΩΔ. 1135

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΩΛΗΤΡΙΑ για κατάστημα παιδι-
κών και βρεφικών ειδών στο Ναύπλιο. Απα-
ραίτητα προσόντα: Hλικία 18-29 ετών,κάρ-
τα ανεργίας από 3 έως 12 μήνες, πτυχίο 
ΑΕΙ ή ΤΕΙ και γνώση Η/Υ. Προϋπηρεσία 
στις πωλήσεις θα εκτιμηθεί. Πληροφορίες 
τηλέφωνο: 2752024144 / email: nayplio@
mothercare.gr ΚΩΔ. 1134

Νέες θέσεις εργασίας σε πρατήρια υγρών 
καυσίμων σε Ναύπλιο και Άργος. Σταθερός 
μισθός, ασφάλιση, εκπαίδευση, bonus. 
Απαραίτητο βιογραφικό σημείωμα. Τηλ. 
επικοινωνίας 6994735549 (από 10:00 π.μ. - 
1:00 μ.μ. ΚΩΔ. 1130

Οδηγός με β΄ γ΄ δ΄ κατηγορία και ψάχνω για 
δουλειά. Και δίπλωμα χειριστή γερανών. 
Τηλ. 6948065127 ΚΩΔ. 1128

Ζητείται υπάλληλος σε ξενοδοχείο στο 
Τολό με εμπειρία και γνώση ξένων γλωσ-
σών για εργασία σε μπαρ πισίνας για τους 
καλοκαιρινούς μήνες. Για πληροφορίες επι-
κοινωνίας - 6948043787. ΚΩΔ. 1125

Ζητείται υπάλληλος σε πρακτορείο ΟΠΑΠ 
για το Ναύπλιο η το Άργος. Αποστολή βιο-
γραφικών στο skouras13@gmail.com ΚΩΔ. 
1122

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ - ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινουργή βαρκάκι 4,80 μέτρα 
πλαστικό και μία μηχανή Kubota δικύλιν-

δρη σε αρίστη κατάσταση. Τηλ.: 27520 
28391, 698 947 3757 ΚΩΔ. 1094

Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c., 194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 11000euro. 
Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποι-
ημένο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP αερό-
ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό 
και επαγγελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 
2752059141 & 6949065081. ΚΩΔ.1042 Πω-
λείται ALFA ROMEO Α33, μοντέλο 1992 
τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 33 953. 
ΚΩΔ. 1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 

ΔΙΑΦΟΡΑ

Πωλείται άδεια πρακτορείου ΟΠΑΠ στην 
Αρχαία Επίδαυρο πληροφορίες στα τηλέ-
φωνα 2753042009 / 6977127013 ΚΩΔ. 1147

Αναλαμβάνω με χορτοκοπτικό μηχάνημα 
καθαρισμούς οικοπέδων και κτημάτων. 
Τηλ.6946965117 ΚΩΔ. 1145

Το DVD CLUB HOME CINEMA & Η ΡΕΖΕΡΒΑ 
(είδη δώρων) ξεπουλάνε τον εξοπλισμό και 
το εμπόρευμα με τιμές κάτω του κόστους. 
DVD 2 EURO BLU-RAY 4 EURO στα δώρα τι-
μές κόστους κλπ. ΚΩΔ. 1133

Πωλούνται λέβητες στερεών καυσίμων 
40.000 kcal και 80.000 kcal. Τιμη 2.300 
ευρώ και 2.800 ευρώ αντίστοιχα. Τηλ.697 
855 4636 ΚΩΔ. 1116

Πωλείται υδραυλικό ενεργειακό τζάκι. Δυ-
νατότητα σύνδεσης με τα καλοριφέρ. Τιμή 
1.200 ευρώ. Τηλ.697 855 4636 ΚΩΔ. 1115

Πωλούνται γαρδελοκάναρα και καναρίνια. 
Για οποιαδήποτε πληροφορία καλέστε το 
6947646993. ΚΩΔ. 1109

Πωλείται ξύλινο διπλό κρεβάτι 2,26(μ)
x1,50(π)x0,52(υ) σε κλασσικό στυλ με 
στρώμα και αποθηκευτικό χώρο στο κε-
φαλάρι, 2 κομοδίνα, γωνιακό ντουλάπι και 
τουαλέτα 52cm(υ)x1,20(π)x40cm(υ) με κα-
θρέφτη και σκαμπώ. Όλα σε χρώμα καφέ, 
σε καλή κατάσταση. Επικοινωνία: kouvria@
yahoo.gr ΚΩΔ. 1100

Πωλούνται τριθέσιος και διθέσιος καναπές 
μαζί με δύο ξύλινα τραπεζάκια. Οι καναπέ-
δες είναι κλασικού στυλ, σε σοκολά, σχε-
δόν αχρησιμοποίητοι. Τριθέσιος 2,28(μ)x 
88(φ)x82(υ). Διθέσιος 1,78(μ)x 88(φ)x82(υ). 
Τραπεζάκια 1x1x0,4(υ) και 0,53x0,53x0,4(υ) 
σκούρο καφέ. Επικοινωνία: kouvria@
yahoo.gr ΚΩΔ. 1101

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός γραφείου – ιατρείου 
(τραπέζι – καθίσματα επισκεπτών κλπ.). Δί-
δονται και μεμονωμένα. Τηλ.: 693 256 9866 
ΚΩΔ. 1095

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διάδρομος γυμναστικής, επαγ-
γελματικός, σχεδόν καινούργιος, τελευταί-
ας τεχνολογίας, με ηλεκτρονικά προγράμ-
ματα. Τηλ. 6907 396 382 ΚΩΔ. 1086

ΠΕΜΠΤΗ
08 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2019

Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: 
anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία 
(ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο επικοινωνίας) για να 
μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν 
είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία και επιχει-
ρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες 
από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Η κάθε δωρεάν αγγελία δεν 
μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον 
έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org
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Ο τέλειος άντρας
Ανοίγει ένα μαγαζί που βρίσκει άντρες σε 
γυναίκες και πηγαίνει μια γυναίκα να βρει 
σύζυγο. Στην είσοδο του μαγαζιού υπάρχει 
μια επιγραφή με τους κανόνες που πρέπει να 
ακολουθούν οι πελάτισσες.
Ο πρώτος κανόνας λέει 
ότι επιτρέπεται να μπεις 
στο μαγαζί μόνο μια φορά. 
Υπάρχουν 6 όροφοι και σε 
κάθε όροφο μπορείς να 
επιλέξεις το σύζυγο που 
σου αρέσει, αλλιώς πρέπει 
να ανέβεις στον επόμενο. 
Σε καμία περίπτωση όμως 
δεν μπορείς να κατέβεις 
όροφο παρά μόνο όταν εί-
ναι να βγεις από το κτίριο.
Μπαίνει λοιπόν η κυρία 
και ανεβαίνει στον πρώτο 
όροφο.
Η επιγραφή λέει:
”Εδώ θα βρείτε άντρες που έχουν δουλειά. ”
Η κυρία συνεχίζει στον δεύτερο όροφο:
”Εδώ θα βρείτε άντρες που έχουν δουλειά και 
αγαπάνε τα παιδιά.”
Στον τρίτο όροφο η επιγραφή λέει :
”Εδώ θα βρείτε άντρες που έχουν δουλειά, 
έχουν πολλά λεφτά, αγαπάνε τα παιδιά και 

είναι πολύ όμορφοι.” 
Καλοί φαίνονται σκέφτεται η κυρία, αλλά 
ανεβαίνει στον τέταρτο όροφο :
”Εδώ θα βρείτε άντρες που έχουν δουλειά, 

έχουν πολλά λεφτά, αγα-
πάνε τα παιδιά, είναι όμορ-
φοι και βοηθούν στις δου-
λειές του σπιτιού. ”
Ας ανέβω έναν ακόμα όρο-
φο, σκέφτεται η κυρία και 
στον πέμπτο διαβάζει :
”Εδώ θα βρείτε άντρες 
που έχουν δουλειά, έχουν 
πολλά λεφτά, αγαπάνε τα 
παιδιά, είναι όμορφοι, βο-
ηθούν στις δουλειές του 
σπιτιού και είναι ρομαντι-
κοί.”
Η κυρία το έχει πάρει από-
φαση να πάρει άντρα από 
τον πέμπτο όροφο αλλά δεν 

αντέχει να μην ανέβει στον έκτο.
Εκεί η επιγραφή λέει:
-«Είστε η επισκέπτης 42.812.134 σε αυτόν 
τον όροφο. Δεν θα βρείτε άντρες εδώ. Ο 
όροφος αυτός υπάρχει μόνο ως απόδειξη 
ότι οι γυναίκες δεν είναι ευχαριστημένες με 
τίποτα».

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Προσοχή στην άμμο, φωλιάζουν 
μύκητες

Το παγωτό καρότο
Πηγαίνει ο Τοτός στο περίπτερο και λέει: έχετε 
παγωτό καρότο; 
Όχι, λέει ο περιπτεράς 
Την επομένη μέρα ο μικρός Τοτός πηγαίνει εκεί 
πάλι, και ερωτάει ξανά: Έχετε παγωτό καρότο; 
Όχι, λέει ο περιπτεράς… 
Αυτό συνεχίστηκε για δέκα ημέρες, ώσπου ο 
περιπτεράς  δεν αντέχει και παραγγέλνει παγωτό 
καρότο…
Πηγαίνει ο Τοτός την επομένη ημέρα και ρωτάει : 
Έχετε παγωτό καρότο; 
Ναι! του απαντάει ο περιπτεράς . 
Και ο Τοτός απαντάει : Να δω τώρα ποιός θα φάει 
αυτή τη χαζομάρα…
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